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… koronaviru, zdražení pohonných hmot a nestálé počasí? A co mohou lidé dělat na horách v létě? Hostem u Romany Navarové v Press klubu byl ředitel Asociace horských středisek Libor Knot.  Zimní sezóna na českých horách trvala 106 dní, o tři dny méně než před pandemií covid-19 na přelomu roku 2018/2019. „ Vzhledem k okolnostem, jako je pandemie koronaviru, nevyrovnané…
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… nadcházející letní sezóna v Česku.  Našimi hosty jsou ředitelka produktového managementu a regionální spolupráce CzechTourism Veronika Janečková.  Za asociaci horských středisek Libor Knot.  Dobrý den vám oběma.  Paní Janečková, jak dopadl průzkum o přístupu Čechů k našim hrám horám?  Jaké ubytování volí a jak často jezdí?  Děkuji za pozvání.  Co se týče průzkumu na…
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…Asociace: Horská střediska do příprav na letní sezonu investují 250 mil. Kč  Twitter  Do zkvalitnění služeb a nových atrakcí na letní sezonu investují horská střediska podle jejich asociace minimálně 250 milionů korun. Suma patří k nejvyšším za posledních pět let. Na tiskové konferenci to dnes řekli prezidentka Asociace horských středisek (AHS) Kateřina…
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… přes čtvrt miliardy korun patří k nejvyšším za posledních pět let. Horská střediska návštěvníkům představí několik velkých projektů, ale také nově vybudované či upravené trailové trasy, dětská hřiště i naučné stezky,“ říká ředitel AHS Libor Knot.  Nejvýraznější novinkou českých hor je unikátní most Sky Bridge 721 na Dolní Moravě. Jedná se o nejdelší visutý most…
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… nadále je v tomto ohledu klíčová podpora výstavby vodních akumulačních nádrží, které jsou nejen efektivní, ale i šetrné k přírodě,“ říká Libor Knot , ředitel Asociace horských středisek.  Návštěvnost ovlivnil Covid  Ani této sezóně se nevyhnula opatření proti onemocnění covid-19, když nastavená opatření omezovala v první polovině sezóny zejména neočkované…
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…Horská střediska zahajují letní sezonu. Do provozu investovala čtvrt miliardy  Horská a lyžařská střediska na začátku května spouští letní sezonu. Rekordní investice do novinek, atrakcí i zkvalitnění služeb podle Asociace horských středisek (AHS) tento rok čítají 250 milionů korun, což je nejvíce za posledních pět let. Na české hory se v létě chystají…
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… středisek ČR (AHS) Libor Knot.  Nejvýraznější novinkou českých hor je unikátní most Sky Bridge 721 na Dolní Moravě. Jedná se o nejdelší visutý most na světě, dlouhý téměř tři čtvrtě kilometru, který umožní procházku mezi dvěma horskými hřebeny. Součástí bude i naučná stezka Most času, která využívá prvky rozšířené reality. Na Lipně si k 10. narozeninám areálu…
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… ředitel AHS Libor Knot.  Nejvýraznější novinkou českých hor je unikátní most Sky Bridge 721 na Dolní Moravě. Jedná se o nejdelší visutý most na světě, dlouhý téměř tři čtvrtě kilometru, který umožní procházku mezi dvěma horskými hřebeny. Součástí bude i naučná stezka Most času, která využívá prvky rozšířené reality. Na Lipně si k 10. narozeninám areálu nadělili…
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… svou rodinou (39 %) a s partnerem či partnerkou (31 %). Část dotázaných plánuje pobyt na horách s kamarády (2,4 %) nebo sami, případně se svým psem (2,7 %).  *Sběr dat byl realizován v období 23. – 25. 4. 2022 prostřednictvím aplikace Instant Research agentury Ipsos na reprezentativním vzorku 1000 osob ve věku 18-65 let.  Asociace horských středisek ČR (AHS ČR…
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… přes čtvrt miliardy korun patří k nejvyšším za posledních pět let. Horská střediska návštěvníkům představí několik velkých projektů, ale také nově vybudované či upravené trailové trasy, dětská hřiště i naučné stezky,“ řekl ředitel AHS Libor Knot.  Nejvýraznější novinkou českých hor je unikátní most Sky Bridge 721 na Dolní Moravě. Jedná se o nejdelší visutý most…
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… stezky,“ říká ředitel AHS Libor Knot.  Nejvýraznější novinkou českých hor je unikátní most Sky Bridge 721 na Dolní Moravě. J edná se o nejdelší visutý most na světě, dlouhý téměř tři čtvrtě kilometru, který umožní procházku mezi dvěma horskými hřebeny. Součástí bude i naučná stezka Most času, která využívá prvky rozšířené reality. Na Lipně si k 10. narozeninám…
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[bookmark: _Toc102729414] Zima skončila, Krušné hory ale jistě neosiří. Lákají více a více lidí i v létě
[bookmark: _Toc102729415]Online ● litomericky.denik.cz (Regionální zprávy) ● 5. 5. 2022, 12:00 ● Neutrální
Vydavatel: VLTAVA LABE MEDIA a.s. (cz-01440578) ● Autor: Hynek Dlouhý
Odkaz: https://litomericky.denik.cz/denik-v-regionech/krusne-hory-leto-cyklistika-202.html
… horských středisek přijíždět stále častěji, jak to ukázala i minulá léta. Věříme také, že se díky kampani CzechTourism navrátí alespoň část zahraničních hostů,“ doufá ředitel Asociace horských středisek Libor Knot.   Autor: Hynek Dlouhý …
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