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... Jistotou se zdá být silvestr, na kdy již mají hotely plno. Přesto očekávají, že zima bude přinejlepším průměrná. I kdyby pandemie zeslábla a zima již byla bez větších omezení, Asociace horských středisek nepředpokládá, že by dorazili zahraniční turisté. A ti z Česka jejich výpadek nedorovnají.
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... pravděpodobně nižší než vloni. A to je optimistická varianta. Může se také stát, že bude omezené lyžování jako takové,“ poznamenal Martin Buček. Asociace horských středisek (AHS), která sdružuje provozovatele lanovek, horská střediska a další organizace, připravila před sezonou po...
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Zima se blíží. Obvykle by to znamenalo, že by na horách vrcholila příprava na lyžařskou sezonu, aby bylo možné pustit vleky, jakmile bude na sjezdovkách dost sněhu. Letos se ale počátek zimní sezony topí v podobné nejistotě jako konec té minulé. Jedinou jistotou se jeví silvestr – na přelom roku jsou horské hotely přese všechno již plné.

Minulá zima nestála na horách za mnoho. Sněhu bylo málo, teploty naopak vysoké. Letos je ale počasí v očích provozovatelů lyžařských středisek či horských hoteliérů spíše vedlejším ukazatelem. Hlavní je otázka, jaká bude v době, kdy nasněží, epidemická situace a jaká budou platit opatření. Nejistota se v přípravách na sezonu projevuje v mnoha ohledech.

„Všechny zaměstnance přijímáme jako brigádníky na dohodu o provedení práce. Neslibujeme jim žádný stabilní pracovní poměr, protože nevíme, co v zimní sezoně bude,“ uvedl vedoucí zadovského areálu Luděk Sáska. Zároveň ale je potřeba si lidi zajistit. Kdyby vlekaři nechali vše na poslední chvíli, mohlo by se jim stát, že by sezonní pracovníky vůbec nesehnali.

Odkaz

Na zimní dovolenou do zahraničí se chystá až 200 tisíc Čechů, koronaviru navzdory

Provozovatelé středisek se také připravují na to, že budou muset zajišťovat dodržování hygienických pravidel, například povinných odstupů. „V turniketech na lanovce se bude zřejmě procházet jenom prvním, třetím a pátým turniketem, abychom dodrželi boční rozestupy,“ plánuje vedoucí skiareálu na šumavském Špičáku Vladimír Kasík.

V nejistotě žijí i hoteliéři a majitelé horských penzionů. Zatím ale poptávka po zimních pobytech na horách je. Jistotou se zdá být silvestr, na kdy již mají hotely plno. Přesto očekávají, že zima bude přinejlepším průměrná. I kdyby pandemie zeslábla a zima již byla bez větších omezení, Asociace horských středisek nepředpokládá, že by dorazili zahraniční turisté. A ti z Česka jejich výpadek nedorovnají.
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Lyžařská střediska v Krkonoších se připravují na značně nejistou sezonu. Přesto se pouštějí i do zásadních investic. V Mladých Bukách přibude druhá lanovka, Malá Úpa dokončuje lyžařské propojení areálů Pomezky a U Kostela.

Přestože Českou republiku stejně jako na jaře ochromila koronavirová krize a tvrdá vládní opatření, krkonošské skiareály se připravují na novou lyžařskou sezonu jako na každou jinou.

Navzdory tomu, že nad jejím začátkem i průběhem visí otazníky. Jeden z největších projektů překvapivě realizují Mladé Buky u Trutnova, u hlavní sjezdovky staví čtyřmístnou sedačkovou lanovku s rozběhovým pásem.

Malá Úpa dokončuje lyžařské propojení dvou svých areálů, ve Špindlerově Mlýně čeká na lyžaře nová skicrossová trať. Největší střediska investovala mnohem opatrněji než v minulých letech.

Mladé Buky dosud měly třísedačkovou lanovou dráhu Pekelský vrch u stejnojmenné sjezdovky z roku 2007. Po 13 letech v areálu přibude druhá. Skipark zakoupil starší čtyřsedačku z Itálie, je dlouhá 650 metrů a za hodinu přepraví 1750 pasažérů. Nahradí kotvový vlek u hlavní sjezdovky.

„O výstavbě lanovky jsme uvažovali delší dobu, potřebovali jsme vyřešit majetkové záležitosti s pozemky. Lyžaři budou mít větší komfort, určitě preferují lanovky před vleky. Dalším plusem je, že jsme díky tomu mohli částečně propojit sjezdové tratě, protože se pod sedačkou dá lyžovat,“ sdělila ředitelka areálu Kateřina Pilařová.

Stavba repasované lanovky začala v červnu, do začátku zimní sezony bude hotová. „Na letošní zimu by měla být v provozu,“ potvrdila ředitelka. Do lanovky skipark investoval 25 milionů, celkové letošní investice, včetně letní sezony, jsou 45 milionů korun.

Z Pomezek ke kostelu na lyžích

Velké změny čekají na lyžaře v Malé Úpě, která po dvou letech dokončuje lyžařské propojení areálů Pomezky a U Kostela. Dosud mezi nimi jezdily skibusy, od letošní sezony lze přejet v obou směrech na lyžích. U pivovaru Trautenberk vzniká 500 metrů dlouhý vlek s transportní sjezdovkou, v lokalitě Černá Voda stavaři vybudovali technologii pro umělé zasněžování. Dva nové vleky skiareál postavil už loni.

„Díky této soustavě vleků návštěvníci budou moci dvoukilometrovou vzdálenost přejet na lyžích. Pokud budou dobré sněhové podmínky, tak mezi areály U Kostela a Pomezky nebudou letos skibusy vůbec jezdit,“ uvedl ředitel střediska Martin Buček.

Krkonošská Malá Úpa krátce po uvalení karantény na celou ČR (16.3.2020).

V areálu U Kostela bude nová půjčovna a lyžařská škola, kompletní rekonstrukcí prošel kilometr dlouhý vlek.

„Vlek už byl starý. Nechali jsme tam pouze sloupy, jinak všechno včetně kotev, lana a kladek vyměnili,“ poznamenal Buček. Malá Úpa před sezonou podle něj investovala 15 milionů. V dalších letech chce středisko ještě posílit umělé zasněžování a investovat do rozšíření stávajících retenčních nádrží.

Velká střediska investovala opatrněji než v předchozích letech, kvůli předčasnému ukončení zimní sezony přišla o milionů korun. SkiResort Černá hora-Pec, který v několika střediscích východních Krkonoš provozuje padesát kilometrů sjezdovek na jeden skipas, utratil 15 milionů korun.

„Investovali jsme do nákupu nové rolby a zkvalitnění služeb a provozu v areálech,“ informovala mluvčí Zina Plchová. Resort v zimě ještě rozšíří nabídku online skipasů.

Ve Špindlerově Mlýně, který se připravuje na nákladné lyžařské propojení Svatého Petra a Medvědína soustavou lanovek a sjezdových tratí, si lyžaři letos budou moci vyzkoušet novou skicrossovou trať ve Svatém Petru převážně vytvořenou ze sněhu, změn dozná snowpark na Horních Mísečkách.

„Investice v letošním roce jsou spíše provozního charakteru, v jednotkách milionů korun,“ sdělil ČTK marketingový ředitel skiareálu Adam Svačina. V západokrkonošském Harrachově je novinkou samoobslužný skidepot pro uschování lyží.„Jako by se nic nedělo“

Hlavní otázkou je, kdy a především za jakých podmínek bude moci lyžařská sezona v Krkonoších začít. Vynucené jarní zastavení vleků dva až čtyři týdny před plánovaným koncem sezony mají vlekaři stále v živé paměti. Jen těžko si umějí představit, že by obdobný zákaz přišel uprostřed rozjeté sezony. Nezbývá jim než doufat, že k tomu nedojde.

„Snažíme se na to příliš nemyslet. Doufáme, že lyžařské areály budou moci být, při dodržení hygienických opatření, v provozu,“ věří ředitelka mladobuckého skiparku Kateřina Pilařová.

Černé scénáře si nepřipouští ani šéf skiareálu v Malé Úpě. „Připravujeme se na sezonu, jako by se nic nedělo. To je naše jediná šance. Samozřejmě panuje obrovská nejistota. Je téměř jisté, že sezona přinese vyšší náklady kvůli hygienickým opatřením a obrat bude pravděpodobně nižší než vloni. A to je optimistická varianta. Může se také stát, že bude omezené lyžování jako takové,“ poznamenal Martin Buček.

Stavba nové lanovky v lyžařském areálu v Mladých Bukách na Trutnovsku (26.10.2020).

Asociace horských středisek (AHS), která sdružuje provozovatele lanovek, horská střediska a další organizace, připravila před sezonou po konzultacích s hygieniky sadu protiepidemických doporučení pro vlekaře. Dokonce v reakci na covid-19 přijala vlastní semafor. Hygienická opatření vyjdou areály na statisíce korun.

„Střediska budou například zajišťovat vyznačení rozestupů u pokladen a na nástupištích, dezinfekci vnitřních i vnějších prostor, kontrolu šátků či roušek, nové možnosti online nákupů i plateb. Můžeme se také připravit na úpravu organizace v lyžařské škole nebo změny v pojetí akcí typů Aprés-ski,“ vyjmenoval ředitel AHS Libor Knot.

Podle údajů asociace české skiareály před sezonou investovaly 750 milionů korun, o 150 milionů více než loni. Nebýt koronavirové krize, byla by to rekordní miliarda korun. Počet nových lanovek se rozroste o tři.

Kromě Mladých Buků investovaly do šestisedačkové lanové dráhy s bublinami proti nepřízni počasí Říčky v Orlických horách, novou lanovku pořídil také skiareál Králičák v pohoří Kralického Sněžníku. Značná část prostředků šla opět do rozšíření a vylepšení infrastruktury pro technické zasněžování.

Foto:
Stavba nové lanovky v lyžařském areálu v Mladých Bukách na Trutnovsku (26.10.2020).
Martin Veselý, MAFRA
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Lyžařská střediska v Krkonoších se připravují na značně nejistou sezonu. Přesto se pouští do zásadních investic. V Mladých Bukách přibude druhá lanovka, Malá Úpa dokončuje lyžařské propojení areálů Pomezky a U Kostela. 

ŠPINDLERŮV MLÝN Přestože Českou republiku stejně jako na jaře ochromila koronavirová krize a tvrdá vládní opatření, krkonošské skiareály se připravují na novou lyžařskou sezonu jako na každou jinou. Navzdory tomu, že nad jejím začátkem i průběhem visí otazníky. Jeden z největších projektů překvapivě realizují Mladé Buky u Trutnova, u hlavní sjezdovky staví čtyřmístnou sedačkovou lanovku s rozběhovým pásem. 
Malá Úpa dokončuje lyžařské propojení dvou svých areálů, ve Špindlerově Mlýně čeká na lyžaře nová skicrossová trať. Největší střediska investovala mnohem opatrněji než v minulých letech. 
Mladé Buky dosud měly třísedačkovou lanovou dráhu Pekelský vrch u stejnojmenné sjezdovky z roku 2007. Po 13 letech přibude v areálu druhá. Skipark zakoupil starší čtyřsedačku z Itálie, je dlouhá 650 metrů a za hodinu přepraví 1750 pasažérů. Nahradí kotvový vlek u hlavní sjezdovky. 
„O výstavbě lanovky jsme uvažovali delší dobu, potřebovali jsme vyřešit majetkové záležitosti s pozemky. Lyžaři budou mít větší komfort, určitě preferují lanovky před vleky. Dalším plusem je, že jsme díky tomu mohli částečně propojit sjezdové tratě, protože se pod sedačkou dá lyžovat,“ sdělila ředitelka areálu Kateřina Pilařová. 
Stavba repasované lanovky začala v červnu, do začátku zimní sezony bude hotová. „Na letošní zimu by měla být v provozu,“ potvrdila ředitelka. Do lanovky skipark investoval 25 milionů, celkové letošní investice, včetně letních, jsou 45 milionů korun. 

Z Pomezek ke kostelu na lyžích 

Velké změny čekají na lyžaře v Malé Úpě, která po dvou letech dokončuje lyžařské propojení areálů Pomezky a U Kostela. Dosud mezi nimi jezdily skibusy, od letošní sezony lze přejet v obou směrech na lyžích. U pivovaru Trautenberk vzniká 500 metrů dlouhý vlek s transportní sjezdovkou, v lokalitě Černá Voda stavaři vybudovali technologii pro umělé zasněžování. Dva nové vleky skiareál postavil už vloni. 
„Díky této soustavě vleků návštěvníci budou moci dvoukilometrovou vzdálenost přejet na lyžích. Pokud budou dobré sněhové podmínky, tak mezi areály U Kostela a Pomezky nebudou letos skibusy vůbec jezdit,“ uvedl ředitel střediska Martin Buček. 
V areálu U Kostela bude nová půjčovna a lyžařská škola, kompletní rekonstrukcí prošel kilometr dlouhý vlek. 
„Vlek už byl starý. Nechali jsme tam pouze sloupy, jinak všechno včetně kotev, lana a kladek vyměnili,“ poznamenal Buček. Malá Úpa před sezonou podle něj investovala 15 milionů. V dalších letech chce středisko ještě posílit umělé zasněžování a investovat do rozšíření stávajících retenčních nádrží. 
Velká střediska investovala opatrněji než v předchozích letech, kvůli předčasnému ukončení zimní sezony přišla o miliony korun. SkiResort Černá hora-Pec, který v několika střediscích východních Krkonoš provozuje 50 kilometrů sjezdovek na jeden skipas, utratil 15 milionů korun. „Investovali jsme do nákupu nové rolby a do zkvalitnění služeb a provozu v areálech,“ informovala mluvčí Zina Plchová. Resort v zimě ještě rozšíří nabídku online skipasů. 
Ve Špindlerově Mlýně, který se připravuje na nákladné lyžařské propojení Svatého Petra a Medvědína soustavou lanovek a sjezdových tratí, si lyžaři letos budou moci vyzkoušet novou skicrossovou trať ve Svatém Petru převážně vytvořenou ze sněhu, změn dozná snowpark na Horních Mísečkách. „Investice v letošním roce jsou spíše provozního charakteru, v jednotkách milionů korun,“ sdělil ČTK marketingový ředitel skiareálu Adam Svačina. V západokrkonošském Harrachově je novinkou samoobslužný skidepot pro uschování lyží. 

„Jako by se nic nedělo“ 

Hlavní otázkou je, kdy a především za jakých podmínek bude moci lyžařská sezona v Krkonoších začít. Vynucené jarní zastavení vleků dva až čtyři týdny před plánovaným koncem sezony mají vlekaři stále v živé paměti. Jen těžko si umějí představit, že by obdobný zákaz přišel uprostřed rozjeté sezony. Nezbývá jim než doufat, že k tomu nedojde. 
„Snažíme se na to příliš nemyslet. Doufáme, že lyžařské areály budou moci být, při dodržení hygienických opatření, v provozu,“ věří ředitelka mladobuckého skiparku Kateřina Pilařová. 
Černé scénáře si nepřipouští ani šéf skiareálu v Malé Úpě. „Připravujeme se na sezonu, jako by se nic nedělo. To je naše jediná šance. Samozřejmě panuje obrovská nejistota. Je téměř jisté, že sezona přinese vyšší náklady kvůli hygienickým opatřením a obrat bude pravděpodobně nižší než vloni. A to je optimistická varianta. Může se také stát, že bude omezené lyžování jako takové,“ poznamenal Martin Buček. 
Asociace horských středisek (AHS), která sdružuje provozovatele lanovek, horská střediska a další organizace, připravila před sezonou po konzultacích s hygieniky sadu protiepidemických doporučení pro vlekaře. V reakci na covid-19 dokonce přijala vlastní semafor. Hygienická opatření vyjdou areály na statisíce korun. 
„Střediska budou například zajišťovat vyznačení rozestupů u pokladen a na nástupištích, dezinfekci vnitřních i vnějších prostor, kontrolu šátků či roušek, nové možnosti online nákupů i plateb. Můžeme se také připravit na úpravu organizace v lyžařské škole nebo na změny v pojetí akcí typů Aprés-ski,“ vyjmenoval ředitel AHS Libor Knot. 
Podle údajů asociace české skiareály před sezonou investovaly 750 milionů korun, o 150 milionů více než vloni. Nebýt koronavirové krize, byla by to rekordní miliarda korun. Počet nových lanovek se rozroste o tři. Kromě Mladých Buků investovaly do šestisedačkové lanové dráhy s bublinami proti nepřízni počasí Říčky v Orlických horách, novou lanovku pořídil také skiareál Králičák v pohoří Králického Sněžníku. Značná část prostředků šla opět do rozšíření a vylepšení infrastruktury pro technické zasněžování. 

***

Doufáme, že areály zůstanou při dodržení hygienických opatření v provozu. 

Lyžaři budou mít větší komfort, určitě preferují lanovky před vleky. 

: Tomáš Plecháč, redaktor MF DNES 
Foto autor: 2 x foto: Martin Veselý, MAFRA 
Foto popis: Místo vleku lanovka Čtyřsedačka u hlavní sjezdovky v Mladých Bukách by měla být hotova do startu zimní sezony. 
Foto popis: Mladé Buky u Trutnova do vylepšení areálu letos investovaly 45 milionů. 
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Horská střediska investovala přes půl miliardy korun do nadcházející zimní sezony. Kromě výstavby čtyř nových lanových drah šly peníze do zasněžovacích zařízení, techniky pro úpravu tratí a bezpečnostních prvků na sjezdovkách.

Tuzemské skiareály navíc nabízejí nové možnosti pro pohodlnější nákupy skipasů a rozšiřuje se nabídka doprovodných aktivit. 
Na zimní sezónu přibyly čtyři lanové dráhy. Zcela nová lanovka čeká na turisty na Klínovci (4místná lanovka s odpojitelným uchycením s vyhříváním a krycí bublinou), na Lipně vybudovali dvousedačkovou lanovku. 
Další lanové dráhy budou zprovozněny v Beskydech (Dolní Lomná) a na Kralickém Sněžníku (Hynčice). 
V Herlíkovicích byly rekonstruován lyžařský vlek. 
Rozšíření sjezdových tratí proběhlo na Lipně (nová snowcrossová trať a sjezdovka), na Dolní Moravě (rozšíření spojovací sjezdové trati). 
SkiResort Černá Hora - Pec se rozšířil o šesté středisko SKiMU Malá Úpa. Platí v něm jednodný skipas. Navíc v tomto areálu došlo k prodloužení tratí o 2,6 km díky propojení areálů Pomezky a U Kostela. 
Na Tanvaldském Špičáku rozšířili turistickou sjezdovku o 2 ha, na Bílé provedli úpravy FIS sjezdovky a v Herlíkovicích vznikl nový nadjezd a rozsáhlé terénní úpravy. 
SkiResort Černá Hora - Pec rozšiřuje do všech hlavních areálů šetrnou technologii SNOWsat, kterou budou využívat kromě Pece pod Sněžkou i na Černé hoře, v Černém Dole a ve Velké Úpě. Technologie dokáže díky GPS monitorovat výšku sněhu na sjezdových tratích s přesností na 3 cm. Areály díky tomu kvalitněji upravuje sjezdové tratě a zároveň šetrněji hospodaří s vodou při zasněžování. 
Technologii SNOWsat využívají také areály Špindlerův Mlýn a Ještěd. 
K modernizaci zasněžovací techniky s cílem nižší energetické náročnosti a hlučnosti došlo v Harrachově, Deštném, Bílé v Beskydech, Špičáku na Šumavě, Vítkovicích v Krkonoších, Bublavě, Šachtách, Telnici, Olešnici, Přemyslově a Mariánských Lázních. 
Velkou novinku letos představí ve Špindlerově Mlýně, kde zavádějí flexibilní ceník. Ten návštěvníkům mimo jiné umožní nakoupit skipasy výhodněji online. Cílem Flexi ceníku je dosažení co nejlepšího rozložení hostů v rámci zimní sezóny a díky tomu zkvalitnění sportovních zážitků a zvýšení bezpečnosti hostů. 
Zlepšení pro své návštěvníky nachystali také na Lipně. Zavádějí nový systém prodeje skipasů přes selfservice pointy a online, přičemž Lipno.card bude nově fungovat i jako skipas. 
Modernizace odbavovacího systému proběhla v areálu v Harrachově, komplet online prodej skipasů zase zavádí Malá Úpa. Ve SkiResortu Černá Hory - Pec bude možné online nakoupit skipasy s 10% slevou. 
V Malé Úpě se také mohou rodiny s dětmi těšit na rozšířené, nejvýše položené kluziště v České republice. 
Významnou zážitkovou novinkou je letos otevřená celoroční Mamutí horská dráha na Dolní Moravě – nejdelší bobová dráha v Česku. 
Na Monínci mají nový zimní tubing. 
Ještěd vystavěl nový gastro provoz Horní Pláně a rozšířil terasy Restaurace Můstek a Skalka. Do modernizace služeb v oblasti občerstvení letos investovala také střediska Plešivec, Buková hora a Kunčice. 
Nový skibus bude přepravovat návštěvníky zdarma v Koutech nad Desnou. 
Majitelé aut ocení rozšířené parkovací kapacity na Lipně a v Černém Dole, dále revitalizaci parkovišť, chodníků či nové skibusy v Ostružné a Kunčicích. 
Skiareál Říčky nově vybavil půjčovny a ski servis, Ještěd zrenovoval zázemí své lyžařské školy. 
V Bukové hoře proběhla kolaudace výstavby 29 parcel pozemků pro domky a apartmánové domy, což do budoucna zvýší kapacitu ubytování a umožní rozvoj dalších služeb. 
INFO: Asociace horských středisek 
Zobrazit místo Skiareály - Skiarea na větší mapě 
Kam investovali vlekaři půl miliardy korun? 
Investice do zimních středisek: komfort a lepší služby 
Do zasněžování tečou velké peníze 
Velkorysá zimní příprava na českých horách 
Lyžařské novinky na českých horách 
Novinky pro české lyžaře 
Vlekaři asi budou chtít bezúročné půjčky od státu 
Do čeho dali vlekaři peníze 
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Start letošní zimní sezóny je pro horské regiony nezvyklý. Přestože jsou zimní hory jedním z nejzdravějších prostředí, střediska přijala specifická opatření i vlastní semafor v reakci na Covid-19. Opatření mají návštěvníkům zajistit maximální jistotu bezpečnosti a regionům stabilní návštěvnost. Do bezpečnosti letos areály investují miliony korun, každý řádově statisíce. Podle ankety Asociace horských středisek návštěvníky čekají také novinky jako modernizace dopravních zařízení a zasněžování, rozšíření tratí, zprovoznění několika selfservice pointů a další rozvoj online služeb. Do modernizace letos střediska investovala 750 milionů Kč. Průměrné ceny skipasů se nezvýší.

Horská střediska mají připravený plán opatření a statisícové investice do bezpečnosti 
V ČR je 98 % lanovek otevřených a doba jízdy je kratší než 9 minut, takže riziko infekce je nízké. Přesto skiareály přijímají protiepidemická opatření, aby byli jejich návštěvníci, zaměstnanci i místní obyvatelé v bezpečí. „Máme pro letošní rok zpracovaný Plán připravenosti a Semafor bezpečnostních a hygienických opatření, která na horách budou platit. Tato opatření zároveň konzultujeme s hygieniky z ministerstva zdravotnictví. Přestože je pobyt na horách bezpečný, chceme poprosit i samotné návštěvníky, aby tato opatření dodržovali a nezapomínali na osobní odpovědnost. Naše zdraví leží v rukou všech,“ říká Kateřina Neumannová, prezidentka Asociace horských středisek. Zajištění hygienických opatření bude skiareály stát miliony korun, jedno středisko tak jenom v zimě investuje několik set tisíc Kč. 
Provoz lyžařských areálů je specifický, na což reaguje set opatření AHS. Ten obsahuje obecná ustanovení vycházejících z vládních nařízení i konkrétní návrhy řešení pro dopravní zařízení, půjčovny a lyžařské školy, restaurace (Aprés ski) a další služby. Skiareály prosazují například sjednocení opatření pro lanové dráhy a lyžařské vleky, nebo upřesnění definice „venkovní sportoviště“. „Konkrétně budou střediska zajišťovat například vyznačení rozestupů u pokladen a na nástupištích, desinfekci vnitřních i vnějších prostorů, kontrolu šátků či roušek, nové možnosti online nákupů i plateb a další. Můžeme se také připravit na úpravu organizace v lyžařské škole, nebo změny v pojetí akcí typů Aprés ski,“ upřesňuje ředitel Asociace horských středisek ČR Libor Knot. 
Nebýt covidu, skiareály by do letošní zimy investovaly rekordní miliardu korun 
Přestože na jaře skiareály utrpěly ztráty, netýkaly se jich prakticky žádné náhrady v rámci vládních kompenzačních programů. Na druhou stranu vítají nově zavedené snížení sazby DPH na jízdné na vlecích. Skiareály i tak byly nuceny pozastavit některé plánované investice v celkově výši nejméně 350 milionů korun. „Některé větší rozjeté investice už nebylo možné zastavit. Mezi největší rozvojové projekty letos patří nové lanové dráhy v Říčkách, Mladých Bukách a na Kraličáku. I přes pozastavené investice se tak celková výše těch uskutečněných před letošní zimou vyšplhala na 750 mil. Kč, což je o 150 milionů více než v loňském roce. Za normálních okolností by se letos investovala rekordní miliarda korun,“ informuje Knot z AHS. 
Stejně jako loni, i letos skiareály investovaly významnou část peněz do technického zasněžování. Jednak do jeho rozšíření, jednak také do zvýšení jeho efektivity a do modernizace technologií na zasněžování. „Vyšší účinnost těchto strojů přináší významné šetření potřebné vody a energií. Kromě zasněžovacích systémů se typicky jedná například o nákup technologie Snowsat, která zefektivňuje strojovou úpravu sněhu,“ vysvětluje Knot. Dále putovalo nejvíce peněz do budování a propojování sjezdových tratí, modernizace strojů na úpravu sjezdovek a rozšíření možnosti online služeb. 
„Na horách odpovědně a ve zdraví“ 
Pohyb ve venkovním prostředí v přírodě pozitivně ovlivňuje imunitu i psychiku člověka, což potvrzuje také uznávaný lékař a zároveň sportovec profesor Pavel Pafko: „Je potřeba, abychom se i v zimě dostávali do venkovního prostředí a pohybovali se. Pohyb venku, samozřejmě i na horách, je nejlepší prevence jakékoli infekce. Nutné je samozřejmě respektování a dodržování hygienických nařízení.“ Střediska připravují informační doporučení pro odpovědné sportování na horách tak, aby se lidé pohybu nevyhýbali a využívali přednosti hor. „Věřím, že i přes nutná koronavirová opatření si lze letos užít velmi příjemné lyžování a pobyt na českých horách. Tím prospějete nejen svému zdraví a náladě, ale podpoříte i velmi těžce zkoušený segment cestovního ruchu,“ uzavírá Kateřina Neumannová. 
Letní sezóna a kampaň na podporu lyžařů s CzechTourism 
Přestože během dvouměsíčního období letních prázdnin došlo ke zvýšené návštěvnosti hor v průměru o 15 % oproti loňskému roku, v celkovém měřítku nelze letní sezónu, která normálně trvá od května až do října, považovat za povedenou. V jarních a podzimních měsících totiž došlo k výraznému propadu. S kampaněmi na podporu horského turismu tak bude skiareálům i letos pomáhat agentura CzechTourism. 
Ta je připravena spustit na sousedních trzích (Německo, Rakousko, Polsko a Slovensko) on-line kampaň na sociálních sítích a webech se zpravodajskou a cestovatelskou tematikou s cílem přilákat zahraniční návštěvníky do českých zimních středisek, lázní a do měst na advent. Kampaň na propagaci zimních středisek v hodnotě cca 8 miliónu korun bude odkazovat na internetové stránky www.visitczechrepublic.com . Vedle ní poběží na okolních trzích, v Dánsku a v Nizozemsku ještě samostatné televizní, rádiové, online a venkovní kampaně v celkové hodnotě cca 9 milionů korun. 
„V Dánsku jsme již propagaci Česka jako ideální zimní destinace zahájili billboardovou kampaní v kodaňském metru a na vlakových nástupištích. Billboardy bychom v druhé polovině října měli oslovit asi 3,5 milionů Dánů,“ říká Jan Herget ředitel agentury CzechTourism. 
Kromě výše uvedených kampaní připravuje agentura jako každý rok také tematický obsah na cestovatelském portálu Kudyznudy.cz se samostatnou landing page „Na hory“. Zde budou postupně aktualizovány informace za jednotlivá střediska. „Na konci října také spustíme novinku – aktuální sněhové zpravodajství. Následovat budou ceníky jednotlivých zimních středisek a s ohledem na počasí i tipy kam vyrazit na běžky či za bruslením,“ doplnil Herget. 
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Zimní střediska v Krkonoších se připravují na značně nejistou sezonu. Někteří hoteliéři přichází s nabídkou levnějších pobytů. Cílem je nalákat turisty. Ti totiž o dovolenou v zimě zatím velký zájem nemají. Poptávka ze strany zahraničních klientů je téměř nulová.

Cizinci na českých horách přitom podle ředitele Asociace horských středisek ČR (AHS) Libora Knota tvoří 15 až 20 procent návštěvníků v závislosti na lokalitě a období. Většina z nich míří právě do Krkonoš, velmi oblíbená je také Šumava. Státní agentura CzechTourism má na podporu tuzemských zimních středisek v zahraničí připraveno 17 milionů korun. Kampaň má pomoci i příjezdům do lázní a měst na advent. Zaměří se na sousední trhy, Dánsko a Nizozemsko. 










		[bookmark: _Toc256000007]Skiareály stále nevědí, co přijde
[bookmark: Art__0__2]Skiareály stále nevědí, co přijde 

	Právo | 05.11.2020 | Rubrika: Severovýchodní Čechy | Strana: 24 | Autor: Vladislav Prouza | Vytištěno: 106 625 | Prodáno: 62 384 | Čtenost: 215 477 
Provozovatelé skiareálů nevědí, co mohou kvůli covidu v nadcházející zimní sezoně čekat. Reprízu jara, kdy vláda zavřela sjezdovky, si nikdo nepřipouští. Řada areálů investuje jako každý rok. 
„Návrh, jak bychom si představovali provoz zimních středisek v čase pandemie, jsme předložili ministerstvu zdravotnictví. Jím schválený postup, jak v duchu protiepidemických opatření postupovat, doposud nemáme,“ konstatoval šéf Asociace horských středisek Česka Libor Knot, jenž odhaduje start letošní lyžařské sezony do půldruhého měsíce. 
„Pokud by začala dnes, mohly by se kvůli nouzovému stavu rozjet pouze lanovky se dvěma lidmi na sedačkách,“ přiblížil Knot. 
Vlekaři během zimy počítají s rouškami na lanovkách. Rouška by neměla být povinná na jednomístných vlecích. „Pokud jde o dvoumístné vleky, chtěli bychom se držet pravidla, kdo spolu bydlí, společně jede. Hygienici by měli umět rozlišit, co spadá do kategorie hromadné přepravy osob, kam patří lanovky, nikoliv však vleky,“ míní Knot. 
Obavy vlekařů násobí také uzavřené hotely, na nichž je většina skiareálů životně závislá. Riziko nákazy turistům nehrozí na lanovkách a sjezdovkách, nýbrž v místech doprovodných aktivit, které chtějí vlekaři v maximálně možné míře omezit. „Chceme, aby zůstalo od všeho možného oproštěné lyžování,“ poznamenal Knot. 
Obavy z nejisté sezony neodradily řadu skiareálů investovat. SkiResort Černá hora–Pec investoval 15 milionů korun do nové rolby a kvalitnějších služeb. „Rozšíří se nabídka skipasů dostupných online z pohodlí domova,“ doplnila mluvčí skiresortu Zina Plchová. 
Deset milionů korun šlo letos do technického zasněžování a infrastruktury areálu v Rokytnici nad Jizerou. Areál plánuje vyhřívané boxy pro věci lyžařů. 
„Dolaďujeme opatření proti covidu. Značky pro rozestupy u lanovek a vleků si ale nedovedu představit. Sezonu jinak připravujeme standardně,“ říká ředitel rokytnického areálu Vít Pražák. 
Letos nejvíc, 45 milionů korun, investoval do lyžařského střediska areál Mladé Buky, kde do Vánoc počítají s novou čtyřsedačkovou lanovkou. 
„Kromě repasované lanovky z Itálie jsme rozšířili technické zasněžování o tři děla,“ doplnila ředitelka mladobuckého areá lu Kateřina Pilařová. 

Obavy z nejisté sezony neodradily řadu skiareálů od investování 

Foto autor: Foto Areál Mladé Buky 
Foto popis: Nová lanovka se staví v Mladých Bukách v Krkonoších. 
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Katka Brezovská

V Česku je přes 14 tisíc nakažených zdravotníků. Před měsícem to byla pětina

Za poslední měsíc se zpětinásobil počet zdravotníků nakažených Covidem-19. V úterý jich bylo 14.181, z toho zhruba dva a půl tisíce lékařů a šest a půl tisíce sester. Uvedl to ředitel Ústavu zdravotnických informací a statistiky Ladislav Dušek. Podle statistik ústavu je v Česku celkem asi 50 tisíc lékařů a 80 tisíc sester. Nejvíc nakažených zdravotníků bylo v úterý v Praze, nejmíň jich je v Karlovarském kraji. Ministerstvo zdravotnictví kvůli nedostatku personálu jedná o případné pomoci se Světovou zdravotnickou organizací. Ta může poskytnout zdravotnické týmy, které by doplnily personál v českých nemocnicích.

Evropská komise: Česká ekonomika se letos propadne o 6,9 procent

Propad české ekomiky bude leto podle odhadů Evropské komise 6,9 desetin procenta. Důvodem jsou omezení spojená s pandemií nemoci Covid-19. Oproti dřívějším odhadům je to ale zlepšení. Horší je v makroekonomické prognóze Komise naopak předpověď na příští rok. Hrubý domácí produkt se má zvýšit jen o 3,1 procenta. To je o 1,4 procentního bodu méně, než komise předpovídala v létě. Pomalejší oživení české ekonomiky Komise zdůvodňuje současnou druhou vlnou pandemie, kvůli které vláda znovu omezila ekonomické aktivity.

Tržby obchodníků stagnují, konec léta a dovolených na oživení nestačil

Tržby obchodníkům v Česku nerostou, drží se přibližně na stejné úrovni jako v létě. Vyplývá to z dat, která Český statistický úřad očistil o takzvané kalendářní vlivy. Poslední údaje jsou zatím známé za září, kdy tržby ve srovnání se srpnem klesly o 4 desetiny procenta. Ve srovnání s loňským rokem pak byly srpnové tržby celkově vyšší o 1 a půl procenta. Více utržili obchodníci především za počítače, komunikační zařízení a především za zdravotnické potřeby a léky, což odpovídá zvýšené poptávce vyvolané opatřeními kvůli koronavirové epidemii. Tady se tržby zvýšily až o 7 procent. Více se nakupovaly také domácí a stavební potřeby. Tržby naopak klesly u potravin a také pohonných hmot.

Nejvyšší správní soud nevyhověl žádné stížnosti na výsledky senátních voleb

Výsledky letošních voleb do Senátu jsou definitivně platné. Nejvyšší správní soud obdržel sedm stížností, ani jendé z nich ale nevyhověl. Ve čtvrtek jako poslední zamítl společný podnět Aliance národních sil a Jednotných. Jejich zástupci si stěžovali na nerovný přístup do médií a nevýhody, které to způsobuje mimoparlamentním stranám. Nejvyšší správní soud uvedl, že vyváženost a rovný přístup neznamená absolutní rovnost kandidujích. Zastoupení například ve zpravodajských pořadech podle významu jednotlivých stran a hnutí je totiž v souladu se zákonem.

Německá policie zvýšila četnost kontrol na hranicích s Českem

Německá spolková policie zvýšila četnost kontrol na hranicích s Českem, kde dohlíží na dodržování karanténních nařízení. Policie uvádí, že nové opatření neznamená znovuobnovení pohraničních kontrol, jak schengenská pravidla v Evropské unii v mimořádných situacích umožňují, ale že jde jen o posílení stávající prevence. "Provádíme naši běžnou pohraniční práci v oblasti pomezí. Naši přítomnost jsme ale posílili a kontrolujeme i protikoronavirová opatření," řekl policejní mluvčí Alfred Klaner.

Podle obecných celoněmeckých pravidel musí lidé při cestě z rizikové oblasti v Německu nastoupit do karantény, kterou mohou po pěti dnech ukončit negativním koronavirovým testem.

Veletrhy Brno chtějí prodejem nemovitostí snížit letošní ztráty o 50 milionů

Veletrhy Brno kvůli snížení stamilionových ztrát prodají svůj pavilon UMPRUM a pozemky pod kongresovým centrem. Rozhodlo o tom vedení města, kterému firma patří. Společnost je v krizi kvůli zrušení skoro všech letošních akcí v důsledku pandemie covidu-19. Prodejem dvou nemovitostí by mohla získat asi 50 milionů korun, které už zájemci nabídli. Další ztráty má snížit propuštění desítek zaměstnanců i častější pronájem nevyužívaných historických pavilonů.

Benzin i nafta v Česku od minulého týdne zlevnily

Pohonné hmoty v Česku od minulého týdne zlevnily. Cena za litr Naturalu 95 klesla o devět haléřů na průměrných 27 korun a 94 haléřů. Zlevnila i nafta, a to o osm haléřů. Za litr teď řidiči zaplatí průměrně 27 korun a 13 haléřů. Vyplývá to z údajů společnosti CCS, která ceny pohonných hmot sleduje. Nejlevnější paliva jsou u čerpacích stanic v Ústeckém kraji, naopak nejdražší benzin a naftu lidé natankují v Praze.

Projekt Energii lékařům vybral na podzim už přes 4,5 milionu

Na potravinové balíčky pro zdravotníky v projektu Energii lékařům přispěli lidé už přes 4,5 milionu korun. Při jarní vlně pandemie koronaviru ho spustil vědec Jan Lukačevič, aby tak pomohl lékařům, zdravotníkům a vědcům v první linii. Za peníze z crowdfundingové kampaně teď znovu nakupuje potraviny, které můžou lékaři rychle a bezpečně sníst rovnou na pracovišti, například proteinové tyčinky. Karbice s jídlem balí a rozváží do jednotlivých zařízení na 100 dobrovolníků.

Zájem o zimní pobyty v Krkonoších je zatím minimální

Zimní střediska v Krkonoších se připravují na značně nejistou sezonu. Někteří hoteliéři přichází s nabídkou levnějších pobytů. Cílem je nalákat turisty. Ti totiž o dovolenou v zimě zatím velký zájem nemají. Poptávka ze strany zahraničních klientů je téměř nulová.

Cizinci na českých horách přitom podle ředitele Asociace horských středisek ČR (AHS) Libora Knota tvoří 15 až 20 procent návštěvníků v závislosti na lokalitě a období. Většina z nich míří právě do Krkonoš, velmi oblíbená je také Šumava. Státní agentura CzechTourism má na podporu tuzemských zimních středisek v zahraničí připraveno 17 milionů korun. Kampaň má pomoci i příjezdům do lázní a měst na advent. Zaměří se na sousední trhy, Dánsko a Nizozemsko.

Zájemci můžou i letos kupovat Nocleženky pro lidi bez domova

Armáda spásy po roce znovu nabízí ke koupi takzvané Nocleženky. Lidé je můžou koupit online za sto korun. Zaplacené poukazy potom pracovníci rozdají lidem bez domova. "Nocleženka nezahrnuje pouze nocleh samotný, ale i možnost osobní hygieny, polévku s pečivem, teplý nápoj, možnost získat čisté a teplé oblečení, zdravotní prohlídku, základní ošetření a v neposlední řadě podporu sociálního pracovníka," uvedl národní ředitel sociálních služeb Armády spásy Jan František Krupa. Podle něj není cílem lidem zajistit jen přespání, ale pomoci jim odrazit se ode dna a vrátit se k soběstačnému životu. Loni dárci koupili 21 000 Nocleženek.

Podle výsledků sčítání žilo loni na jaře v Česku 21.300 lidí bez přístřeší a stálého bydlení, z nich 2600 dětí. Venku a v noclehárnách přespávalo 11.600 osob. Nejvíc z nich bylo v Praze, následoval Moravskoslezský kraj se. Průměrnému "člověku z ulice" bylo 47 let a pět měsíců.

Cenu NPÚ získala kolonáda v Luhačovicích nebo nález středověké hradby

Cenu Národního památkového ústavu Patrimonium pro futuro získala obnova lázeňské kolonády v Luhačovicích nebo archeologický nález hradby z počátku 12. století na zámku v Břeclavi. ČTK o tom informovala mluvčí NPÚ Jana Hartmanová. Lázně Luhačovice získaly cenu v kategorii obnova památky - restaurování. Porota jim ji udělila za obnovu lázeňské kolonády s halou Vincentka. Za nález hradby se vítězem kategorie objev - nález roku stala archeologická organizace Archaia Brno. Nález v podobném rozsahu v českých zemích podle pořadatelů nemá obdoby. Porota vybírala vítěze z 23 nominovaných ve čtyřech hlavních kategoriích, udělena byla také tři zvláštní ocenění generální ředitelky NPÚ, ocenění pro osobnost památkové péče i cena veřejnosti Památky děkují. Ceny se udílejí za nejlepší počiny v památkové péči. Vzhledem ke koronavirové pandemii se letos nemohlo uskutečnit slavnostní předávání cen, které se mělo konat v Panteonu Národního muzea.

Počasí na pátek

Jasno až polojasno, na severu a severovýchodě i oblačno. Nejvyšší teploty 6 až 10 °C, na horách kolem 7 °C.

Díky projektu SayHi si mohou společně zatancovat děti z celého světa

I když jsou školy zavřené, mohou děti prostřednictvím projektu SayHi poznat kamarády doslova z celého světa. Co pro to musí udělat?

Jan Zrzavý - 130 let od narození

Mořská zákoutí s bárkami, kamenitá zátiší Bretaně, hráze a majáky. Díla jednoho z nejslavnějších umělců 20. století zná důvěrně snad každý Čech. 

Hrůzy třicetileté války

Ještě týden po vyhlášení Vestfálského míru obléhali Švédi Prahu. Kdyby jim padla do rukou, možná by ji potkal stejně zdrcující osud jako Magdeburk, Frankfurt a další nešťastná města.
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