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... Čechů o dovolenou na horách roste, ubytovací zařízení ale stále mají volno. Obsazenost horských středisek v červnu dosáhla podle ředitele Asociace horských středisek Libora Knota v průměru 43 procent, tedy podobné hodnoty jako v loňském roce. Ve srovnání s roky před pandemií jde...
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... a záběry z těchto tradičně exponovaných dní by neměly návštěvníky zbytečně odrazovat od pobytu na horách, “ uvádí Kateřina Neumannová, prezidentka Asociace horských středisek. Zájemci o dovolenou na českých horách se nemusí obávat naplněných ubytovacích kapacit. Česká horská střediska...
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Praha – Stále více Čechů preferuje podle Asociace horských středisek (AHS) letní dovolenou na horách. Tuzemská ubytovací zařízení přesto stále nabízejí volné kapacity. Lidé kvůli přetrvávajícím obavám z covidu ubytování nerezervují s tak velkým předstihem jako měli ve zvyku dříve, navíc se...
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... podle některých médií mohlo zdát, že Češi letos vzali útokem tuzemské hory a sehnat tam ubytování je problematické, realita je jiná.Alespoň podle Asociace horských středisek - podle její aktuální tiskové zprávy jsou ubytovací kapacity v horských areálech obsazeny z 60 procent a Češi se prý...
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... HK ČR, Luboš Kastner, místopředseda asociace Apron, Martin Plachý, viceprezident Svazu léčebných lázní ČR a prezident Evropského svazu lázní, a Libor Knot, ředitel Asociace horských středisek ČR. DO ŠESTÉ PŘEDVOLEBNÍ DEBATY HOSPODÁŘSKÉ KOMORY POZVÁNÍ PŘIJALI: Josef Bernard (Pirátská...
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Lucie DAŇKOVÁ, redaktorka--------------------Dovolená na českých horách je u nás stále oblíbenější. Podle Asociace horských středisek mají v letní sezóně ale stále volné kapacity. Lidé rezervace neprovádějí s tak velkým předstihem, jak měly ve zvyku dříve. Navíc se ještě zcela nevrátili host...
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Zájem Čechů o dovolenou na horách podle Asociace horských středisek (AHS) stále roste, ubytovací zařízení ale stále mají volné kapacity. Lidé rezervace neprovádějí s tak velkým předstihem jako měli ve zvyku dříve, navíc se ještě zcela nevrátili hosté ze zahraničí. V uplynulém prodlouženém...
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Zájem Čechů o dovolenou na horách podle Asociace horských středisek (AHS) stále roste, ubytovací zařízení ale stále mají volné kapacity. Lidé rezervace neprovádějí s tak velkým předstihem jako měli ve zvyku dříve, navíc se ještě zcela nevrátili hosté ze zahraničí. V uplynulém prodlouženém...
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3 560 216 PLNĚ OČKOVANÝCH!

Za dobu pandemie se nemoc covid-19 potvrdila u 1 668 277 obyvatel Česka, za úterý jich přibylo 107. Hospitalizovaných je 27, z toho tři ve vážném stavu. První dávku vakcíny dostalo 5 036 273 lidí, ukončené očkování mají 3 560 216 lidí. Aktuálně je u nás 16 potvrzených případů covidu na sto tisíc obyvatel za 14 dní a 9 za týden. Údaje jsou platné ke včerejší osmé hodině ranní.

HRANICE ZNOVU OTEVŘOU

Slovensko hodlá do konce týdne otevřít menší hraniční přechody se sousedními státy, které v úvodu tohoto týdne zavřelo kvůli epidemii covid-19. Kvůli uzavření přechodu odeslalo včera město Brumov-Bylnice na Zlínsku protestní nótu na české ministerstvo zahraničí a ministerstvo vnitra. Zatímco běžně to mají lidé z Brumova-Bylnice do slovenského Horného Srní 15 kilometrů, nyní musejí okolními přechody, což znamená cestu dlouhou 70 kilometrů.

O PĚTINU MENŠÍ ZÁJEM

Zájem Čechů o dovolenou na horách roste, ubytovací zařízení ale stále mají volno. Obsazenost horských středisek v červnu dosáhla podle ředitele Asociace horských středisek Libora Knota v průměru 43 procent, tedy podobné hodnoty jako v loňském roce. Ve srovnání s roky před pandemií jde o pokles o více než pětinu. Nejvíc volných míst nabízejí Jeseníky či Krkonoše. Naopak nejvíce lidí si pobyt zamluvilo v Harrachově nebo na šumavském Špičáku.

ÚMRTÍ JAKO PŘED COVIDEM

Počty úmrtí v Česku se koncem května vrátily na úroveň let před pandemií. Zemřelo 9349 lidí, což bylo asi o pětinu méně než v dubnu. Počet zemřelých za celý květen je stále mírně vyšší, než průměr za roky 2015 až 2019. Například březnu ale počty úmrtí byly téměř o dvě třetiny vyšší než pětiletý průměr. Podle dřívějších informací statistiků byl loni covid druhou nejčastější příčinou úmrtí. Podlehlo mu 10 539 obyvatel Česka, tedy přes osm procent všech zemřelých.

OBSLUHA JEN U STOLŮ

Řecko ode dneška zpřísní pandemická opatření v barech, restauracích a diskotékách. Budou moci obsluhovat jen zákazníky usazené u stolu. Úřady také vyzvaly provozovatele, aby dodržovali omezení kapacit. Pokud restauratéři pravidla poruší, bude jim hrozit pokuta, která může dosáhnout až 10 tisíc eur (=256 400 korun), popřípadě dočasné nebo trvalé zastavení činnosti. Od začátku epidemie se v Řecku nakazilo koronavirem 429 tisíc lidí.

Foto autor: Foto ČTK/Dalibor Glück 
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Horská střediska mají v létě stále volnou ubytovací kapacitu. Češi se nemusí obávat, že by v období letních prázdnin nesehnali na horách pokoje.

Provozovatelé jsou na návštěvníky připraveni a přichystali si pro ně řadu novinek v podobě volnočasových aktivit. Investovali také do renovace a budování bike parků, naučných stezek nebo gastronomických provozů. 
Během prodlouženého víkendu zaznamenala horská střediska tradičně vyšší návštěvnost, což někde vedlo k delším čekacím dobám např. na lanovky nebo na občerstvení. „ Zvýšený počet osob v některých horských oblastech v uplynulých dnech byl způsoben především státními svátky, které navazovaly na víkend. Proto jej mnoho lidí volilo pro dovolené. Nyní je situace mnohem klidnější a záběry z těchto tradičně exponovaných dní by neměly návštěvníky zbytečně odrazovat od pobytu na horách, “ uvádí Kateřina Neumannová, prezidentka Asociace horských středisek. 
Zájemci o dovolenou na českých horách se nemusí obávat naplněných ubytovacích kapacit. Česká horská střediska aktuálně hlásí červnovou obsazenost v průměru 43 %, což je téměř stejně jako v minulém roce. Ve srovnání s předchozími lety, jež nebyly poznamenány koronavirovou pandemií, je pokles rezervací o více než 20 %. „ I když zájem českých hostů o dovolenou na horách stále roste, ubytovací zařízení na českých horách mají ještě dost volných míst. To je způsobeno tím, že lidé rezervují ubytování blíže k termínu pobytu, a ne s větším předstihem, jak měli ve zvyku v předchozích letech. Navíc se stále ještě plně nevrátila zahraniční klientela, takže české hory jsou celkově méně zaplněné než před covidem, “ dodává Libor Knot. 
Ani během prázdnin nejsou ubytovací kapacity naplněny. Nyní evidují obsazenost průměrně 60 %. To je o téměř 20 % méně než loni. „ Jsme rádi, že si k nám klienti nacházejí cestu a věříme, že dorazí i během letních prázdnin. Zvlášť v kontextu zimy, kdy nás poškodila vláda svými nařízeními, se na ně těšíme ještě více než v jiném roce. Mrzí nás, že média preferují Chorvatsko a Řecko, místo českých destinací,“ říká Matěj Kratochvíl ze střediska Lipno. 
Nejvíce volných míst nabízí například Jeseníky nebo Krkonoše. „ Aktuálně je na prázdniny stále dostatek volné kapacity. Obsazenost hotelů se liší dle nabízených služeb a velikosti hotelů. Loni touto dobou byla obsazenost na prázdniny vyšší než je tomu zatím v letošním roce a více jsou vidět rezervace na poslední chvíli,“ uvádí Adam Svačina ze střediska Špindlerův Mlýn. Naopak otálet s rezervací by návštěvníci neměli v Harrachově, Špičáku na Šumavě nebo v Monínci, kde je v současné době obsazenost pro letní měsíce nejvyšší. V některých vytíženějších střediscích může být omezenější výběr kategorie ubytování, ale i zde se nachází stále velké množství volných kapacit. „ Obecně exponovanější střediska zaznamenávají vyšší zájem i v letošním roce. Není ale pravda, že by byla zcela naplněná. Návštěvníci se nemusí obávat, že by nenašli místo, “ dodává Libor Knot. 
Představitelé horských středisek také vyvrací, že jsou hory nyní na některých místech přeplněné. „ V současnosti se stále ve veřejném prostoru hovoří o přeplněnosti českých hor a o tom, že návštěvníci se chovají k přírodě špatně. Jsem přesvědčen, že se to týká pouze těch nejnavštěvovanějších míst (například na Šumavě Černé a Čertovo jezero nebo v Krkonoších vrchol Sněžky) a že v drtivé většině se návštěvníci chovají ukázněně, my jsme za ně rádi a rozhodně proti nim nechystáme žádné represe,“ říká Vladimír Kasík ze Špičáku na Šumavě. 
Horské areály investovaly zejména do budování a renovací bike parků, naučných stezek nebo gastronomických provozů. Pro návštěvníky si přichystaly také novinky, například na Lipně vylepšili zázemí a služby pro letní návštěvníky, v Dolní Moravě zase rozšířili dětské parky o obří vodní brouzdaliště. Mnohá střediska nabízí rozvinutou síť půjčoven kol, včetně elektrických, koloběžek, přičemž tyto aktivity mají v balíčcích spolu s provozem lanovek. Některé areály rozšiřují on-line prodej skipasů a služeb, díky kterému dokáží komunikovat s klienty již před příjezdem a lépe reagovat na jejich přání, nebo usnadňují rezervace sportovního vybavení. 
Foto: Kudyznudy.cz 
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Pec pod Sněžkou Foto: Shutterstock.com Ač by se podle některých médií mohlo zdát, že Češi letos vzali útokem tuzemské hory a sehnat tam ubytování je problematické, realita je jiná.

Alespoň podle Asociace horských středisek - podle její aktuální tiskové zprávy jsou ubytovací kapacity v horských areálech obsazeny z 60 procent a Češi se prý nemusí obávat, že by v období letních prázdnin nesehnali na horách pokoje. 
Během prodlouženého víkendu zaznamenala horská střediska tradičně vyšší návštěvnost, což někde vedlo k delším čekacím dobám např. na lanovky nebo na občerstvení. „ Zvýšený počet osob v některých horských oblastech v uplynulých dnech byl způsoben především státními svátky, které navazovaly na víkend. Proto jej mnoho lidí volilo pro dovolené. Nyní je situace mnohem klidnější a záběry z těchto tradičně exponovaných dní by neměly návštěvníky zbytečně odrazovat od pobytu na horách, “ uvádí Kateřina Neumannová , prezidentka Asociace horských středisek (AHS). 
Zájemci o dovolenou na českých horách se nemusí obávat naplněných ubytovacích kapacit. V červnu byla česká horská střediska obsazeno v průměru ze 43 %, což je téměř stejně jako v minulém roce. Ve srovnání s předchozími lety, jež nebyly poznamenány koronavirovou pandemií, však šlo o pokles rezervací o více než 20 %. Prázdninová obsazenost je pak dokonce o pětinu nižší než v loňském roce – aktuálně se podle AHS pohybuje okolo 60 %. „ I když zájem českých hostů o dovolenou na horách stále roste, ubytovací zařízení na českých horách mají ještě dost volných míst. To je způsobeno tím, že lidé rezervují ubytování blíže k termínu pobytu, a ne s větším předstihem, jak měli ve zvyku v předchozích letech. Navíc se stále ještě plně nevrátila zahraniční klientela, takže české hory jsou celkově méně zaplněné než před covidem, “ vysvětluje ředitel AHS Libor Knot 
Horská střediska navíc musejí počítat s konkurencí v podobě přímořských destinací, kam zatím mohou čeští turisté vycestovat snáz než v loňském roce. „ Jsme rádi, že si k nám klienti nacházejí cestu a věříme, že dorazí i během letních prázdnin. Zvlášť v kontextu zimy, kdy nás poškodila vláda svými nařízeními, se na ně těšíme ještě více než v jiném roce. Mrzí nás, že média preferují Chorvatsko a Řecko místo českých destinací,“ říká Matěj Kratochvíl ze střediska Lipno. 
Pozitivně je možno hodnotit, že nejsme na horách svědky overtourismu, kterého se někteří experti trochu obávali. Například Jan Herget , ředitel agentury CzechTourism, v březnovém rozhovoru pro náš portál uvedl, že je potřeba marketingovou kampaní turisty nasměrovat do méně frekventovaných míst. Cestovní ruch by se podle něj rozběhl i bez této kampaně, ovšem v místech, která všichni známe. „Všichni bychom tak byli na Sněžce, na Lipně nebo v Jeseníkách,“ uvedl tehdy Herget. Paradoxně právě v Jeseníkách či Krkonoších (resp. některých tamních střediscích) je nyní nejvíce volných míst. „ Aktuálně je na prázdniny stále dostatek volné kapacity. Obsazenost hotelů se liší dle nabízených služeb a velikosti hotelů. Loni touto dobou byla obsazenost na prázdniny vyšší než je tomu zatím v letošním roce a více jsou vidět rezervace na poslední chvíli ,“ uvádí Adam Svačina ze střediska Špindlerův Mlýn. Naopak otálet s rezervací by návštěvníci neměli v Harrachově, Špičáku na Šumavě nebo v Monínci, kde je v současné době obsazenost pro letní měsíce nejvyšší. V některých vytíženějších střediscích může být omezenější výběr kategorie ubytování, ale i zde se nachází stále velké množství volných kapacit. „ Obecně exponovanější střediska zaznamenávají vyšší zájem i v letošním roce. Není ale pravda, že by byla zcela naplněná. Návštěvníci se nemusí obávat, že by nenašli místo, “ dodává Libor Knot 
Představitelé horských středisek také vyvrací, že jsou hory nyní na některých místech přeplněné. „ V současnosti se stále ve veřejném prostoru hovoří o přeplněnosti českých hor a o tom, že návštěvníci se chovají k přírodě špatně. Jsem přesvědčen, že se to týká pouze těch nejnavštěvovanějších míst (například na Šumavě Černé a Čertovo jezero nebo v Krkonoších vrchol Sněžky) a že v drtivé většině se návštěvníci chovají ukázněně, my jsme za ně rádi a rozhodně proti nim nechystáme žádné represe,“ říká Vladimír Kasík ze Špičáku na Šumavě. 
Horské areály investovaly zejména do budování a renovací bike parků, naučných stezek nebo gastronomických provozů. Pro návštěvníky si přichystaly také novinky, například na Lipně vylepšili zázemí a služby pro letní návštěvníky, v Dolní Moravě zase rozšířili dětské parky o obří vodní brouzdaliště. Mnohá střediska nabízí rozvinutou síť půjčoven kol, včetně elektrických, koloběžek, přičemž tyto aktivity mají v balíčcích spolu s provozem lanovek. Některé areály rozšiřují online prodej skipasů a služeb, díky kterému dokáží komunikovat s klienty již před příjezdem a lépe reagovat na jejich přání, nebo usnadňují rezervace sportovního vybavení. 
Nejnovější články z rubriky Asociace 
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Jak myslí politické strany na podnikatele ve svých programech?

Jak politické strany a hnutí zohledňují ve svých programech zájmy a názory podnikatelů v klíčových oblastech?
Odpovědi nabízí série online předvolebních debat, které před sněmovními volbami pořádá Hospodářská komora ČR ve spolupráci s Hospodářskými novinami. Dvojice dalších kulatých stolů se zaměřila na cestovní ruch a trh práce.

Cestovní ruch a pohostinství – popelky covidové krize

1. června

Obory cestovního ruchu a gastronomie jsou dva koronavirovou krizí nejpostiženější sektory. Řada podnikatelů v těchto odvětvích přitom dosáhla jen na omezenou část podpor – podle propočtu Hospodářské komory činila průměrná kompenzace v tomto sektoru jen 30 % nákladů. Jsou to přitom odvětví, která značnou částkou přispívají státnímu rozpočtu.
V předpandemickém roce 2019 odvedli podnikatelé v tomto segmentu na daních a odvodech 130 mld. Kč a zaměstnávali na 250 tisíc lidí nejen v Praze, ale kupříkladu ve znevýhodněných regionech, kde bývá právě cestovní ruch jedním z klíčových zaměstnavatelů.
„Ekonomický, ale i společenský a kulturní význam cestovního ruchu je nepopiratelný. Současná i budoucí politická reprezentace by si to měla tedy uvědomit a zabývat se jeho kontinuální podporou – mimo jiné pokračujícími kompenzacemi do doby, než bude jejich provoz stoprocentně a bez omezujících podmínek obnoven, a také rychlým spuštěním kurzarbeitu pro postižené sektory. Jinak cestovnímu ruchu hrozí vlna propouštění a krachů,“ říká prezident Hospodářské komory Vladimír Dlouhý. Komora připomíná, že dosavadní vládní kompenzace kryly v průměru zhruba jen necelou třetinu nákladů podnikatelů v oboru. „V případě restaurací dokonce evidujeme 10 procent podnikatelů, kterým nezbylo, než byznys pověsit na hřebík. Další provozy jsou i přes rozvolnění opatření v tomto týdnu pod značným tlakem kvůli souvisejícím hygienickým a kapacitním omezením. Vláda si musí uvědomit, že kompenzace, které chce ukončit, nelze vnímat jako nákladovou položku, ale jako klíčovou investici do budoucna,“ upozorňuje viceprezident HK ČR a prezident Svazu obchodu a cestovního ruchu Tomáš Prouza.
„Řada lidí má navíc stále obavy a do restaurací se vrací pomalu, podobně pomalý může být i návrat lidí do hotelů a na památky. Vláda přitom opět na cestovní ruch zapomněla při přípravě Národního plánu obnovy a nezvládla se inspirovat ani v zahraničí, kdy některé země již minulý rok podporovaly investice do modernizace celého sektoru. Česká republika je navíc zásadně závislá na turistech ze zahraničí a bude muset bojovat se ztrátou pověsti bezpečné země,“ vysvětluje prezident Asociace hotelů a restaurací ČR Václav Stárek.
Stěžejní je podle podnikatelů v cestovním ruchu a gastronomii také dlouhodobá podpora byznysu, jakmile pandemie koronaviru stoprocentně odezní. Firmám by stát výrazně pomohl např. přehodnocením daňové politiky a úlevou od administrativy.

** Trh práce potřebuje maximální flexibilitu – 23. června Na 96 % zaměstnavatelů v ČR má zkušenost se situací, kdy dlouhodobě nemohou najít vhodné zaměstnance. Vyplynulo to ze šetření Hospodářské komory mezi 615 zaměstnavateli napříč regiony a obory. 7 podnikatelů z 10 je i kvůli tomu přesvědčených, že se česká ekonomika neobejde bez zaměstnanců ze zahraničí.
Za základ budoucího zlepšení personální situace tuzemských firem považuje Hospodářská komora zefektivnění vzdělávacího systému a užší spolupráci škol se zaměstnavateli. „To je nicméně běh na dlouhou trať a firmy potřebují pomoc rychle.
Řešením je proto efektivní nábor pracovníků ze třetích zemí, který Komora dlouhodobě pro firmy zabezpečuje v rámci Programu kvalifikovaný zaměstnanec. A zájem o Ukrajince a další je veliký,“ vysvětluje prezident Hospodářské komory Vladimír Dlouhý.
Z komorového šetření mimo jiné vyplynulo, že firmy požadují i výrazné změny pracovního práva. Nejčastěji volají po znovuzavedení prvních 3 dnů nemoci bez náhrady mzdy. Takzvaná karenční doba byla i přes odpor zástupců zaměstnavatelů zrušena v červenci 2020.
„Zaměstnavatelé vnímají růst mzdových nákladů především v důsledku zvýšení náhrad za pracovní neschopnost, ale i v souvislosti s nutností najímat další pracovní sílu. Když k tomu přidáme populistické návrhy na růst minimální mzdy, máme tu koktejl, který může být nad možnosti zejména menších firem. Produktivitu a mzdy nezvýšíme tím, že si to přejí levicové strany nebo odbory. Skutečným řešením je zvyšování produktivity práce,“ říká Dlouhý. **

TERMÍNY DALŠÍCH PŘEDVOLEBNÍCH DEBAT NALEZNETE NA KOMORA. CZ/VOLBY2021. Sledovat je můžete na komoraplus.cz nebo na iHNed.cz

DO PÁTÉ PŘEDVOLEBNÍ DEBATY HOSPODÁŘSKÉ KOMORY POZVÁNÍ PŘIJALI: Klára Dostálová (ANO) Ondřej Veselý (ČSSD) Leo Luzar (KSČM) Jan Kuchař (Pirátská strana a STAN) Lukáš Otys (SPOLU) Jako experti na téma cestovního ruchu vystoupili Tomáš Prouza, viceprezident HK ČR a prezident Svazu obchodu a cestovního ruchu, Václav Stárek, prezident Asociace hotelů a restaurací ČR a člen představenstva HK ČR, Luboš Kastner, místopředseda asociace Apron, Martin Plachý, viceprezident Svazu léčebných lázní ČR a prezident Evropského svazu lázní, a Libor Knot, ředitel Asociace horských středisek ČR. DO ŠESTÉ PŘEDVOLEBNÍ DEBATY HOSPODÁŘSKÉ KOMORY POZVÁNÍ PŘIJALI: Josef Bernard (Pirátská strana a STAN) Jan Bauer (SPOLU) Stanislav Grospič (KSČM) Michal Pícl (ČSSD) Marek Novák (ANO) Lucie Šafránková (SPD) Jako experti na téma pracovního trhu vystoupili Tomáš Prouza, viceprezident HK ČR a prezident Svazu obchodu a cestovního ruchu, Markéta Schormová, předsedkyně Sekce zaměstnanosti a práce HK ČR, a Robert Kuchar, generální ředitel společnosti MD logistika.

: MIROSLAV BENEŠ, Odbor vnější komunikace HK ČR 
Foto autor: Foto: 3x archiv HK ČR 
Foto popis: Zkušenosti se zaměstnáváním cizinců shrnul generální ředitel společnosti MD Logistika Robert Kuchar. 
Foto popis: Ministryně pro místní rozvoj Klára Dostálová během debaty s prezidentem HK ČR Vladimírem Dlouhým 
Foto popis: Zleva Libor Knot, ředitel Asociace horských středisek, viceprezident Svazu léčebných lázní Martin Plachý, Luboš Kastner, místopředseda asociace Apron, a Tomáš Prouza, viceprezident HK ČR a prezident SOCR ČR 
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Lucie DAŇKOVÁ, redaktorka 
Dovolená na českých horách je u nás stále oblíbenější. Podle Asociace horských středisek mají v letní sezóně ale stále volné kapacity. Lidé rezervace neprovádějí s tak velkým předstihem, jak měly ve zvyku dříve. Navíc se ještě zcela nevrátili hosté ze zahraničí.
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Zájem Čechů o dovolenou na horách podle Asociace horských středisek (AHS) stále roste, ubytovací zařízení ale stále mají volné kapacity. Lidé rezervace neprovádějí s tak velkým předstihem jako měli ve zvyku dříve, navíc se ještě zcela nevrátili hosté ze zahraničí. V uplynulém prodlouženém víkendu horská střediska evidovala tradičně vyšší návštěvnost, momentálně je situace mnohem klidnější.

V průběhu víkendu, na který navazovaly dva státní svátky, se lidé podle prezidentky AHS Kateřiny Neumannové mohli v některých oblastech setkat s delšími čekacími dobami na lanovky nebo občerstvení. "Nyní je situace mnohem klidnější a záběry z těchto tradičně exponovaných dní by neměly návštěvníky zbytečně odrazovat od pobytu na horách," řekla. 
Obsazenost horských středisek dosáhla podle ředitele AHS Libora Knota v červnu v průměru 43 procent, tedy podobné hodnoty jako loni. Ve srovnání s roky před pandemií ale podle něj jde o pokles o více než pětinu. 
Ani na léto nejsou ubytovací kapacity naplněny, obsazeny jsou podle Matěje Kratochvíla ze střediska Lipno na 60 procent, tedy zhruba o 20 procent méně než v minulém roce. Nejvíce volných míst nabízejí podle AHS například Jeseníky nebo Krkonoše. Naopak nejvíce lidí si pobyt zamluvilo v Harrachově, Špičáku na Šumavě nebo v Monínci. Výběr v některých střediscích může být podle Knota omezený, ale návštěvníci se podle něj nemusejí obávat, že by nenašli žádné volné místo. 
Přes ztrátovou zimu horská střediska investovala podle AHS desítky milionů korun, hlavně do budování cyklistických parků, naučných stezek nebo gastronomických provozů. 
AUTOR: ČTK 
FOTO: deposithphotos/TTstudio 
Sdílet článek 
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Zájem Čechů o dovolenou na horách podle Asociace horských středisek (AHS) stále roste, ubytovací zařízení ale stále mají volné kapacity. Lidé rezervace neprovádějí s tak velkým předstihem jako měli ve zvyku dříve, navíc se ještě zcela nevrátili hosté ze zahraničí. V uplynulém prodlouženém víkendu horská střediska evidovala tradičně vyšší návštěvnost, momentálně je situace mnohem klidnější. ČTK to dnes sdělili zástupci AHS.

V průběhu víkendu, na který navazovaly dva státní svátky, se lidé podle prezidentky AHS Kateřiny Neumannové mohli v některých oblastech setkat s delšími čekacími dobami na lanovky nebo občerstvení. "Nyní je situace mnohem klidnější a záběry z těchto tradičně exponovaných dní by neměly návštěvníky zbytečně odrazovat od pobytu na horách," řekla. 
Obsazenost horských středisek dosáhla podle ředitele AHS Libora Knota v červnu v průměru 43 procent, tedy podobné hodnoty jako loni. Ve srovnání s roky před pandemií ale podle něj jde o pokles o více než pětinu. 
Ani na léto nejsou ubytovací kapacity naplněny, obsazeny jsou podle Matěje Kratochvíla ze střediska Lipno na 60 procent, tedy zhruba o 20 procent méně než v minulém roce. Nejvíce volných míst nabízí podle AHS například Jeseníky nebo Krkonoše. Naopak nejvíce lidí si pobyt zamluvilo v Harrachově, Špičáku na Šumavě nebo v Monínci. Výběr v některých střediscích může být podle Knota omezený, ale návštěvníci se podle něj nemusejí obávat, že by nenašli žádné volné místo. 
Přes ztrátovou zimu horská střediska investovala podle AHS desítky milionů korun, hlavně do budování cyklistických parků, naučných stezek nebo gastronomických provozů. 
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Zájem Čechů o dovolenou na horách podle Asociace horských středisek (AHS) stále roste, ubytovací zařízení ale stále mají volné kapacity. Lidé rezervace neprovádějí s tak velkým předstihem, jako měli ve zvyku dříve, navíc se ještě zcela nevrátili hosté ze zahraničí. V uplynulém prodlouženém víkendu horská střediska evidovala tradičně vyšší návštěvnost, momentálně je situace mnohem klidnější.
V průběhu víkendu, na který navazovaly dva státní svátky, se lidé podle prezidentky AHS Kateřiny Neumannové mohli v některých oblastech setkat s delšími čekacími dobami na lanovky nebo občerstvení. "Nyní je situace mnohem klidnější a záběry z těchto tradičně exponovaných dní by neměly návštěvníky zbytečně odrazovat od pobytu na horách," řekla.
Obsazenost horských středisek dosáhla podle ředitele AHS Libora Knota v červnu v průměru 43 procent, tedy podobné hodnoty jako loni. Ve srovnání s roky před pandemií ale podle něj jde o pokles o více než pětinu.
Ani na léto nejsou ubytovací kapacity naplněny, obsazeny jsou podle Matěje Kratochvíla ze střediska Lipno na 60 procent, tedy zhruba o 20 procent méně než v minulém roce. Nejvíce volných míst nabízejí podle AHS například Jeseníky nebo Krkonoše. Naopak nejvíce lidí si pobyt zamluvilo v Harrachově, Špičáku na Šumavě nebo v Monínci. Výběr v některých střediscích může být podle Knota omezený, ale návštěvníci se podle něj nemusejí obávat, že by nenašli žádné volné místo.
Přes ztrátovou zimu horská střediska investovala podle AHS desítky milionů korun, hlavně do budování cyklistických parků, naučných stezek nebo gastronomických provozů.
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Zájem Čechů o dovolenou na horách podle Asociace horských středisek (AHS) stále roste, ubytovací zařízení ale stále mají volné kapacity. Lidé rezervace neprovádějí s tak velkým předstihem jako měli ve zvyku dříve, navíc se ještě zcela nevrátili hosté ze zahraničí. V uplynulém prodlouženém víkendu horská střediska evidovala tradičně vyšší návštěvnost, momentálně je situace mnohem klidnější. ČTK to dnes sdělili zástupci AHS.
Obsazenost horských středisek dosáhla podle ředitele AHS Libora Knota v červnu v průměru 43 procent, tedy podobné hodnoty jako loni. Ve srovnání s roky před pandemií ale podle něj jde o pokles o více než pětinu.
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Zájem Čechů o dovolenou na horách podle Asociace horských středisek (AHS) stále roste, ubytovací zařízení ale stále mají volné kapacity. Lidé rezervace neprovádějí s tak velkým předstihem, jako měli ve zvyku dříve, navíc se ještě zcela nevrátili hosté ze zahraničí. V uplynulém prodlouženém víkendu horská střediska evidovala tradičně vyšší návštěvnost, momentálně je situace mnohem klidnější.
V průběhu víkendu, na který navazovaly dva státní svátky, se lidé podle prezidentky AHS Kateřiny Neumannové mohli v některých oblastech setkat s delšími čekacími dobami na lanovky nebo občerstvení. “Nyní je situace mnohem klidnější a záběry z těchto tradičně exponovaných dní by neměly návštěvníky zbytečně odrazovat od pobytu na horách,” řekla.
Obsazenost horských středisek dosáhla podle ředitele AHS Libora Knota v červnu v průměru 43 procent, tedy podobné hodnoty jako loni. Ve srovnání s roky před pandemií ale podle něj jde o pokles o více než pětinu.
Ani na léto nejsou ubytovací kapacity naplněny, obsazeny jsou podle Matěje Kratochvíla ze střediska Lipno na 60 procent, tedy zhruba o 20 procent méně než v minulém roce. Nejvíce volných míst nabízejí podle AHS například Jeseníky nebo Krkonoše. Naopak nejvíce lidí si pobyt zamluvilo v Harrachově, Špičáku na Šumavě nebo v Monínci. Výběr v některých střediscích může být podle Knota omezený, ale návštěvníci se podle něj nemusejí obávat, že by nenašli žádné volné místo.
Přes ztrátovou zimu horská střediska investovala podle AHS desítky milionů korun, hlavně do budování cyklistických parků, naučných stezek nebo gastronomických provozů.
Foto: deposithphotos/marcelaavra
Autor: ČTK
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Epidemie koronaviru v Česku začala opět sílit. Za pondělí přibylo 126 případů, za úterý 107. Evropou se šíří varování před čtvrtou vlnou pandemie kvůli mutaci delta. Naposledy mj. z Polska – varovali před ní polský premiér Mateusz Morawiecki a ministr zdravotnictví Adam Niedzielski. Před Sněmovnou se ve středu sešel dav odpůrců očkování a proticovidových opatření, desítky lidí zaútočily pak odpoledne na policii a pořádek zjednali těžkooděnci. Dění kolem pandemie koronaviru sledujeme na Blesk.cz online.
Česko hlásí k 7. červenci 30 311 mrtvých. Potvrzených případů od začátku pandemie je již 1 668 277, vyléčených pak 1 636 543 a vykázaných očkování 8 596 489. V nemocnicích je 27 pacientů a celorepubliková incidence je 9 nakažených za 7 dní na 100 tisíc obyvatel. Vývoj nemoci na přehledných grafech sledujte zde.
Virus SARS-CoV-2 způsobující nemoc covid-19 se dál šíří světem. Vyvolává onemocnění s příznaky chřipky (horečkou, kašlem, problémy s dýcháním) i řadou dalších. Obavy pak panují z mutací koronaviru. Aktuální počet nakažených a mrtvých můžete sledovat zde.
Češi si do mobilů můžou nově stáhnout aplikaci Tečka s očkovacími certifikáty, která funguje i jako covid pas, dostupná je Android i pro iOS.
Potvrzení o negativním testu, prodělané nemoci nebo očkování si lidé mohou stáhnout na internetu z Očkovacího portálu občana na webu Ústavu zdravotnických informací a statistiky (ÚZIS).
Podívejte se na údaje o počtu hospitalizovaných s covidem-19, těžké případy jsou vyznačeny tmavě modře. Další grafy o koronaviru najdete na Živě.cz.
Datum:
Zobrazit další dny Skrýt dny
Česko se Slovenskem jedná o možném zmírnění podmínek cestování pro pendlery a pro osoby bydlící blízko hranic, řekl ministr zahraničí Jakub Kulhánek (ČSSD).
Na shromáždění na Malostranském náměstí kvůli kvůli protikoronavirovým opatřením dohlíží policie. “V odpoledních hodinách jeden z účastníků shromáždění zablokoval dopravu a nereagoval na výzvy policistů, proto proti němu musely být použity donucovací prostředky. Tento muž byl omezen na osobní svobodě,” uvedla policie ČR na twitteru.
Letní dovolená by měla být synonymem pohody a relaxu. Vzhledem k novým pravidlům pro očkované, neustálým změnám cestovatelského semaforu i riziku šíření nakažlivější mutace delta se však situace komplikuje nejen pro cestující, ale také pro samotné cestovní kanceláře. Jaká je současná situace cestovního ruchu u nás? Na základě čeho ministerstvo zdravotnictví mění barvy na svém semaforu a kterou zemi nedoporučí příště? O tom bude v dnešním Epicentru hovořit místopředseda Asociace cestovních kanceláří ČR, Jan Papež.
Sledujte od 15:00.
Do výběrového řízení na post hlavního hygienika zatím ministerstvu zdravotnictví došla jen jedna obálka. Termín pro podání přihlášek vypršel v pátek 2. července. Podle mluvčí úřadu Gabriely Štěpanyové možná ještě nějaké žádosti o zařazení do výběrového řízení přijdou. Napsala to na dotaz ČTK. Ministerstvo předpokládá, že by v druhé polovině července předložilo na jednání vlády návrh na jmenování hlavního hygienika, funkce by se měl ujmout v srpnu.
„K dnešnímu dni evidujeme jednu doručenou obálku, avšak s ohledem na předchozí státní svátky je možné, že ještě do konce týdne nějaké žádosti o zařazení do výběrového řízení přijdou,“ napsala ČTK Štěpanyová. Podle ní poté kandidáti absolvují pohovor před výběrovou komisí. Výsledek výběrového řízení chce úřad předložit v druhé polovině července na jednání vlády, která jmenování schvaluje. Hlavní hygienik je zároveň náměstkem ministra zdravotnictví.
Po uvolnění opatření proti šíření koronaviru se pořadatelé rozhodli přece jen letos zorganizovat tradiční závod v extrémních skocích do vody v zatopeném lomu v Hřiměždicích. Ačkoli zhruba před měsícem informovali o zrušení akce, nyní už má Highjump zpět původně plánovaný termín a uskuteční se v omezených podmínkách v posledních dvou červencových dnech. Pořadatelé se na tom dohodli s vedením obce, počet diváků bude limitován číslem 2000, což je zhruba čtvrtina obvyklého počtu.
„Bude to pro nás takový návrat na začátek. Věříme, že to může návštěvníky bavit. Zažít závody do vody téměř tak, jako když jsme začínali,“ uvedl za pořadatele Tomáš Kučera v tiskové zprávě. „Jsme v kontaktu s tuzemskou skokanskou špičkou. Svou účast už ale potvrdili i zahraniční sportovci,“ doplnil bez bližších podrobností.
Demonstranti v Praze spustili před Sněmovnou ohlušující pískot a troubení. Kolem 13:00 už prostor opustili.
Zhruba v poledne s projevem vystoupil před naštvaný dav u budovy Sněmovny mimo jiné předseda krajně pravicové Dělnické strany sociální spravedlnosti (DSSS) Tomáš Vandas. Zástupci této strany budou na sněmovních kandidátkách Volného bloku, Vandas sám se o poslanecký mandát ucházet nebude.
Slovenská vláda dnes oznámila, že v příštích dnech hodlá menší přechody se sousedními zeměmi včetně Česka otevírat.
„Slovensko se rozhodlo, že otevře i menší přechody, které původně uzavřelo. Se slovenskou vládou budeme dále jednat. Dnes ještě proběhne jednání náměstků ministerstva zahraničí a ministerstva vnitra s jejich slovenskými protějšky,“ uvedl dnes krátce po poledni na twitteru český ministr zahraničí Jakub Kulhánek (ČSSD). Podle vicepremiéra Jana Hamáčka se slovenská strana rozhodla otevřít přechody ke konci týdne a přejít na namátkové kontroly. Před polednem Hamáček ČTK řekl, že řešení komplikované situace závisí právě na slovenské vládě. „Míč je na slovenské straně,“ řekl.
Zájem Čechů o dovolenou na horách podle Asociace horských středisek (AHS) stále roste, ubytovací zařízení ale stále mají volné kapacity. Lidé rezervace neprovádějí s tak velkým předstihem jako měli ve zvyku dříve, navíc se ještě zcela nevrátili hosté ze zahraničí. V uplynulém prodlouženém víkendu horská střediska evidovala tradičně vyšší návštěvnost, momentálně je situace mnohem klidnější. ČTK to dnes sdělili zástupci AHS.
Obsazenost horských středisek dosáhla podle ředitele AHS Libora Knota v červnu v průměru 43 procent, tedy podobné hodnoty jako loni. Ve srovnání s roky před pandemií ale podle něj jde o pokles o více než pětinu.
Dům umění v Ústí nad Labem se otevřel dětem, koná se tam příměstský tábor. Děti si zkoušejí sítotisk, grafiku a další techniky, s nimiž se ve škole nesetkají. Program lektoři připravili půl roku dopředu, téměř do poslední chvíle se čekalo, zda a za jakých podmínek se bude moci tábor uskutečnit.
„Bedlivě jsme sledovali vývoj situace a konkrétní podmínky. Pak jsme se dostali do fáze, kdy jsme věděli, že se ‘příměšťák’ bude moci uskutečnit a že k tomu bude stačit čestné prohlášení rodičů o bezinfekčnosti dětí,“ řekl ČTK Jan Nový z Domu umění. Turnus se obsadil velmi rychle, vypsán byl proto ještě další termín na konci prázdnin.
Slovensko hodlá v příštích dnech otevírat menší hraniční přechody se sousedními zeměmi, které v úvodu tohoto týdne zavřelo kvůli epidemii covid-19. Po jednání vlády, která vyčlenila na kontroly dodržování epidemických opatření další pracovníky, to dnes novinářům řekl ministr vnitra Roman Mikulec.
Uzavření menších přechodů zkomplikovalo také cestování zaměstnanců mezi Českou republikou a Slovenskem. Kvůli tomu se v uplynulých dnech konaly na slovensko-české hranici nejméně dva protesty.
Provozovatelé břeclavských restaurací, hospod či kaváren, které mají letní zahrádky, nebudou za letošní rok platit za tyto předzahrádky městu žádné poplatky. Rozhodlo o tom vedení Břeclavi, které tak chce pomoci podnikatelům po nuceném uzavření jejich podniků kvůli pandemii koronaviru. Vedení města o tom informovalo v tiskové zprávě.
„Jedná se o vstřícný krok, kterým chceme alespoň trošku podpořit podnikatelské prostředí, a hlavně aspoň trochu ulevit provozovatelům předzahrádek. Také na pohostinství hodně tvrdě dopadl soubor koronavirových opatření a mnozí se ocitli opravdu na pokraji krachu,“ uvedl místostarosta Břeclavi Richard Zemánek (KDU-ČSL).
Ústavní soud v Německu odložil stížnost Alternativy pro Německo (AfD) proti povinnému nošení roušek ve Spolkovém sněmu. Soud dnes oznámil, že tato nejsilnější opoziční parlamentní strana, která je označována jako populistická až krajně pravicová, vzala stížnost zpět. Roušky jsou ve Spolkovém sněmu z nařízení jeho předsedy Wolfganga Schäubleho kvůli pandemii povinné od 6. října loňského roku.
Ústavní soud dnes oznámil, že AfD vzala v dubnu svou stížnost zpět, proto se řízení zastavuje. Dodal také, že právní zásah do sporu vzhledem k rozhodnutí AfD už není potřeba a že veřejný zájem v řízení pokračovat není.
Řecko od čtvrtka zpřísní pandemická opatření týkající se provozu barů, restaurací a diskoték. Za jejich porušení hrozí majitelům vysoké pokuty a pozastavení činnosti, uvedla agentura AP. Podle ministerstva zdravotnictví se epidemická situace v zemi zhoršuje. V úterý přibylo ve zhruba jedenáctimilionové zemi za předchozích 24 hodin zhruba 1800 nových případů nákazy koronavirem, což je třikrát více než před týdnem.
„Od 28. června sledujeme prudký a velice rychlý vzestup případů nákazy,“ uvedl šéf řecké civilní ochrany Nikos Chardalias. Podle něj se nákaza šíří převážně mezi mladšími lidmi a zhruba jedna třetina nových případů infekce připadá na venkovní shromáždění. Průměrný věk osob, u kterých se v posledních dnech prokázala nákaza koronavirem, se snížil na 27 let.
Vláda by měla podle koalice Spolu (ODS, KDU-ČSL, TOP 09) být otevřenější a vstřícnější ve vztahu k PCR testování na covid-19 ve školách po letních prázdninách. To, že si školy budou muset případně zajistit PCR testy samy a následně obdrží od státu finanční kompenzaci, nepovažuje opoziční seskupení za férové. Na dnešní tiskové konferenci ve Sněmovně to řekl místopředseda ODS Martin Baxa.
„Je pro nás velkým zklamáním, že ke konceptu screeningového testování, které nekritizujeme, nepřišla současně mnohem vstřícnější a otevřenější ruka ve vztahu k PCR testování,“ řekl Baxa. Jde podle něj o dlouhodobě zanedbaný přístup státu k PCR testům.
Takto vypadá přehled počtu potvrzených případů covidu-19 v krajích za posledních sedm dní v přepočtu na 100.000 obyvatel:
Kraj
Případů za sedm dní na 100.000 obyvatel
Zlínský
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