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		Sněhu je sice na evropských horách ještě dost, ale zimní sezóna už definitivně skončila 
ČRo Plus | 07.03.2021 | Zpráva: 1 | Poslechovost pořadu: 0 
... na shledanou.Pavel NOVÁK, moderátor--------------------Evropa Plus se teď podívá do Krkonoš, do Špindlerova Mlýna. Zdravím ředitele Asociace horských středisek Libora Knota. Dobrý den.Libor KNOT, ředitel Asociace horských středisek ČR--------------------Dobrý den i...
Lyžovat, nelyžovat? V Itálii zůstaly skiareály zavřené, v Bulharsku se na opatření otevřeně nedbá URL 
ČRo - plus.cz | 07.03.2021 | Rubrika: Aktuální dění | Strana: 0 | Celková návštěvnost: 88 206 
... v roce, kdy ty skiareály mohou běžet a de facto těch 106 dní jim dělá celý rok. A my jim musíme zaplatit celý rok,“ shrnuje náměstek Piecha.Ředitel Asociace horských středisek Libor Knot ale argumentuje tím, že lyžařská střediska byla na přísné podmínky připravena velmi dobře. Byl i hotový...
Skiareály „odpískaly“ sezonu 
Lidové noviny | 08.03.2021 | Rubrika: Ekonomika | Strana: 10 | Autor: LENKA JANČAROVÁ | Vytištěno: 32 842 | Prodáno: 26 630 | Čtenost: 180 764 
... sněhu,“ postěžoval si Jílek. Současně dodal, že milionové ztráty budou dohánět několik dalších sezon. Konkrétní částku však zatím nezná. Také podle Libora Knota z Asociace horských středisek (AHS) lze ztráty zatím pouze odhadovat, ale vzhledem k tomu, že zima byla na sníh i počasí příznivá,...
Skiareály se dočkaly. Začala výplata podpor, žádostí je za 700 milionů URL 
seznamzpravy.cz | 08.03.2021 | Rubrika: Záchrana byznysu, Byznys, Stalo se | Strana: 0 | Autor: ČTK | Celková návštěvnost: 1 813 436 
Provozovatelé lyžařských středisek zatím podali 165 žádostí, které úředníci vyhodnotili - výplaty začnou obratem. Ztráty podle Asociace horských středisek dosahují za letošek tří až čtyř miliard korun.Ministerstvo průmyslu a obchodu začne vyplácet dotace z programu COVID Sport III lyžařská...
Skiareály ‚odpískaly‘ sezonu. Mnozí vlekaři si stěžují, že jim vláda planě slibovala otevření URL 
lidovky.cz | 09.03.2021 | Rubrika: Firmy a trhy | Strana: 0 | Autor: Lenka Jančarová, Lidové noviny | Celková návštěvnost: 244 802 
... sněhu,“ postěžoval si Jílek. Současně dodal, že milionové ztráty budou dohánět několik dalších sezon. Konkrétní částku však zatím nezná.Také podle Libora Knota z Asociace horských středisek (AHS) lze ztráty zatím pouze odhadovat, ale vzhledem k tomu, že zima byla na sníh i počasí příznivá,...
Letošní v podstatě zrušená lyžařská sezóna ovlivní plán investic 
Frekvence 1 | 10.03.2021 | Zpráva: 4 | Poslechovost pořadu: 0 
... v podstatě zrušená lyžařská sezóna ovlivní plán investic, a to nejen na letošní léto, ale i na nejbližší roky. Frekvenci 1 to potvrdil ředitel Asociace horských středisek, Libor Knot.Libor KNOT, ředitel Asociace horských středisek--------------------Za poslední léta jsme byli...
Dotace pro skiareály 
ČT 1 | 11.03.2021 | Zpráva: 12 | Sledovanost pořadu: 0 
... dotace lyžařským střediskům. Mezi areály rozdělí zhruba miliardu korun, která by měla pokrýt polovinu průměrných nákladů za uplynulé 2 sezóny. Podle asociace horských středisek dosahují celkové ztráty až čtyř miliard.Jevhenija VACHNIČENKO, redaktorka--------------------Takhle zaplněné...
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Pavel NOVÁK, moderátor 
Sněhu je sice na evropských horách ještě dost, ale zimní sezóna už definitivně skončila. Ovšem jak, kde. V některých zemích měli dost odvahy nebo možná nedostatek prozíravosti a lyžařská střediska otevřeli. Například v Polsku to ale vyvolalo nežádoucí oslavy, pitky a potyčky s policií v tatranském středisku Zakopané. V rumunských horách se na jakákoliv ochranná opatření proti šíření koronaviru otevřeně nedbá. Podobná anarchie panuje i v Čechy navštěvovaném Bulharsku. Toto je Evropa Plus a já se jmenuje Pavel Novák a slibuji vám, že teď zamíříme i do hor ve Francii, Itálii, v Rakousku, i na Slovensku. Slovo dostanou i zástupci podnikatelů v horských střediscích a vlády. Ten, kdo měl přijít nakonec, nepřišel. Okřídlená věta z české politické scény. Dala by se ale použít i v případě dlouho očekávaného otevření lyžařských center v Itálii. Mělo se odehrát 15. února. Necelých 12 hodin před otevřením sjezdovek ale vláda novopečeného premiéra Maria Draghiho řekla natěšeným hoteliérům, provozovatelů lanovek a lyžařům, že z toho nic nebude. Pro Julii, která pracuje v baru u lanovky to byla krutá zpráva. Když odjedou hosté z hotelů a nebude se lyžovat, do baru u vleku nikdo nepřijde. Na chvíli měla práci a už ji zase nemá. Katarina z recepce jednoho z hotelu potvrzuje, že přibývají storna objednaných pobytů. Pokud to bude ještě horší, mohou tuto sezónu odepsat. Rozčarování z náhlého rozhodnutí italského ministra zdravotnictví neskrývá ani paní Radka ze Slovenska, která už několik let v Itálii žije.

Slovenka žijící v Itálii 
Určitě je to hrozné, protože lidé se připravili, jak se to říká, ty...

Pavel NOVÁK, moderátor 
Sjezdovky.

Slovenka žijící v Itálii 
Sjezdovky, všechno je připravené, určitě do toho lidé zainvestovali, lidi přijali a všechno pěkně připravili a na poslední chvíli se to všecko zrušilo, takže lidé jsou z toho, myslím, ne jen zklamaní, ale nahněvaní.

Pavel NOVÁK, moderátor 
A to skutečně jsou. Třeba ředitel turistické informační kanceláře v Bormiu Mauro Bassi Giumel.

Mauro Bassi GIUMEL, ředitel, turistická kancelář v Bormiu 
Myslím, že toto rozhodnutí je v tuto chvíli vůbec to nejhorší. Dělat ho jen den před samotným otevřením areálu, to určitě není dobře. Všichni byli připraveni na otevření a je to divné dostat najednou nařízení zase všechno zavřít.

Pavel NOVÁK, moderátor 
Těžkých dopadů uzavření sjezdovek se obává zástupce starosty Bormia, Giuseppe Rainoltera.

Giuseppe RAINOLTER, místostarosta, Bormio, Itálie 
Někteří lidé už nemají práci rok. To je problém hlavně pro ty, kdo mají rodiny a děti. To je opravdu velmi těžká situace. Pro některé firmy to také bude znamenat, že budou muset vyhlásit bankrot.

Pavel NOVÁK, moderátor 
Giuseppe Rainolter místostarosta Bormia se diví, proč stejné obavy z šíření nákazy na sjezdovkách nemá někdo třeba v milánském metru. V obcích pod Alpami roste mezi lidmi pocit, že vláda v Římě ani neví, že v Itálii nějaké hory a lidé žijící z turistického ruchu v nich vůbec jsou. To v Bulharsku jela a jedou horská střediska na plné obrátky. S dodržováním hygienických opatření proti šíření nemoci covid-19 tam ale byli hodně na štíru. Pandemie nového koronaviru zasáhla pro Bulharsko klíčový turistický průmysl velmi citelně. Proto se podle ministryně pro turistiku a vicepremiérky Mariany Nikolovové začali jeho aktéři na zimní sezónu chystat už na konci léta.

Mariana NIKOLOVOVÁ, ministryně pro turistiku, vicepremiérka, Bulharsko 
Všechna turistická zařízení, ať malé nebo velké hotely, investovaly už v létě nemalé peníze do přípravy hygienických podmínek na zimní sezónu. Hotely třeba nakoupily čističky vzduchu. Už 21. října naše ministerstvo vydalo směrnici, jaká budou jednotná pravidla chování a opatření v turistických střediscích. Všechny rezorty tady uplatňují stejné postupy. Abychom zajistili bezpečnost turistů a Bulharsko bylo zdravá a bezpečná turistická destinace.

Pavel NOVÁK, moderátor 
Jak tedy vypadají konkrétní hygienická opatření na sjezdovkách?

Mariana NIKOLOVOVÁ, ministryně pro turistiku, vicepremiérka, Bulharsko 
Kabiny lanovek a sedačky se musejí dezinfikovat nejméně 3× denně. Ale vím, že provozovatelé to dělají i častěji. Turisté musejí mít zakrytá ústa a nos, když jsou na lanovce nebo čekají ve frontě na jízdu. Počet žáků v lyžařských školách je omezený na maximálně 10 dětí nebo dospělých a platí přísná pravidla i pro půjčovny lyžařského vybavení. Musí mít časový rozvrh pravidelných dezinfekcí uskladněných věcí. Já sama často jezdím do středisek na kontroly a ubezpečuji vás, že se naše pravidla dodržují.

Pavel NOVÁK, moderátor 
Stojím ve frontě na čtyřsedačkovou lanovku Shelley Garnit, která mě doveze do výšky 2204 m. Jsou tu takové 3-4 zástupy, roušku nemá téměř nikdo. I když je to povinné. Je to jedno z pravidel, které má platit v bulharských zimních střediscích. Podle toho co mi řekli na ministerstvu turistiky, tak na lanovkách, ve frontách jsou povinné roušky, jakou s tím máte zkušenost?

anketa 
Nikdo, absolutně. Jen 2 děti měly spíš, aby jim nebyla zima. Sem tam ale opravdu velmi nezřídka a ani v hotelu, nikde nic nevyžadujou. A v obchodech jo. V každém obchodě to jo.

anketa 
V restauracích, ve městě taky.

anketa 
Ale jinak volno.

Pavel NOVÁK, moderátor 
Pro odpověď na otázky kolem dodržování vládou stanovených pravidel je třeba si sjet dolů do údolí, kde sídlí provozovatel celého střediska v Bansku firma Ulen. Podle Andreje Zvančarova z oddělení marketingu nájemce lyžařského rezortu veškerý personál u lanovek i v půjčovnách dodržuje vyžadovaná hygienická opatření. Samotné klienty ale nejde nutit násilím, aby se jim podřídili. V Bansku sice funguje bezpečnostní služba v bleděmodrých péřovkách, která občas někoho upozorní, že nemá zakrytá ústa, ale drtivá většina hlavně rumunských, bulharských nebo třeba srbských lyžařů na to slušně řečeno, nedbá. Jaká situace je v rakouských lyžařských střediscích? Na to se zeptám Kateřiny Vlčkové z Rakouské národní turistické centrály v Praze. Jaký režim tedy platí v Rakousku, v těch zimních střediscích?

Kateřina VLČKOVÁ, Rakouská národní turistická centrála v Praze 
Lyžařská střediska jsou otevřená v Rakousku, ale jsou de facto dostupná jenom domácím turistům.

Pavel NOVÁK, moderátor 
To znamená, že oni tam mohou přijet, ubytovat se, zalyžovat si.

Kateřina VLČKOVÁ, Rakouská národní turistická centrála v Praze 
Ne jsou otevřená jenom lyžařská střediska. Není otevřená ani gastronomie, ani hotely.

Pavel NOVÁK, moderátor 
Co to může znamenat pro ty podnikatele v turistickém ruchu? Tam jsou penziony, tam jsou firmy, které ubytovávají, tam jsou hotely. Může to pro ně znamenat velké finanční potíže?

Kateřina VLČKOVÁ, Rakouská národní turistická centrála v Praze 
Tak to určitě, jako v turistickém ruchu v celém světě v současné době, ale Rakousko ty ztráty kompenzuje už od minulého roku. Dostávají kompenzace, začínalo se na 80 % a v současné době jsou to fixní kompenzace.

Pavel NOVÁK, moderátor 
Nemůže se stát, že by turistický průmysl v Rakousku nějak výrazně utrpěl, že by třeba návštěvníci z Německa, z Česka, ze Slovenska zapomněli na rakouské hory?

Kateřina VLČKOVÁ, Rakouská národní turistická centrála v Praze 
Já si nemyslím, že by zapomněli, ale otázka je, jak ten turistický ruch bude fungovat. V současné době nemůžou žádní němečtí turisté jezdit do Rakouska. U nás je také omezení. Při příjezdu se musí turista zaregistrovat a 10 dní být v karanténě. A v průběhu ten karantény si může nechat udělat test. Vlastně začít normálně fungovat, ale těch 10 dní je docela dlouhá doba, takže nemyslím si, že by zapomněli, ale otázka je, kdy se tam budou moct úplně vrátit.

Pavel NOVÁK, moderátor 
Teď se podíváme na Slovensko, tam je naše zpravodajka Pavlína Nečásková. Dobrý den.

Pavlína NEČÁSKOVÁ, redaktorka 
Dobrý den.

Pavel NOVÁK, moderátor 
Kdy a proč se tedy Slovensko rozhodlo neotevřít své ski areály?

Pavlína NEČÁSKOVÁ, redaktorka 
Tak Slovensko v podstatě čekalo už od listopadu loňského rocku na nějaké rozhodnutí a konzilium epidemiologů, což je poradní orgán vlády, nedoporučil lyžařská střediska otevírat. Tudíž i ministr zdravotnictví řekl, že do konce roku to nevidí, že by se lidé mohli zalyžovat. Nicméně nebylo to nikde napsáno černé na bílém. A toho využil, paradoxně, předseda parlamentu. Lídr jedné z koaliční stran Boris Kollár, který vlastní sám zimní střediska na Donovalech a prostě je otevřel. Čímž samozřejmě vyvolal velkou kontroverzi, protože se k němu začaly přidávat i další areály. Nicméně tomu to všechno utnula potom vláda rozhodnutím, které přišlo už 31. prosince, tedy den před Silvestrem nebo vlastně před silvestrovskou nocí, kdy rozhodla, že se střediska otevírat nesmí. To znamená, že některá skutečně otevřela jenom na pár hodin, protože si myslela, že po Novém roce už to bude lepší. A zase po pár hodinách je musela zavírat.

Pavel NOVÁK, moderátor 
Takže to na Slovensku není, tak jak někde vidíme v Česku, že místo sjezdařů na těch sjezdovkách jsou rodiny s boby, se sáňkami a využívají to jako sáňkařskou dráhu?

Pavlína NEČÁSKOVÁ, redaktorka 
Je to podobné. Já úplně nemůžu tvrdit, jestli je to tak ve velké míře jako v České republice. Tady to hodně záleží na tom, jaká jsou opatření, protože Slováci už nějakou dol, delší dobu mají zakázáno opustit okres, ve které žijí, takže to samozřejmě taky ovlivňuje to, jestli se do hor vydají. Ale stejně jako v České republice si tady našli i vlekaři, navzdory tedy zavřeným vlekům, způsob, jak lyžaře přilákat. A když ne lyžaře, tak tedy bobisty, pokud tak můžeme nazvat nebo prostě lidi, kteří se nějakým způsobem ty zimní radovánky odepřít nechtěli.

Pavel NOVÁK, moderátor 
Dočkají se podnikatelé, to znamená majitelé hotelů, těch lanovek, vleků nějaké pomoci, kompenzace od státu za ty svoje uzavřené provozy?

Pavlína NEČÁSKOVÁ, redaktorka 
Dočkat by se určitě měli, ale není jisté, kdy přesně, protože ještě v tuto chvíli některá zimní střediska si stěžují, že nedostali kompenzace ani za loňský rok. Třeba za loňský březen. Ministr dopravy, který má tuto, toto v gesci, tak vyčlenil 100 milionu EUR, ale na celý rezort turismu. To znamená, že tam spadají v podstatě i hotely a další jiné atrakce, nejen tedy zimní střediska. No a měl by se dočkat kompenzace každý, kdo přijde minimálně o 40 % svého zisku. Což pakliže mluvíme o zimních areálech, tak to jsou v podstatě všechny. Nicméně, ale jak, jak už bylo řečeno, tak zatím čekají i na kompenzace z loňského roku.

Pavel NOVÁK, moderátor 
Říká bratislavská zpravodajka Českého rozhlasu. Pavlína Nečásková. Díky za rozhovor a na slyšenou.

Pavlína NEČÁSKOVÁ, redaktorka 
Na slyšenou.

Pavel NOVÁK, moderátor 
V Evropě Plus se teď podíváme do Francie. Tam je naše spolupracovnice Marie Sýkorová. Marie, proč vlastně Francie se rozhodla neotevřít své skiareály a kdy k tomu došlo?

Marie SÝKOROVÁ, redaktorka 
Ano, už na konci listopadu, což je v podstatě zahájení sezóny, francouzský premiér Jean Castex avizoval, že lanovky a vleky zůstanou ve Francii zavřené a nemohou se spustit. Od té doby se zásadně ve Francii nic nezlepšilo nebo nic nezměnilo. A nadále se čeká, zda se otevřou. To se dosud tedy samozřejmě nestalo, i když příslib byl už v prosinci. Následně v lednu a pak samozřejmě i v únoru. Vždy se ale zákaz opakoval. Ten důvod, proč je nasnadě, je to kvůli nemožnosti dodržovat bezpečnostní rozestupy a tím pádem by hrozilo šíření nákazy koronaviru. Ta možnost, že se ještě lanovky pro veřejnost zprovozní, je spíš malá, protože teď se situace ve Francii spíš zhoršuje. Většina skiareálů, ale ve Francii za normálních okolností funguje do poloviny nebo až do konce dubna. Některá střediska, jako právě třeba Val Thorens, ale až do poloviny května, takže naděje tady ještě je.

Pavel NOVÁK, moderátor 
Znamená to ale, že jsou uzavřené jenom sjezdovky a hotely třeba jsou v provozu, dá se na horách ubytovat a provozovat třeba nějaké jiné sporty?

Marie SÝKOROVÁ, redaktorka 
Tak nejedná se o uzavření celých ski areálů. Hotely a penziony nadále fungují, i když mnohým z nich se samozřejmě provoz nevyplatí kvůli nízké návštěvnosti. V horských vesnicích tak zavírají obchody, půjčovny, ale i potraviny a samozřejmě jsou zavřené i bary a restaurace. A lidé tady nemají práci. Už v listopadu právě premiér vyzval obyvatele, aby klidně na hory jeli, ale na místě si užívali spíše běžky, sněžnice nebo vycházky po horách. Návštěvnost lyžařských středisek je ale o mnoho nižší, samozřejmě, než v loňském roce. Teď během jarních prázdnin to bylo jen asi 35 % kapacity.

Pavel NOVÁK, moderátor 
A opravdu všichni respektovali ten zákaz, jsou takové lyže Ski Alpin, na kterých se dá vystoupat nahoru a potom sjíždět ty sjezdovky dolů. Byli tací?

Marie SÝKOROVÁ, redaktorka 
Tak nejspíš tací byli, i když nutné je vidět, že provoz je zakázaný pro širokou veřejnost. Pro členy klubu, a to třeba i dětské kluby, lanovky fungují. Stejně tak pro profesionální sportovce nebo technické profese, které spravují lanovky, takže do jisté míry, vlastně, ty lanovky fungují. Ale ne, znovu opakuji, pro širokou veřejnost, i když právě v minulých týdnech se hlavně v oblasti savojska objevily případy porušování těchto nařízení. Podle tamního prefekta Pascala Bolota se v oblasti mezi vesnicemi objevovalo více shuttlebusů. Nedodržovala se také nařízení pro zákaz barů a restaurací. Proto muselo dojít ke zpřísnění kontrol, a to i helikoptérou.

Pavel NOVÁK, moderátor 
Dostanou ti podnikatelé, třeba majitelé vleků, těch lanovek nebo půjčoven lyží, od státu nějaké odškodné nebo nějakou podporu za uzavřené provozy?

Marie SÝKOROVÁ, redaktorka 
No, tak lyžařská centra, ale i vesnice, které žijí z příjmů z lyžařské sezóny, mohou stát požádat o pomoc z fondu solidarity. Už v prosinci stát přislíbil proplacení částečné nezaměstnanosti. Teď navíc slíbil platbu až 70 % nákladů. Stát si uvědomuje, že letos se jedná skutečně o zcela zastavení příjmů pro celý 1 sektor, který je ale přitom pro francouzský turismus zásadně důležitý. Proto o něj nechce zcela přijít. A v některých případech se může jednat o náhradu až 70 % a pro některé by to mohla být i víceméně kompenzace až stoprocentní. Ty ztráty jsou, ale už teď za sezónu ohromné, až 12 miliard EUR.

Pavel NOVÁK, moderátor 
To byla spolupracovnice Českého rozhlasu ve Francii Marie Sýkorová. Díky, že jste byla hostem Evropy Plus.

Marie SÝKOROVÁ, redaktorka 
Děkuji, na slyšenou.

Pavel NOVÁK, moderátor 
Hostem Evropy Plus je náměstek ministra průmyslu obchodu Marian Piecha, dobrý den pane náměstku.

Marian PIECHA, náměstek, Ministerstvo průmyslu a obchodu 
Dobrý den.

Pavel NOVÁK, moderátor 
Byly připraveny nějaké podmínky pro české skiareály, pro česká horská střediska, za jakých by mohly otevřít, a za kterých by se tam mohlo fungovat, jezdit na sjezdovkách, ubytovávat se?

Marian PIECHA, náměstek, Ministerstvo průmyslu a obchodu 
Tak teoreticky ta možnost stále je. My kompenzace začneme při, vyplácet příští týden. A de facto od dneška mají skiareály zaplacenou celou sezónu a otevřít můžou, takže je to jenom na epidemiologické situaci.

Pavel NOVÁK, moderátor 
A vy jste připravili nějaké podmínky, jaké by tym měly být splněny, aby mohly otevřít nebo je připravovali epidemiologové?

Marian PIECHA, náměstek, Ministerstvo průmyslu a obchodu 
To připravovali epidemiologové. To nám de facto byl dán úkol připravit dotační program jako kompenzace toho, že skiareály budou hlídat pohyb turistů na svazích, a že tam prostě nebude ten nepořádek, které tam byl zpočátku, což zaznělo na všech těch jednáních, na kterých jsem byl a díky Bohu za to, že to ty skiareály uhlídaly.

Pavel NOVÁK, moderátor 
V některých státech, třeba v Bulharsku, v Polsku, ve Finsku, ve Švýcarsku, v Rakousku tam stanovili podmínky, za kterých mohou ti lidé být na sjezdovkách. U nás někdo takové podmínky vymýšlel nebo stanovoval, snažil se o to?

Marian PIECHA, náměstek, Ministerstvo průmyslu a obchodu 
Tak jako snažili jsme se kopírovat ten rakouský model, ale jako tady spíš v Česká republika přistoupila k tomu, že ty, ty střediska zavře. Zkompenzuje ztrátu, podíl na ztrátě, tady se bavíme o 50 % nákladů, které ty střediska měly z předchozích let a otevírat spíš se nebude, protože epidemiologická situace tomu nedovoluje. Ale neptejte se mě, prosím, já nejsem epidemiolog. Já jsem odborník na dotace.

Pavel NOVÁK, moderátor 
Když jsem mluvil s místostarostou Bornia, což je jedno z italských zimních středisek, tak ten vyjádřil nepochopení pro to, proč se mají zavřít lyžařská střediska a ne třeba milánské metro. Lobbovali jste, myslíte, dostatečně za ta lyžařská střediska? Nepodlehli jste tlaku epidemiologů nebo odborníků přes epidemie?

Marian PIECHA, náměstek, Ministerstvo průmyslu a obchodu 
To není, jestli podlehli nebo nepodlehli. Vláda rozhodla, že lyžařská střediska se zavřou. To bylo rozhodnutí vlády. A úkol byl jasný. Motivovat lyžařská střediska na to, aby udržely pořádek na svazích, aby tam lidé nebobovali, aby se tam prostě ta situace ještě nezhoršovala. A za to jsme jim přislíbili kompenzace, které třeba můžou se zdát na první pohled vyšší, než mají restaurace a podobně. Na druhou stranu, když si opravdu provedete detailní propočet, tak zjistíte, že právě jsou pouze 106 dní v roce, kdy ty lyžařské areály můžou běžet a de facto těch 106 dní jim dělá celý rok. To znamená 365 dní a my musíme zaplatit celý rok, tím pádem.

Pavel NOVÁK, moderátor 
Na otázky Evropy Plus odpovídal náměstek ministra průmyslu obchodu Marian Piecha. Díky, na slyšenou.

Marian PIECHA, náměstek, Ministerstvo průmyslu a obchodu 
Děkuji na shledanou.

Pavel NOVÁK, moderátor 
Evropa Plus se teď podívá do Krkonoš, do Špindlerova Mlýna. Zdravím ředitele Asociace horských středisek Libora Knota. Dobrý den.

Libor KNOT, ředitel Asociace horských středisek ČR 
Dobrý den i vám.

Pavel NOVÁK, moderátor 
Povězte mi, jak byla lyžařská střediska připravená přijmout nějaká opatření, aby zabránila šíření viru na sjezdovkách, kolem chat a vůbec v těch horských střediscích?

Libor KNOT, ředitel Asociace horských středisek ČR 
Já myslím, že připravená byla velmi dobře. My jsme to diskutovali s ministerstvem zdravotnictví už od října, listopadu, na začátku prosince, už v podstatě jsme měli hotový i manuál. Takže my jsme potom postupně k tomu i přidávali další a další opatření, která souvisela třeba s tím, jak se ta situace měnila a tak jak jsme třeba i nasbírávali informace a inspiraci třeba z Rakouska. Takže my jsme ve finále měli připravená taková opatření, která byla i přísnější, než měly okolní země, které fungovaly. Jako je například Rakousko.

Pavel NOVÁK, moderátor 
Takže podle vás bylo možné otevřít ta horská střediska?

Libor KNOT, ředitel Asociace horských středisek ČR 
Tak v určitých fázích sezóny určitě. Nedá se říct, že možná teď, aktuálně, protože samozřejmě tu situaci asi vnímáme, ale v drtivé většině, si myslím, že ano, protože my jsme celou dobu argumentovali a myslím, že i třeba pan ministr Blatný to akceptoval, že ten samotný provoz lanovek a vleků není z epidemiologického hlediska nějak rizikový. Takže ta opatření byla skutečně nachystaná dobře, včetně různých koridorů, rozestupů, a tak dál. Problém samozřejmě byl i ten, že ti lidi na horách stejně byli, akorát si tam dělali víceméně v zavřených areálech, víceméně, co chtěli soukromě a chyběl tomu ten moment toho dohledu a té organizace z naší strany, ale takhle to prostě bylo.

Pavel NOVÁK, moderátor 
A měli jste připravenou nějakou jednotku nebo vyčleněny nějaké pracovníky, kteří by kontrolovali dodržování těch opatření? Já když jsem byl v Bulharsku, tak sice byla opatření v platnosti, ale u sjezdovek byl velký chaos a vlastně nikdo nevymáhal dodržování nošení roušek nebo rozestupů.

Libor KNOT, ředitel Asociace horských středisek ČR 
My jsme měli přímo v těch podmínkách stanovených ministerstvem zdravotnictví a v podstatě těch 9 dnů, kdy areály v Česku byly v provozu, čili od toho osmnáctého do 26. prosince, tak jsme je i realizovali a v drtivé většině se to setkalo s úspěchem. To znamená, měli tam vlastní zaměstnance, kteří managovali přímo ty fronty, ty nájezdy do těch koridorů, kontrolovali tam roušky a a podobně. Máme toho spoustu různých i fotek a obrazových materiálů. Samozřejmě těch areálů je tedy v té chvíli fungovalo, dejme tomu, 100, takže ne u všech se to podařilo. Nicméně u té většiny z nich to fungovalo dobře.

Pavel NOVÁK, moderátor 
Teď jsou tedy horská střediska od konce Vánoc zavřená. Do 21. března nejméně. A asi si nebudeme nic nalhávat, že pravděpodobně ta situace nebude o moc lepší a že možná ta opatření se ještě prodlouží. Dá se předpokládat, že po té letošní zmařené zimní sezóně vůbec některá střediska přežijí nebo budou muset některá také skončit?

Libor KNOT, ředitel Asociace horských středisek ČR 
Tak těžko je teďka odhadovat, někdy okolo 10. března by mohly začít chodit první peníze z těch kompenzací pro areály. Těžko říct, jak se jim podaří vyjednat, dejme tomu, úvěry a další finanční zdroje. Takže je to ještě příliš brzo to hodnotit. Nicméně předpokládáme, že to období bude velmi, velmi těžké pro všechny areály. A jaké procento se s tím vyrovná, já si myslím, že většina těch skiareálů se s tím nějakým způsobem vyrovná. A nicméně to samozřejmě bude mít dopady, velmi drastické škrcení všech nákladů, včetně propouštění zaměstnanců, úvěry na několik let a a podobné věci.

Pavel NOVÁK, moderátor 
Když mluvíte o kompenzacích, já tu vidím údaje ministerstva průmyslu a obchodu, že k poslednímu únoru bylo podáno 121 projektů za 676 000 000 Kč a očekává se, že na ty kompenzace se vydá asi 750 000 000 Kč. Je to podle vás dostatečné?

Libor KNOT, ředitel Asociace horských středisek ČR 
Ano. Já si myslím, že to, co se týče objemu to dostatečné je, samozřejmě to není dostatečné pro ty skiareály. Tam ta alokace je až jednu miliardu a bude vyčerpáno zhruba 750 000 000, tak jak jste říkal. Nicméně je to celé způsobeno tím, že vlastně je tam poměrně významná restrikce, kterou tam vláda a ministerstvo financí dalo, a to je, že ty kompenzace jsou ve výši 50 % nákladů z minulých let. To znamená, těch druhých 50 % nákladů si ta firma musí zabezpečit nějakým způsobem sama. To znamená, buď z vlastních zdrojů, půjčkou, šetřením anebo prostě jinou formou, a to je ten problém, protože pak je to nedostatečné.

Pavel NOVÁK, moderátor 
Jsou na tom někde v Evropě ty skiareály lépe, co se týká pomoci vlád?

Libor KNOT, ředitel Asociace horských středisek ČR 
Tak my jsme na jednu stranu rádi, že ministerstvo průmyslu a obchodu jaksi souhlasilo nebo vláda potom samozřejmě potažmo celá s tím, že vznikl speciální program pro lyžařské areály, protože si uvědomujeme, že ne každý obor může mít svůj program a že se nám podařilo tam zohlednit tu sezónnost a vysokou nákladovost toho oboru a podobné věci. Nicméně 50 % nákladů rozhodně v rámci České republiky není špatných. Na druhou stranu, když se podíváme třeba do Rakouska, tak mají 50 % ale tržeb. To znamená, pokud srovnáme 50 % nákladů a 50 % tržeb, tak je to nejméně dvojnásobek, možná až trojnásobek, a to je samozřejmě potom znát na té konkurenceschopnosti těch jednotlivých areálů. Zatímco v Rakousku to jakžtakž přežijí a u nás musíme nabrat další dluhy a úvěry a tudíž jaksi investice a podobné věci vůbec nebudou připadat v úvahu. Tak samozřejmě to bude mít negativní dopady do budoucna.

Pavel NOVÁK, moderátor 
V České republice, kromě těch velkých známých areálů, je také mnoho malých středisek nebo, řekněme, jednotlivých vleků, kdyby ty nedokázaly přežít, je na obzoru nějaký investor nebo jsou nějací investoři, kteří by třeba chtěli vstoupit do toho sektoru a chtěli koupit nějaké takové malé areály?

Libor KNOT, ředitel Asociace horských středisek ČR 
Těžko říct. Já o nich informace nemám. Je to možné, že nějaká část z těch areálů takovýmto způsobem nakonec dopadne. To znamená, že ať už dobrovolně, či méně dobrovolně, ten investor v podstatě koupí, anebo se bude spolupodílet majetkově na provozu toho areálu. Nemyslím si, že to bude něco úplně houfného, protože ono celý ten byznys je spíše taková otázka, jaksi srdcové záležitosti, kdy skoro veškeré ty zisky, které se tam vytvoří, tak jsou znovu reinvestovány do dalšího rozvoje toho areálu a moc velký lukrativní byznys to pro čisté investory není. Musí tam být to srdce toho člověka, musí mít rád hory, lyžování a podobné věci, takže uvidíme.

Pavel NOVÁK, moderátor 
Tak ať ta horská srdce nehasnou. Hostem Evropy Plus byl ředitel Asociace horských středisek Libor Knot. Děkuji, na slyšenou.

Libor KNOT, ředitel Asociace horských středisek ČR 
Taky děkuju za pozvání, na slyšenou.

Pavel NOVÁK, moderátor 
Poslouchali jste Evropu Plus z otevřených i kvůli koronaviru uzavřených evropských horských středisek. Poslouchejte dál Český rozhlas Plus. Pavel Novák děkuje za pozornost.
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Sněhu je sice na evropských horách ještě dost, ale zimní sezóna už v některých částech Evropy kvůli pandemii koronaviru definitivně skončila. V některých zemích měli dost odvahy, nebo možná nedostatek prozíravosti a lyžařská střediska otevřeli. Například v Polsku to ale vyvolalo nežádoucí oslavy, pitky a potyčky s policií v tatranském středisku Zakopane. V rumunských horách se na jakákoli ochranná opatření proti šíření koronaviru otevřeně nedbá. A podobné je to v Bulharsku.

V Itálii by platila v Česku už známá věta, že „ten, kdo měl přijít, nakonec nepřišel.“ Z dlouho očekávaného otevření lyžařských center, které mělo v Itálii nastat 15. února, nakonec sešlo. Necelých dvanáct hodin před otevřením sjezdovek vláda novopečeného premiéra Maria Draghiho řekla natěšeným hoteliérům, provozovatelům lanovek a lyžařům, že z toho nic nebude.

Pro Julii, která pracuje v baru u lanovky, to byla krutá zpráva. Když odjedou hosté z hotelů a nebude se lyžovat, do baru u vleku nikdo nepřijde. Na chvíli měla práci a už ji zase nemá.

Lidé v Bormiu byli po oznámení verdiktu ministra zdravotnictví naštvaní. „Myslím, že to rozhodnutí je v tuto chvíli vůbec to nejhorší. Udělat ho jen den před samotným otevřením areálů, to určitě není dobře. Všichni byli připravení na otevření a je divné dostat najednou nařízení všechno zase zavřít,“ řekl Českému rozhlasu Plus ředitel turistické informační kanceláře v Bormiu Mauro Bassi Giumel.

Také místostarosta Bormia Giuseppe Rainolter si myslí, že pro lidi zaměstnané ve službách to bude problém. Také proto, že kromě sjezdovek jsou v Bormiu i termální lázně. Ty jsou ale stejně jako lyžařské svahy také zavřené.

„Někteří lidé už nemají práci rok. To je problém hlavně pro ty, kdo mají rodiny a děti. Je to opravdu velmi těžká situace. Pro některé firmy to také bude znamenat, že budou muset vyhlásit bankrot. Náklady byly větší než příjmy. Pro horské podniky znamenají Vánoce a leden 60 procent všech příjmů ze zimní sezóny. Byli tedy smíření s tím, že si vydělají alespoň ten zbytek od teď do Velikonoc. Místo toho je to všechno ztracené. Myslím, že některé vleky se už nerozjedou nikdy.“

Giuseppe Rainolter se diví, proč stejné obavy z šíření nákazy na sjezdovkách nemá někdo třeba v milánském metru. V obcích pod Alpami roste mezi lidmi pocit, že vláda v Římě ani neví, že v Itálii nějaké hory a lidé žijící z turistického ruchu v nich vůbec jsou.

U bulharských vleků se na opatření nehledí

To v Bulharsku jela a jedou horská střediska na plné obrátky. S dodržováním hygienických opatření proti šíření nemoci covid-19 tam ale byli hodně na štíru.

Ministryně turistiky Mariana Nikolovová sice jezdí do zimního střediska Bansko na pravidelné kontroly, ale vidí vždy dodržování hygienických pravidel dole v resortu.

Nahoře u koncových stanic lanovek a vleků a u horských chat se na jakákoli pravidla rozestupů nebo nošení roušek a respirátorů vůbec nehledí a správce lyžařského areálu jejich dodržování nekontroluje, ani nevymáhá.

Lyžařská střediska jsou zavřená i na Slovensku. Tam podle zpravodajky Českého rozhlasu v Bratislavě Pavlíny Nečáskové mají přislíbené kompenzace ztrát, které lyžařská střediska utrpěla. Zatím se ale jejich provozovatelé nedočkali ani kompenzací za zmařenou loňskou sezónu.

Mimo provoz jsou také lanovky v Německu nebo Francii. Tam ale podle spolupracovnice Českého rozhlasu v Paříži Marie Sýkorové mají ještě některá horská střediska naději, i když malou, že na část sezóny otevřou. V Alpách totiž bývají v provozu až do poloviny května.

Česká střediska zůstala zavřená

V Česku o otevření, nebo neotevření lyžařských středisek rozhodovali podle náměstka ministra průmyslu a obchodu Mariana Piechy hlavně epidemiologové. Vláda rozhodla ski areály neotevřít a nahradit jejich provozovatelům 50 procent nákladů z předchozích let.

Nepodlehl tak resort, který nakonec kompenzace vyplatí, tlaku epidemiologů? Lobboval za lyžařská střediska dost?

„To není, jestli podlehli, nebo nepodlehli. Vláda rozhodla, že lyžařská střediska se zavřou. Úkol byl jasný. Motivovat lyžařská střediska na to, aby udržely pořádek na svazích. Aby tam lidé nebobovali a situace se tam ještě nezhoršovala. Za to jsme jim přislíbili kompenzace, které se můžou na první pohled zdát vyšší, než které mají restaurace a podobně. Když si ale uděláte opravdu detailní propočet, tak zjistíte, že právě jsou pouze 106 dní v roce, kdy ty skiareály mohou běžet a de facto těch 106 dní jim dělá celý rok. A my jim musíme zaplatit celý rok,“ shrnuje náměstek Piecha.

Ředitel Asociace horských středisek Libor Knot ale argumentuje tím, že lyžařská střediska byla na přísné podmínky připravena velmi dobře. Byl i hotový manuál chování na sjezdovkách. A připravena byla i přísnější opatření, než která platila v Rakousku. Rozhodnutí vlády ale znělo: neotevřít.

„Ta opatření byla skutečně nachystaná dobře, včetně různých koridorů, rozestupů a podobně. Problém byl i ten, že lidé na horách stejně byli, akorát si tam v zavřených areálech dělali víceméně, co chtěli soukromě. Chyběl k tomu ten moment dohledu a organizace z naší strany. Ale tak to prostě bylo.“

Libor Knot si nemyslí, že by skiareály krizi neustály a někdo je hromadně skoupil. Takový investor podle něj ani není na obzoru.

„Celý ten byznys je otázka srdcové záležitosti. Skoro všechny zisky, které se vytvoří, se znovu reinvestují do další rozvoje toho areálu. Moc velký, lukrativní byznys tam pro velké investory není. Musí tam být to srdce člověka. Musí mít rád lyžování a hory.“

Poslechněte si celou Evropu Plus o situaci v evropských lyžařských resortech.









		[bookmark: _Toc256000003]Skiareály „odpískaly“ sezonu
[bookmark: Art__0__5]Skiareály „odpískaly“ sezonu 

	Lidové noviny | 08.03.2021 | Rubrika: Ekonomika | Strana: 10 | Autor: LENKA JANČAROVÁ | Vytištěno: 32 842 | Prodáno: 26 630 | Čtenost: 180 764 
Na horách jsou stále skvělé podmínky k lyžování, vlekaři ale s úpravou sjezdovek definitivně končí. Mnozí si stěžují, že jim vláda planě slibovala otevření, a oni tak celou zimu zbytečně zasněžovali. Teď sčítají milionové ztráty a pro příští roky se budou muset obejít bez investic. 

PRAHA Přestali zasněžovat, upravovat sjezdovky, provozovat rolbovláčky a ukončili okénkový prodej. Většina majitelů lyžařských areálů definitivně zlomila hůl nad letošní nepodařenou zimní sezonou. Radost z vydatné sněhové nadílky překazila koronavirová opatření – a oni teď sčítají milionové ztráty. Následující sezony se budou muset obejít bez investic. 
„Přežijeme to, ale budeme fungovat na nějakých úsporách, které máme i z předchozích let. Bude to náročné. Už nebudeme investovat a kupovat na sezonu nová sněžná děla. Techniku si třeba zapůjčíme,“ řekl LN František Jílek ze skiareálu Olešnice nedaleko Brna. V tuto chvíli podle něj už nedává smysl dál středisko provozovat. S uzavřením okresů provozovatelé zrušili i rolbovláček, kterým tahali lyžaře na kopec a zároveň tím dodrželi zákaz provozu vleků. 

Kompenzace nepokryjí náklady 

„K dnešnímu dni máme areál takzvaně zaletněný, takže jsme to zavřeli. Nikoho z místních vyhánět samozřejmě nebudeme, protože pořád máme na sjezdovce asi půl metru sněhu. Ale je to opravdu na vlastní nebezpečí, protože jsme už odmontovali bezpečnostní prvky, jako jsou sítě. Je to paradox, protože mnoho let k nám byly zimy kruté, a teď máme hodně sněhu,“ postěžoval si Jílek. Současně dodal, že milionové ztráty budou dohánět několik dalších sezon. Konkrétní částku však zatím nezná. 
Také podle Libora Knota z Asociace horských středisek (AHS) lze ztráty zatím pouze odhadovat, ale vzhledem k tomu, že zima byla na sníh i počasí příznivá, řadila by se letošní sezona k těm vydařenějším. Tržby v takovém případě dosahují zhruba tří až čtyř miliard korun. Vládní kompenzace pomohou náklady pokrýt jen částečně. 
„Bohužel nám to nepokryje ani zasněžování. Vláda pořád slibovala, že otevřeme, takže jsme pokračovali se zasněžováním. Ve finále nás nepustili, jenom nás drželi v šachu. Mohli jsme se domluvit i jinak,“ uzavřel Jílek. 
Sezonu ukončil také lyžařský areál Praděd. „Nikdo se k nám nedostane, tak nemáme důvod otevírat. Minulý víkend tady ještě bylo pár lidí, ale už to nemá smysl. Zrušili jsme i rolbovláček, o který byl docela zájem. A zavřeli jsme okénko,“ reagovala pro LN za lyžařské středisko Lucie Baklíková. Zároveň dodala, že se podobně jako Olešnice budou muset v příštích letech obejít bez velkých investic. 

Sáňkování nadále povoleno 

Zavřeno už má také areál Razula v Beskydech. Celou zimu podle mluvčí Martiny Žáčkové sjezdovky průběžně upravovali a dosněžovali s vidinou toho, že přece jen budou moci zahájit provoz. „Vzhledem k aktuálnímu vývoji situace i jarnímu počasí už je další snaha udržovat sjezdovky zbytečná. Obě naše sjezdovky mají vytvořený dobrý podklad, takže se na nich zatím sníh drží a dá se na nich sáňkovat a bobovat, návštěvníkům v tom rozhodně nebráníme. Ale už svahy neupravujeme,“ řekla LN Žáčková. 
Zatím však nemá jasno, zda budou žádat o kompenzace pro provozovatele lyžařských areálů, protože v jejich případě dochází k souběhu dotačních programů. 
Resort Valachy totiž provozuje také ubytování, restaurace a wellness. Za celý Resort jde za první dva měsíce letošního roku o ušlé tržby ve výši zhruba 40 milionů korun. Zimní sezona je dle Žáčkové nejzásadnější v celém roce a letos o ni kompletně přišli. 
„V každém případě se musíme obávat toho, že nejenže nebudou žádné investice, ale období od dubna do listopadu bude pro majitele a jejich zaměstnance velmi těžké, které část z nich nemusí přežít,“ dodal Knot z AHS. 
V Česku funguje 450 lyžařských středisek, zaměstnávají 45 tisíc převážně místních obyvatel. Do státního rozpočtu každoročně přinášejí zhruba 13 miliard korun. Provozovatelé skiareálů mohou do 18. března žádat o dotace z programu Covid sport III – Lyžařská střediska. Na pomoc pro ně vláda schválila miliardu korun. Ministerstvo průmyslu k 18. únoru u programu evidovalo 119 žádostí za 596 milionů korun. Dále je otevřen program Záruka covid sport. Podnikatelé ve sportu zasažení koronavirovou krizí v něm mohou žádat o bezplatnou záruku za provozní úvěr spolu s příspěvkem na úhradu úroků u komerční půjčky. 

Foto autor: FOTO MAFRA – OTA BARTOVSKÝ 
Foto popis: Rolba místo lanovky. Jízdu v různých improvizovaných vozítkách si zejména děti prý často užívaly více než samotné lyžování. Snímek je ze skiareálu Rejdice na pomezí Jizerských hor a Krkonoš. 
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Provozovatelé lyžařských středisek zatím podali 165 žádostí, které úředníci vyhodnotili - výplaty začnou obratem. Ztráty podle Asociace horských středisek dosahují za letošek tří až čtyř miliard korun.

Ministerstvo průmyslu a obchodu začne vyplácet dotace z programu COVID Sport III lyžařská střediska, který dnes získal notifikaci Evropské komise. Provozovatelé dosud dokončili a podali 165 žádostí za zhruba 700 milionů korun, všechny tyto žádosti úředníci už vyhodnotili a výplaty začnou obratem. Informovala o tom mluvčí MPO Štěpánka Filipová. Příjem žádostí je otevřený do 18. března, na pomoc je připravená miliarda korun. 
Provozovatelé skiareálů mohou o příspěvek za nucené uzavření kvůli pandemii koronaviru žádat od 15. února. Resort žádosti přijímá pouze elektronicky prostřednictvím svého informačního systému. 
„Očekáváme příjem minimálně ještě dalších 100 až 150 žádostí za 100 milionů korun,“ uvedl ministr průmyslu a obchodu Karel Havlíček (za ANO). Vzhledem k vyčleněné částce bude tak podpora poskytnuta všem žadatelům, kteří splní podmínky. Schválené žádosti by měl resort proplatit nejpozději do 14 dnů od vydání o rozhodnutí o poskytnutí dotace, doplnil Havlíčkův náměstek pro fondy EU Marian Piecha. 
Podpora ve formě dotace na provozní náklady se vztahuje na období od 27. prosince do 28. února, tedy 103 dnů. Výše pomoci závisí na počtu a struktuře přepravních zařízení. 
Nejvyšší možný příspěvek na den je dále určen částkou vypočtenou jako 50 procent běžného průměrného denního nákladu provozu střediska za uplynulé dvě sezony. Příjemci pak za den náleží nižší z takto vypočtených částek. Žadatel za stejné období nesmí čerpat finance z jiného „covidového“ programu. Pokud využívá další pomoc, musí ji od požadované dotace z programu pro lyžařské areály odečíst. 
V nové zimní sezoně mohla zimní střediska fungovat jen mezi 18. a 26. prosincem. Ztráty lze podle Asociace horských středisek (AHS) zatím jen odhadovat, ale tržby při tak vydařené zimě jako byla letošní, se zpravidla pohybují kolem tří až čtyř miliard korun. 
V Česku funguje 450 lyžařských středisek, zaměstnávají 45 000 převážně místních obyvatel. Do státního rozpočtu střediska ročně přinášela zhruba 13 miliard korun. 
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Na horách jsou stále skvělé podmínky k lyžování, vlekaři ale s úpravou sjezdovek definitivně končí. Mnozí si stěžují, že jim vláda planě slibovala otevření, a oni tak celou zimu zbytečně zasněžovali. Teď sčítají milionové ztráty a pro příští roky se budou muset obejít bez investic.

Skiareály a další podniky jsou připravené otevřít. Podle asociace mohou zajistit přísná hygienická pravidla

Přestali zasněžovat, upravovat sjezdovky, provozovat rolbovláčky a ukončili okénkový prodej. Většina majitelů lyžařských areálů definitivně zlomila hůl nad letošní nepodařenou zimní sezonou. Radost z vydatné sněhové nadílky překazila koronavirová opatření – a oni teď sčítají milionové ztráty. Následující sezony se budou muset obejít bez investic.

„Přežijeme to, ale budeme fungovat na nějakých úsporách, které máme i z předchozích let. Bude to náročné. Už nebudeme investovat a kupovat na sezonu nová sněžná děla. Techniku si třeba zapůjčíme,“ řekl serveru Lidovky.cz František Jílek ze skiareálu Olešnice nedaleko Brna. V tuto chvíli podle něj už nedává smysl dál středisko provozovat. S uzavřením okresů provozovatelé zrušili i rolbovláček, kterým tahali lyžaře na kopec a zároveň tím dodrželi zákaz provozu vleků.Kompenzace nepokryjí náklady

„K dnešnímu dni máme areál takzvaně zaletněný, takže jsme to zavřeli. Nikoho z místních vyhánět samozřejmě nebudeme, protože pořád máme na sjezdovce asi půl metru sněhu. Ale je to opravdu na vlastní nebezpečí, protože jsme už odmontovali bezpečnostní prvky, jako jsou sítě. Je to paradox, protože mnoho let k nám byly zimy kruté, a teď máme hodně sněhu,“ postěžoval si Jílek. Současně dodal, že milionové ztráty budou dohánět několik dalších sezon. Konkrétní částku však zatím nezná.

Také podle Libora Knota z Asociace horských středisek (AHS) lze ztráty zatím pouze odhadovat, ale vzhledem k tomu, že zima byla na sníh i počasí příznivá, řadila by se letošní sezona k těm vydařenějším. Tržby v takovém případě dosahují zhruba tří až čtyř miliard korun. Vládní kompenzace pomohou náklady pokrýt jen částečně.

„Bohužel nám to nepokryje ani zasněžování. Vláda pořád slibovala, že otevřeme, takže jsme pokračovali se zasněžováním. Ve finále nás nepustili, jenom nás drželi v šachu. Mohli jsme se domluvit i jinak,“ uzavřel Jílek.

Sezonu ukončil také lyžařský areál Praděd. „Nikdo se k nám nedostane, tak nemáme důvod otevírat. Minulý víkend tady ještě bylo pár lidí, ale už to nemá smysl. Zrušili jsme i rolbovláček, o který byl docela zájem. A zavřeli jsme okénko,“ reagovala pro Lidovky.cz za lyžařské středisko Lucie Baklíková. Zároveň dodala, že se podobně jako Olešnice budou muset v příštích letech obejít bez velkých investic.Sáňkování nadále povoleno

Zavřeno už má také areál Razula v Beskydech. Celou zimu podle mluvčí Martiny Žáčkové sjezdovky průběžně upravovali a dosněžovali s vidinou toho, že přece jen budou moci zahájit provoz. „Vzhledem k aktuálnímu vývoji situace i jarnímu počasí už je další snaha udržovat sjezdovky zbytečná. Obě naše sjezdovky mají vytvořený dobrý podklad, takže se na nich zatím sníh drží a dá se na nich sáňkovat a bobovat, návštěvníkům v tom rozhodně nebráníme. Ale už svahy neupravujeme,“ řekla pro Lidovky.cz Žáčková.

Zatím však nemá jasno, zda budou žádat o kompenzace pro provozovatele lyžařských areálů, protože v jejich případě dochází k souběhu dotačních programů.

Resort Valachy totiž provozuje také ubytování, restaurace a wellness. Za celý Resort jde za první dva měsíce letošního roku o ušlé tržby ve výši zhruba 40 milionů korun. Zimní sezona je dle Žáčkové nejzásadnější v celém roce a letos o ni kompletně přišli.

„V každém případě se musíme obávat toho, že nejenže nebudou žádné investice, ale období od dubna do listopadu bude pro majitele a jejich zaměstnance velmi těžké, které část z nich nemusí přežít,“ dodal Knot z AHS.

V Česku funguje 450 lyžařských středisek, zaměstnávají 45 tisíc převážně místních obyvatel. Do státního rozpočtu každoročně přinášejí zhruba 13 miliard korun. Provozovatelé skiareálů mohou do 18. března žádat o dotace z programu Covid sport III – Lyžařská střediska. Na pomoc pro ně vláda schválila miliardu korun. Ministerstvo průmyslu k 18. únoru u programu evidovalo 119 žádostí za 596 milionů korun. Dále je otevřen program Záruka covid sport. Podnikatelé ve sportu zasažení koronavirovou krizí v něm mohou žádat o bezplatnou záruku za provozní úvěr spolu s příspěvkem na úhradu úroků u komerční půjčky.

Foto:
V Medvědíně lanovky stojí, někteří lidé se přesto vydali na lyže.
Martin Veselý, MAFRA
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Lucie ŠMÍDOVÁ, moderátorka 
Letošní v podstatě zrušená lyžařská sezóna ovlivní plán investic, a to nejen na letošní léto, ale i na nejbližší roky. Frekvenci 1 to potvrdil ředitel Asociace horských středisek, Libor Knot.

Libor KNOT, ředitel Asociace horských středisek 
Za poslední léta jsme byli zvyklí, že lyžařské areály v Česku investovaly řádově půl až jednu miliardu korun před každou zimní sezónou, o tam bohužel si budeme moct nechat jenom zdát a budeme doufat, že tady to období přečkají, alespoň tak, aby v nějaké slušné kondici mohly zahájit tu příští zimní sezónu a ty investice pak samozřejmě budou muset přijít postupně.

Lucie ŠMÍDOVÁ, moderátorka 
Podle Knota přišly v letošním roce skiareály na tržbách až o 4 miliardy korun.
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Pavla KOSÍKOVÁ, moderátorka 
Ministerstvo průmyslu a obchodu začne vyplácet dotace lyžařským střediskům. Mezi areály rozdělí zhruba miliardu korun, která by měla pokrýt polovinu průměrných nákladů za uplynulé 2 sezóny. Podle asociace horských středisek dosahují celkové ztráty až čtyř miliard.

Jevhenija VACHNIČENKO, redaktorka 
Takhle zaplněné skiareály byly naposledy před více než rokem. Jejich majitelům se o takové sezóně mohlo letos jenom zdát. Ve více než 200 milionové ztrátě je i jeden z největších skiareálů v České republice Klínovec. Kompenzace ze strany státu jim náklady vykryjí jen z jedné třetiny.

Hana HOFFMANNOVÁ, mluvčí Skiareálu Klínovec 
Jsme limitováni dočasným rámcem Evropské komise. To znamená, že my nedosáhneme na kompenzaci ve výši 50 % našich nákladů.

Jevhenija VACHNIČENKO, redaktorka 
Vedení skiareálu se ale nadále snaží nepropouštět své zaměstnance. Daří se jim to hlavně díky financování z vlastních zdrojů. Na zbytek nákladu si ale některé areály budou muset půjčit.

Libor KNOT, ředitel Asociace horských středisek 
Bude se to řešit především formou úvěrů, půjček. A to znamená splácení někde 2, 3 roky, někde třeba i 5 let.

Jevhenija VACHNIČENKO, redaktorka 
Vyplácená částka se bude lišit podle vybavenosti areálu a jejich kapacity. Jedním z největších nákladů jsou výdaje za elektrickou energii.

Petr VORÁČEK, ředitel Skiareálu Plešivec 
Takzvané rezervace elektrické kapacity, které musíme na ten daný měsíc dopředu udělat. V našem areálu to je částka mezi 400-500 tisíc korunami každý měsíc.

Jevhenija VACHNIČENKO, redaktorka 
Lyžařská střediska do státního rozpočtu přinášelo až 13 miliard korun ročně. Ministerstvo přijímá žádosti o dotace do 18. března. Jevhenija Vachničenko, Česká televize.
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