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	Kvůli pandemii klesl zájem turistů o zahraniční zájezdy 
TV Nova | 14.11.2020 | Zpráva: 13 | Sledovanost pořadu: 0 
... se vůbec rozjely vleky.Robert KETNER, mluvčí Skiareálu Klínovec--------------------My taky čekáme, co bude, každopádně jsme připravený otevřít.Libor KNOT, ředitel Asociace horských středisek--------------------Očekávám, že do toho měsíce by se situace mohla natolik zklidnit, že v...
Sezóna je nejistá, i přesto se provozovatelé sjezdovek na Vysočině usilovně připravují URL 
ČRo - vysocina.cz | 16.11.2020 | Rubrika: Regionální | Strana: 0 | Autor: Milan Kopecký | Celková návštěvnost: 44 097 
... lidi vedle sebe, pokud to jsou rodinní příslušníci. Pokud se týká front před turnikety, jsme schopni organizačně zajistit potřebné rozestupy.“Podle Asociace horských středisek by například omezení provozu o Vánocích mělo zásadní dopad do ekonomiky jednotlivých provozovatelů. O dalším postupu...
Lyžařská střediska už se připravují na zimu. Sezónu ovlivní opatření URL 
tn.cz | 19.11.2020 | Rubrika: TN.CZ/default | Strana: 0 | Celková návštěvnost: 300 653 
... investovaly nemalé peníze. "Skoro tři čtvrtě miliardy. Šlo to do tří nových lanových drah a do systému technického zasněžování,“ informoval ředitel Asociace horských středisek Libor Knot.Kvůli suchu loni jelo často zasněžování jen na půl plynu. Letos jsou ale plné retenční nádrže....
Lyžařská střediska už se připravují na zimu. Sezónu ovlivní opatření URL 
tnbiz.cz | 19.11.2020 | Strana: 0 | Celková návštěvnost: 4 269 
... investovaly nemalé peníze. "Skoro tři čtvrtě miliardy. Šlo to do tří nových lanových drah a do systému technického zasněžování,“ informoval ředitel Asociace horských středisek Libor Knot. Kvůli suchu loni jelo často zasněžování jen na půl plynu. Letos jsou ale plné retenční nádrže....
Jednodenní lyžování. Jak za starých časů 
Lidové noviny | 19.11.2020 | Rubrika: Titulní strana | Strana: 1 | Autor: DANA JAKEŠOVÁ | Vytištěno: 39 144 | Prodáno: 31 468 | Čtenost: 180 764 
... lidí se také možná bude bát ubytovat v hotelu či penzionu. „Za určitých okolností může dojít ke zvýšenému počtu jednodenních návštěvníků,“ říká Libor Knot, ředitel Asociace horských středisek ČR. „Nicméně kapacity parkovišť, včetně navazující přepravy skibusy, jsou dimenzovány na standardní...
Horské areály zahájily přípravy na zimní sezónu 
TV Nova | 19.11.2020 | Zpráva: 18 | Sledovanost pořadu: 0 
... na vleky, na děla, na elektro.Petr ZAPLETAL, redaktor--------------------Dobrou zprávou je, že i letos se do areálu investovaly nemalé peníze.Libor KNOT, ředitel Asociace horských středisek--------------------Skoro tři čtvrtě miliardy, šlo to do tří nových lanových drah, do lázní...
Hory svědčí zdraví, lákají vlekaři 
Lidové noviny | 19.11.2020 | Rubrika: Ekonomika - speciál | Strana: 12 | Autor: DANA JAKEŠOVÁ | Vytištěno: 39 144 | Prodáno: 31 468 | Čtenost: 180 764 
... i psychickému zdraví, 98 procent lanovek v Česku je otevřených a doba jízdy je kratší než devět minut, takže riziko infekce je nízké,“ vysvětluje Libor Knot, ředitel Asociace horských středisek ČR. Přesto ale provozovatelé skiareálů považují za vhodné pro kritická místa, třeba pokladny či...
Výběr z médií: Rychlovlak Praha-Wroclav a Adam Vojtěch v čele velké zdravotnické společnosti URL 
irozhlas.cz | 19.11.2020 | Rubrika: Zprávy z domova | Strana: 0 | Autor: Eliška Halaštová | Celková návštěvnost: 63 237 
... jí chtějí trávit v Česku. Vzhledem k zavřeným ubytovacím zařízením se tak momentálně nabízí například možnost jednodenního lyžování. Podle ředitele Asociace horských středisek České republiky Libora Knota jsou ale kapacity parkovišť a skibusů připravené jen na standardní provoz.PrávoO...
Na hory jen na otočku 
Lidové noviny | 19.11.2020 | Rubrika: Ekonomika - speciál | Strana: 13 | Autor: DANA JAKEŠOVÁ | Vytištěno: 39 144 | Prodáno: 31 468 | Čtenost: 180 764 
... míst ke sjezdovkám přiblížit. „Kapacity parkovišť, včetně navazující přepravy skibusy, jsou dimenzovány na standardní provoz,“ říká ředitel Asociace horských středisek ČR Libor Knot. „Dále by to střediska řešila podle konkrétní situace.“ Je ale otázkou, jaké možnosti v tomto směru...
Letošní zimní dovolenou plánuje až 90 % Čechů trávit v tuzemsku 
Rádio Čas | 19.11.2020 | Zpráva: 4 | Poslechovost pořadu: 0 
... plánuje až 90 % Čechů trávit v tuzemsku. Vzhledem k zavřeným ubytovacím zařízením ale přichází v úvahu hlavně možnost jednodenního lyžování, což může způsobit velké problémy s parkováním. Podle Asociace horských středisek jsou totiž kapacity parkovišť připravené pouze na standardní provoz.
Obchody i služby snad na konci měsíce 
Právo | 20.11.2020 | Rubrika: Zpravodajství | Strana: 3 | Autor: (nig, tov, lž) | Vytištěno: 106 625 | Prodáno: 62 384 | Čtenost: 215 477 
... polovině prosince se některá střediska rozjedou a na Vánoce si budeme moci užít i lyžování na horách, a to na většině tradičních míst,“ řekl Právu Libor Knot, ředitel Asociace horských středisek ČR. Uvolnění opatření udělá radost také knihkupcům a nakladatelům. „Všichni na to čekáme, až...
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Kristina KLOUBKOVÁ, moderátorka 
Odhadem až o 80 % klesl oproti loňsku kvůli pandemii zájem českých turistů a lyžařů o zahraniční zimní pobyty. Jedná se především o zájezdy do Rakouských a Italských Alp. Potvrdila to Asociace cestovních kanceláří. Zájem je až o únorové a březnové termíny.

František NYKLAS, redaktor 
Kaprun, Nassfeld, Val di Fiemme, Bormio. Zimní střediska v Rakouských a Italských Alpách obsazovali čeští rekreanti v minulých letech už od prosince včetně vánočních a novoročních svátků. Letos se situace mění.

Jan BEZDĚK, mluvčí, Nev - Dama 
Klienti momentálně nakupují hlavně zájezdy v hlavní sezóně, to znamená během února nebo března, počet zakoupených zájezdů je pochopitelně menší, než býval v minulých letech.

Jan PAPEŽ, Asociace cestovních kanceláří 
Dejme tomu, že se to pohybuje někde mezi 20, 35 procenty toho, co by bylo za obyčejné sezóny.

František NYKLAS, redaktor 
Cestovní kanceláře mají v nabídkách hotely, které nabízejí bezplatná storno, peníze za případně zrušené zájezdy by se pak klientům měly vracet do 14 dnů. Hoteliéři z českých a moravských hor přece jen doufají v to, že lyžaři a turisté od nás dají tentokrát přednost před zahraniční té tuzemské dovolené. Podnikatelé potřebují jejich pomoc a podporu.

Jan NÁHLUK, ředitel sítě hotelů v Krušných horách 
První polovina prosince ty rezervace jsou minimální a spíš se nám objevují rušení a storna na tyto pobyty.

František NYKLAS, redaktor 
Počet rezervací klesl v porovnání s loňskem až o 90 %.

Lukáš PYTLOUN, ředitel sítě hotelů v Krkonoších 
Rezervace v listopadu nepřichází, pozitivní pickup vidíme až první týden v prosinci, kde máme vytíženo zhruba 30 %.

František NYKLAS, redaktor 
Hoteliéři se obávají, aby se vůbec rozjely vleky.

Robert KETNER, mluvčí Skiareálu Klínovec 
My taky čekáme, co bude, každopádně jsme připravený otevřít.

Libor KNOT, ředitel Asociace horských středisek 
Očekávám, že do toho měsíce by se situace mohla natolik zklidnit, že v podstatě lyžování na horách možné bude.

František NYKLAS, redaktor 
A to za splnění nařízených hygienických opatření včetně rozestupů u vleků a na sjezdovkách. František Nyklas, televize Nova.
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S velkými obavami vyhlížejí letošní lyžařskou sezonu provozovatelé sjezdovek. Kvůli situaci kolem šíření koronaviru nevědí, jak bude vypadat a jestli vůbec začne.

Přesto se už jednotlivé areály začaly chystat, i když jim hrozí statisícové ztráty. Kupříkladu Pavel Havlíček, provozovatel lyžařského areálu Šacberk u Jihlavy, má novou rolbu, o které říká: „Bude nás možná tlačit do finančních těžkostí.“

Po obou stranách kopce jsou rozmístěná sněžná děla a všechno nasvědčuje tomu, že lyžařská sezóna může s prvními mrazy a umělým zasněžením začít. „Sezóna se chystá právě začátkem prosince, v polovině února to nejde, pak už se to nedá dohnat.“

Velký otazník

Jestli lyžařská sezóna začne, to v tuto chvíli bez ohledu na počasí nikdo neví. Záleží na vývoji situace kolem koronaviru a také na vládních opatřeních. „Je to velké otazník, nicméně my do toho půjdeme, musíme jít.“

Pokud by hygienická nařízení zakázala setkávání lidí na svahu, přišel by Pavel Havlíček jen zasněžováním o statisíce korun. Je ale optimistou a věří, že sezónu nakonec spustí.

Harusův kopec u Nového Města

Stejným optimistou je i Karel Klapač, provozovatel sjezdovky na Harusově kopci u Nového Města na Moravě. Už chystá i bezpečnostní opatření přímo na v areálu.

„Na dvousedačkové lanovce předpokládám, že by mohli jezdit dva lidi vedle sebe, pokud to jsou rodinní příslušníci. Pokud se týká front před turnikety, jsme schopni organizačně zajistit potřebné rozestupy.“

Podle Asociace horských středisek by například omezení provozu o Vánocích mělo zásadní dopad do ekonomiky jednotlivých provozovatelů. O dalším postupu budou zástupci asociace jednat s hlavní hygieničkou Jarmilou Rážovou ve čtvrtek.









		[bookmark: _Toc256000003]Lyžařská střediska už se připravují na zimu. Sezónu ovlivní opatření
[bookmark: Art__0__9]Lyžařská střediska už se připravují na zimu. Sezónu ovlivní opatření URL 

	tn.cz | 19.11.2020 | Rubrika: TN.CZ/default | Strana: 0 | Celková návštěvnost: 300 653 
Všude na horách to teď vypadá podobně. Z garáží vyjíždějí rolby, připravují se vleky, kontroluje se zasněžování. Přípravu na zimní sezónu zahájili i vlekaři ve středisku přímo na česko-slovenské hranici.

"Chystají se děla. Dělají se revize na všechno, na lanovky, na vleky, na děla, na elektro,“ uvedl pracovník lyžařského areálu René Bittner.

Dobrou zprávou pro lyžaře je, že i letos se do areálů investovaly nemalé peníze. "Skoro tři čtvrtě miliardy. Šlo to do tří nových lanových drah a do systému technického zasněžování,“ informoval ředitel Asociace horských středisek Libor Knot.

Kvůli suchu loni jelo často zasněžování jen na půl plynu. Letos jsou ale plné retenční nádrže. "Nepamatuji, že bychom měli tolik vody a že by ten svah byl tak podmáčený jako letos,“ popsal situaci provozovatel lyžařského areálu Jakub Juračka.

Zasněžování se může spustit za pár dnů. Lyžaři se ale na sjezdovky dostanou až po částečném rozvolnění. Asociace horských středisek už o podmínkách startu lyžařské sezóny jedná s ministerstvem zdravotnictví.

Jak to dnes vypadalo na Pradědu, se podívejte v reportáži:
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Ve čtvrtek v noci mělo zejména na horách začít sněžit. Provozovatelé zimních areálů tak už začali s přípravami na lyžařskou sezónu. Přesto, že tu minulou zkrátila pandemie, investovali letos stovky milionů korun. Jenže začátek letošní sezóny ovlivní protiepidemická opatření.

Všude na horách to teď vypadá podobně. Z garáží vyjíždějí rolby, připravují se vleky, kontroluje se zasněžování. Přípravu na zimní sezónu zahájili i vlekaři ve středisku přímo na česko-slovenské hranici. 
"Chystají se děla. Dělají se revize na všechno, na lanovky, na vleky, na děla, na elektro,“ uvedl pracovník lyžařského areálu René Bittner. 
Dobrou zprávou pro lyžaře je, že i letos se do areálů investovaly nemalé peníze. "Skoro tři čtvrtě miliardy. Šlo to do tří nových lanových drah a do systému technického zasněžování,“ informoval ředitel Asociace horských středisek Libor Knot. 
Kvůli suchu loni jelo často zasněžování jen na půl plynu. Letos jsou ale plné retenční nádrže. "Nepamatuji, že bychom měli tolik vody a že by ten svah byl tak podmáčený jako letos,“ popsal situaci provozovatel lyžařského areálu Jakub Juračka. 
Zasněžování se může spustit za pár dnů. Lyžaři se ale na sjezdovky dostanou až po částečném rozvolnění. Asociace horských středisek už o podmínkách startu lyžařské sezóny jedná s ministerstvem zdravotnictví. 
Jak to dnes vypadalo na Pradědu, se podívejte v reportáži: 
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PRAHA Za tmy vstát, nasnídat se, uvařit čaj do termosky, nachystat svačinu a do krabičky oběd. Připravit lyžařské oblečení, nanosit do auta lyže, boty s přezkami, přilby a rychle vyrazit. Vleky pouští v 9 hodin, tak ať chytneme místo na parkování u sjezdovek a den na lyžích si co nejvíce užijeme. To není „výlet do pravěku“, jaký znají děti a mladší ročníky jen z vyprávění rodičů a prarodičů, ale dost reálný scénář pro lyžařskou sezonu. 
Kvůli pandemii koronaviru totiž většina vyznavačů tohoto zimního sportu zůstane letos na domácích horách. Již tak často přeplněné skiareály tím pádem zřejmě budou ještě plnější. Část lidí se také možná bude bát ubytovat v hotelu či penzionu. 
„Za určitých okolností může dojít ke zvýšenému počtu jednodenních návštěvníků,“ říká Libor Knot, ředitel Asociace horských středisek ČR. „Nicméně kapacity parkovišť, včetně navazující přepravy skibusy, jsou dimenzovány na standardní provoz,“ upozorňuje. 
Parkoviště nacpaná k prasknutí ale nebudou zřejmě jedinou komplikací. Připravit se je třeba i na případné omezení fungování gastroprovozů, roušky ve vnitřních prostorách a venku všude tam, kde nebude možné dodržet rozestupy. Tedy hlavně ve frontě na vleky a na lanovkách. 
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Lucie BORHYOVÁ, moderátorka 
Dnes v noci mělo zejména na horách začít sněžit. Provozovatelé zimních areálů tak už začali s přípravami na lyžařskou sezónu.

Reynolds KORANTENG, moderátor 
Přesto, že to minulou zkrátila pandemie, investovali letos stovky milionů korun, jenže začátek letošní sezóny také ovlivní protiepidemická opatření.

Petr ZAPLETAL, redaktor 
Takhle to teď vypadá všude na horách. z garáží vyjíždějí rolby, připravují se vleky, kontroluje se zasněžování. Přípravu na zimní sezónu zahájili i vlekaři v tomto středisku přímo na československé hranici.

René BITTNER, pracovník lyžařského areálu 
Chystají se děla, dělají se revize na všecko, na lanovky, na vleky, na děla, na elektro.

Petr ZAPLETAL, redaktor 
Dobrou zprávou je, že i letos se do areálu investovaly nemalé peníze.

Libor KNOT, ředitel Asociace horských středisek 
Skoro tři čtvrtě miliardy, šlo to do tří nových lanových drah, do lázní systému technického zasněžování.

Josef KOCUREK, provozovatel lyžařského areálu 
Už jsme udělali zasněžování na sjezdovce Spartak. Samotné zasněžování je otázka taky několika milionů korun.

Petr ZAPLETAL, redaktor 
Kvůli suchu loni jelo často zasněžování jen na půl plynu, letos jsou ale plné retenční nádrže.

Jakub JURAČKA, provozovatel lyžařského areálu 
Nepamatuju, že bychom měli tolik vody a že by ten svah byl tak podmáčený jako letos.

Josef KOCUREK, provozovatel lyžařského areálu 
Budeme čekat na mráz a chtěli bychom začátkem prosince začít zasněžovat.

Petr ZAPLETAL, redaktor 
Zasněžování se může spustit za pár dnů. Lyžaři se ale na sjezdovky dostanou až po částečném rozvolnění.

Libor KNOT, ředitel Asociace horských středisek 
Doufám, že třeba v průběhu příštího týdne už budeme moct ta pravidla nějakým způsobem i komentovat.

Petr ZAPLETAL, redaktor 
Asociace horských středisek už o podmínkách startu lyžařské sezóny jedná s Ministerstvem zdravotnictví. Petr Zapletal, televize Nova.

Reynolds KORANTENG, moderátor 
Tak a my teď míříme do Jeseníků na místo, které často vyhledávají lyžaři z celé republiky. Na Pradědu je kolega Petr Bača. Petře, já jsem viděl sníh na Pradědu už zhruba před měsícem, jak to tam vypadá teď? Sněží?

Petr BAČA, redaktor 
Dobrý večer. Tak my jsme přibližně ve 1 400 metrech nad mořem a jak můžete vidět, v tuto chvíli tady zatím nesněží, a to přesto, že podle předpovědi meteorologů mělo sněžit začít už před několika hodinami. Nicméně v tuto chvíli je tady hustá mlha. Nicméně jak už jsi naznačoval, nebyl by to první sníh letošní sezóny, protože přibližně před měsícem se tady měli možnost sklouznout první běžkaři. Tady na Pradědu v Jeseníkách dnes panovaly teploty kolem bodu mrazu a i v následujících hodinách a dnech meteorologové předpovídají teploty pod nulou. V noci by pak měly klesat až -10 stupňům. A v tuto chvíli mrzne i na několika vrcholech českých hor. Nicméně podle našich informací se ani tam zatím sněhové nadílky v nejbližších hodinách zatím nedočkali.
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Tuzemská lyžařská střediska čeká v zimě hodně těžká zkouška. Vzhledem k situaci lze totiž jen těžko předvídat, jak nadcházející lyžařská sezona dopadne. Skiareály to ale neodrazuje, přípravy na zahájení lyžařské sezony běží na plné obrátky. 

Letošní lyžařská sezona bude bezprecedentní. Nikdo totiž neví, co bude v prosinci, natož pak třeba v únoru. Ale nikdo si také zatím nepřipouští, že by sezona neproběhla. „Areál připravujeme v plném rozsahu,“ uvedla Hana Hoffmannová ze skiareálu Klínovec. A podobně mluví i zástupci ostatních oslovených lyžařských center. 
Všichni počítají s tím, že je nutno nastavit opatření, která budou mít maximální efekt z hlediska ochrany zdraví návštěvníků, zaměstnanců i místních obyvatel a zároveň umožní plynulý provoz. Jaká přesně, ale ještě úplně jasné není. „Vycházíme z toho, že pobyt na horách a pohyb na čerstvém horském vzduchu jednoznačně prospívá fyzickému i psychickému zdraví, 98 procent lanovek v Česku je otevřených a doba jízdy je kratší než devět minut, takže riziko infekce je nízké,“ vysvětluje Libor Knot, ředitel Asociace horských středisek ČR. 
Přesto ale provozovatelé skiareálů považují za vhodné pro kritická místa, třeba pokladny či nástupiště, nastavit pravidla, jejichž základem je udržování dostatečných rozestupů a zakrytí nosu i úst. Lyžařské kukly a šátky se tak letos stanou povinným doplňkem. K dostání v obchodech jsou již také speciální lyžařské obličejové masky. Podle Hoffmanové připadá v úvahu také úprava koridorů či uspořádání oplocení u nástupu na vleky nebo jen částečné obsazování sedaček lanovek, v lyžařských školách omezení maximálního počtu žáků s jedním instruktorem. V půjčovnách se pak počítá s dezinfikováním všech ploch půjčovaného vybavení, na které lidé sahají. Tedy i takových detailů, jako jsou přezky lyžáků či madla lyžařských holí. Helmy a vnitřky lyžáků se dezinfikují standardně. 
„Předpokládáme, že pro další služby, jako jsou pozemní doprava, parkoviště, restaurace či hotely, budou vydávána samostatná protiepidemická opatření – celostátní nebo krajská, která budou samozřejmě dodržovat i provozovatelé těchto služeb na horách,“ říká Knot. Toto upravuje nová pětistupňová tabulka Protiepidemického systému ČR. „V rámci ní se aktuálně pracuje na upřesnění pravidel i pro samotné venkovní provozy lyžařských areálů, což by mělo být hotovo v průběhu příštího týdne,“ dodal Knot. 

Novinek je letos méně 

Současné komplikace způsobené pandemií koronaviru se promítly i do plánů na rozvoj středisek. Některé plánované investice v celkové výši nejméně 350 milionů korun byly skiareály nuceny pozastavit. Novinek je tak letos méně. Ta největší čeká návštěvníky Říček v Orlických horách. „Realizujeme investici za zhruba 65 milionů korun, a tou je stavba šestisedačkové lanové dráhy s krycími bublinami,“ popisuje Josef Dufek ze Ski centra Říčky. Novou lanovku postavili také v Mladých Bukách v Krkonoších a na Kraličáku v Hrubém Jeseníku. 
Na řadu přišly i sjezdovky. Zcela nová sjezdovka čeká lyžaře na Ještědu. Na Dolní Moravě potěší milovníky dlouhých sjezdů úprava horní spojovací cesty na plnohodnotnou sjezdovku a její propojení s dalšími. Díky tomu si je tu možné na jeden zátah sjet 3,1 kilometru. Ve Špindlerově Mlýně zase připravují novou skikrosovou trať pro závodníky i veřejnost. 
Hodně se investuje i do umělého sněhu. „Letos zasněžíme sto procent sjezdovek, v tomto jsme unikátní,“ říká Tomáš Drápal z Dolní Moravy. V Herlíkovicích zasněží 11 kilometrů z celkových 12. Modernizací prošly i zasněžovací systémy v Harrachově, na Lipně, Klínovci, Plešivci, Bublavě a Tanvaldském Špičáku. 
Ve Skiresortu Buková hora je pak největší novinkou výstavba apartmánových domů a penzionů na straně Červené Vody. 

Mírné zdražení i slevy 

Ceny skipasů se příliš nemění. „V Herlíkovicích, Šachtách, Kamenci i Mariánkách zůstávají ceny skipasů na shodné úrovni jako loni,“ uvedl Michal Hošek ze společnosti Snowhill. Na Klínovci zachovali loňské ceny u celodenních skipasů pro dospělé a pro rodiny. Téměř na stejné úrovni zůstávají ceny rovněž na Dolní Moravě, zvýhodňovat budou rodinné tarify. Naopak s mírným zdražením je třeba počítat v Červené Vodě či v Říčkách. 
Například ve Špindlerově Mlýně však cenu jednoznačně říci nejde, mají zde flexibilní ceník. Cena za den lyžování se tu pohybuje od 350 do 1100 korun. A odvíjí se od toho, v jakém okamžiku si skipas na www.gopass. cz koupíte. Program ji vyhodnotí podle toho, kolik je na daný termín prodaných skipasů, podle dne v týdnu, prázdnin a podobně. V nejvytíženějších termínech bude vyšší, v měně frekventovaném období nižší. Nižší cena je pravděpodobnější při nákupu s větším předstihem. Skipas lze samozřejmě koupit i na místě. 
Přes e-shop nabízí koupi skipasu také všechny areály Snowhill, SkiResort Černá hora – Pec, Harrachov, Dolní Morava, Klínovec, Lipno, Skiresort Červená Voda či Říčky. Můžete se tak vyhnout frontě u pokladny a ještě ušetřit. Tyto skipasy jsou se slevou, nejčastěji ve výši deseti procent. 
Levnější skipasy jsou připravené pro děti, juniory a seniory. Malé děti, nejčastěji do šesti let, lyžují zdarma. V nabídce má velká část středisek také zvýhodněné rodinné skipasy. Stále více areálů vychází vstříc rodinám, kdy je jedno dítě ještě na lyžování příliš malé, ale druhé již jezdí – ty mohou využít střídavé skipasy. Jeden tak může lyžovat dopoledne, a po obědě se vymění. Střídavý skipas mají třeba na Klínovci a Dolní Moravě. Slevy je často možné získat i v rámci věrnostních programů. A například ve Ski centru Říčky mohou uplatnit slevu i ti, kteří se ubytují v Říčkách či okolí u jednoho z partnerů skiareálu. 

Předpokládáme, že pro služby, jako jsou pozemní doprava, parkoviště, restaurace či hotely, budou vydávána samostatná protiepidemická opatření. LIBOR KNOT ředitel Asociace horských středisek ČR 
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Foto autor: Shutterstock Foto / šk 
Foto popis: Ceny skipasů na českých horách v hlavní sezoně hory 
Foto popis: Skiareál Lipno jednodenní skipas dospělý: 890 Kč, s registrací do věrnostního klubu Lipno.card 790 Kč (www.lipnocard.cz) dítě (6–15 let): 600 Kč, s registrací 540 Kč junior (16–18 let) / student (do 26 let): 730 Kč, s registrací 660 Kč šestidenní skipas dospělý: 4510 Kč, s registrací 3240 Kč dítě: 3040 Kč, s registrací 2320 Kč junior/student: 3560 Kč, s registrací 2600 Kč Skiresort Černá Hora – Pec jednodenní skipas dospělý: 880 Kč, při nákupu online přes SkiResort Card 790 Kč (www. skiresortcard.cz) dítě (rok narození 2009–2014): 620 Kč, online 550 Kč junior (2003–2008) / senior (65+): 750 Kč, online 670 Kč střídavý: 1060 Kč šestidenní skipas dospělý: 4280 Kč, online 3850 Kč dítě: 3000 Kč, online 2700 Kč junior/senior: 3640 Kč, online 3270 Kč střídavý: 5140 Kč Skiareál Herlíkovice jednodenní skipas dospělý: 690 Kč dítě (do 140 cm): 440 Kč mládež (10–17 let) / senior (63+): 550 Kč šestidenní skipas dospělý: 2900 Kč dítě: 1900 Kč mládež/senior: 2400 Kč Skiareál Špindlerův Mlýn Ceny skipasů jsou flexibilní, mění se každý den v závislosti na termínu lyžování, době nákupu (s čím větším předstihem nakupujete, tím je cena výhodnější), obsazenosti apod. Nákup online na www.gopass.cz. 
Foto popis: Skiareál Benecko jednodenní skipas dospělý: 570 Kč dítě (do 11 let) / senior (65+): 440 Kč rodinný: 2+1 – 1320 Kč, 2+2 – 1660 Kč, každé další dítě 310 Kč šestidenní skipas dospělý: 2860 Kč, v lednu s kartou hosta 2020 Kč dítě/senior: 2100 Kč, v lednu s kartou hosta 1680 Kč Skiareál Klínovec jednodenní skipas dospělý: 850 Kč, online na eshop. klinovec.cz 790 Kč dítě (7–16 let): 680 Kč, online 630 Kč senior (63+): 790 Kč, online 730 Kč rodinný: 2+2 – 2560 Kč, 2+1 – 2130 Kč, 1+2 – 1810 Kč, 1+1 – 1280 Kč šestidenní skipas dospělý: 4370 Kč dítě: 3640 Kč senior: 4110 Kč rodinný: 2+2 – 14 300 Kč, 2+1 – 11 180 Kč, 1+2 – 10 400 Kč, 1+1 – 7280 Kč Skiareál Plešivec jednodenní skipas dospělý: 680 Kč dítě (7–16 let): 460 Kč student / senior (63+): 500 Kč rodinný: 2+2/3 – 1900 Kč, 2+1 – 1500 Kč, 1+2/3 – 1200 Kč šestidenní skipas dospělý: 3000 Kč dítě: 2400 Kč student/senior: 2600 Kč Horský resort Dolní Morava jednodenní skipas dospělý: 860 Kč, online na eshop. dolnimorava.cz 790 Kč dítě (6–14 let): 580 Kč, online 530 Kč student/senior: 680 Kč rodinný: 2+1 – 2120 Kč, online 1940 Kč, 2+2 – 2650 Kč, online 2430 Kč 
Foto popis: šestidenní skipas dospělý: 4100 Kč, online 3730 Kč dítě: 2820 Kč, online 2560 Kč student/senior: 2810 Kč Skiaréna Jizerky (Tanvaldský Špičák, Bedřichov, Severák) jednodenní skipas dospělý: 700 Kč dítě (6–14 let): 500 Kč junior (15–18 let) / senior (63+): 600 Kč rodinný: 1+2 – 1560 Kč, 2+1 – 1800 Kč,, 2+2 – 2180 Kč, 2+3 – 2530 Kč šestidenní skipas dospělý: 3150 Kč dítě: 2360 Kč junior/senior: 2750 Kč Ski & Bike Špičák jednodenní skipas dospělý: 680 Kč dítě (rok narození 2006–2013): 480 Kč mládež (2003–2005) / senior (1952–1960): 595 Kč rodinný: 1630 Kč šestidenní skipas dospělý: 3040 Kč dítě: 2155 Kč mládež/senior: 2645 Kč rodinný: 7330 Kč Deštné v Orlických horách jednodenní skipas dospělý: 560 Kč dítě (6–11 let) / senior (65+): 410 Kč junior (12–18 let) / senior (60+): 515 Kč rodinný: 2+1 – 1240 Kč,, 2+2 – 1575 Kč, 2+3 – 1920 Kč šestidenní skipas dospělý: 2780 Kč dítě / senior (65+): 1950 Kč junior / senior (60+): 2500 Kč rodinný: 2+1 – 5520 Kč, 2+2 –, 6990 Kč, 2+3 – 8490 Kč 
Foto popis: Ski Bílá jednodenní skipas dospělý: 540 Kč dítě (6–14 let) / senior (65+): 400 Kč rodinný: 1+2 – 1130 Kč, 2+1 – 1240 Kč, 2+2 – 1580 Kč šest dnů ze sezony (platí v celém Skiregionu Valašsko) dospělý: 2400 Kč dítě/senior: 1800 Kč 
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Ve čtvrtečních tišťených médiích v Česku se dočtete, že v roce 2025 by se mohlo začít s výstavbou části trati rychlovlaku Praha-Wroclav. Píše o tom Mladá fronta Dnes. Bývalý ministr zdravotnictví z hnutí ANO Adam Vojtěch usedne ve vedení největší zdravodnické společnosti v Ústeckém kraji, zjistil Ústecký deník. A letos Češi plánují zimní dovolenou v tuzemsku. Více ve výběru z médií, který sestavil Radiožurnál.

Mf Dnes

Rychlovlaky z Prahy do Wroclavi by mohly Čechům zjednodušit cestování mezi Prahou a Pardubicemi nebo cesty do Krkonoš. Můžete se o tom dočíst v dnešní Mladé frontě. Plánování rychlotrati je ve fázi studie proveditelnosti. Stavba části trasy by mohla začít v roce 2025, u druhého úseku se počítá se začátkem prací okolo roku 2040.

Regionální Deník

Bývalý ministr zdravotnictví z hnutí ANO Adam Vojtěch bude po skončení v ministerské funkci ve vedení největší zdravodnické společnosti v Ústeckém kraji. Zjistil to regionální Ústecký deník. Společnost Krajská zdravotní jmenovala Vojtěcha do představenstva společnosti. Nová rada kraje vyměnila dozorčí radu a představenstvo společnosti jen několik hodin po svém zvolení. Hejtman Jan Schiller z hnutí ANO řekl, že Adama Vojtěcha - kterého osobně zná z Parlamentu - do představenstva navrhl, protože je zkušený a věří v jeho odbornost.

Hospodářské noviny

Pro zajištění dobrého vzdělání pro děti ve vyloučených lokalitách je potřeba změnit způsob přerozdělování financí ve školství. Píšou to dnešní Hospodářské noviny. Systém financování totiž nezohledňuje rozdíly mezi regiony. Nová studie Aspen Institutu to doporučuje změnit. Autoři studie argumentují například tím, že výuka dětí ze znevýhodněného prostředí je náročnější. Pokud by například obce s vysokým podílem dětí ze sociálně slabších rodin mohly dotovat platy zdejších učitelů, mohlo by to do škol ve vyloučených lokalitách přilákat kvalitní pedagogy. Finance by mohly taky zaplatit například doučování. Takové změny by mohly nerovnosti mezi žáky zmírnit.

Lidové noviny

Letošní zimní dovolenou Češi plánují trávit v tuzemsku. Při jednodenních výletech do lyžařských středisek může být ale problémem třeba parkování. Informují o tom dnešní Lidové noviny. Průzkum Equa bank ukázal, že 90 procent těch, kteří plánují zimní dovolenou, jí chtějí trávit v Česku. Vzhledem k zavřeným ubytovacím zařízením se tak momentálně nabízí například možnost jednodenního lyžování. Podle ředitele Asociace horských středisek České republiky Libora Knota jsou ale kapacity parkovišť a skibusů připravené jen na standardní provoz.

Právo

O důvodu k radosti v ostravské zoo v podobě chovného páru vzácných lemurů píše dnešní deník Právo. Jde o ohrožený druh lemurů šedohlavých. V Evropě jsou kromě Ostravy jen v zoo v Anglii a ve Francii. Podle zástupců ostravské zoo žije v lidské péči jen okolo 20 jedinců. Proto chtějí chovatelé pomoct posílit populaci vzácného druhu. Lemuři šedohlaví připutovali do Ostravy z anglické zoo Linton už vroce 2018. Šlo ale o dva samce. Teď k nim přibyla tříletá samice a stejně starý samec.

Ekonom

Česko demograficky stárne a hrozí tak zahlcení důchodového systému. Přitom velká část seniorů by mohla při lepším nastavení systému i v důchodovém věku pracovat. To je téma pro týdeník Ekonom. Růst počtu populace nad 65 let je podle Eurostatu v Česku spolu s Finskem za posledních let nejrychlejší v celé Evropské unii. Na jednoho důchodce teď v tuzemsku připadají tři zaměstnanci v produktivním věku.
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Na jednodenní lyžování si budete muset přivstat, parkoviště blízko vleků a sjezdovek se totiž rychle zaplní 

Za normálních okolností vyráží řada českých lyžařů do Alp. Zda to bude možné i letos, není zatím jasné. Výrazně více vyznavačů tohoto zimního sportu proto letos uvažuje o lyžování v tuzemsku. Potvrzuje to i průzkum Equa bank z konce října. Vyplývá z něj, že 90 procent z těch, kdo o zimní dovolené za současné situace přemýšlí, ji plánuje strávit v Česku. Rakousko zvažují jen tři procenta dotázaných, dvě procenta doufají v pobyt na Slovensku. Jenže ani u nás není dovolená na horách vzhledem k současným opatřením zcela jistá. Ubytovací zařízení jsou už měsíc zavřená. 
Letošním trendem proto bude lyžovačka na otočku. Tedy ráno na hory a večer zase zpátky domů. Jenže tady může být limitem počet parkovacích míst v lyžařských střediscích a množství skibusů, kterými se dá z případných vzdálenějších míst ke sjezdovkám přiblížit. „Kapacity parkovišť, včetně navazující přepravy skibusy, jsou dimenzovány na standardní provoz,“ říká ředitel Asociace horských středisek ČR Libor Knot. „Dále by to střediska řešila podle konkrétní situace.“ 
Je ale otázkou, jaké možnosti v tomto směru provozovatelé skiareálů mají. Pozemky, na kterých se dá parkovat, zkrátka nafouknout nejdou. A zajistit další v mnoha případech není reálné, nebo v lokalitě ani žádné volné nejsou. Takže i přes sebevětší snahu moc dalších parkovišť nejspíš nepřibude. Například na parkovišti na Tanvaldském Špičáku 1 se provozovatelům podařilo přidat jen několik dalších míst. Vzhledem k tomu, že i za standardní situace bývají zvláště o víkendech parkoviště v lyžařských střediscích plná velmi rychle, nezbude těm, kteří se chtějí vyhnout komplikacím, si prostě přivstat. 

Čaj a svačinu raději s sebou 

Omezení se pravděpodobně nevyhnou lyžaři ani v gastroprovozech. Dá se předpokládat, že uvnitř bude nutné mít roušku. Situaci by mohlo komplikovat i případné opatření, které umožňuje konzumovat jenom vsedě a v omezeném počtu lidí u stolu. „Může se tedy stát, že takto omezená kapacita stravovacích zařízení určitým způsobem sníží komfort poskytovaných služeb,“ uvedl Knot. 
Vládní opatření ale nejsou to jediné, co může provoz restaurací a bufetů ovlivnit. Velký vliv má nezávisle na covidu počasí. „Ani jedno se neptá, my musíme operativně reagovat,“ konstatuje Petr Toman ze Skiparku Červená Voda. 
Kdo by se chtěl proti případným komplikacím „pojistit“, může se inspirovat tím, jak se jezdilo lyžovat dříve. Tedy uvařit doma do velké termosky čaj a přibalit velkou svačinu. 
I když dnes už to může být klidně i plnohodnotný oběd. Za cenu 500 až 1000 korun (podle velikosti) se dá koupit elektrický ohřívací box na jídlo vybavený adaptérem do auta. V poledne tak stačí zajít na parkoviště a zapnout „krabičku s jídlem“ do autozásuvky a oběd si ohřát. Zoufat nemusí ani milovníci dobré kávy. K dostání jsou cestovní espressovače – handpresso. Nejlevnější se dají sehnat za cenu kolem 1400 korun, dokonalejší přístroje vyjdou i na pět tisíc korun. 

Přeshraniční lyžovačka 

Vyrazit lyžovat jen na jeden den se dá i do zahraničí. Například na Velký Javor (Grosser Arber), který je jen pár kilometrů od hranic v Železné Rudě. Na Klínovci lze zase využít lyžování u nás i v Německu na jeden skipas. Z oblasti kolem Lipna je pak dostupné rakouské středisko Hochficht. Samozřejmě za předpokladu, že bude možné cestovat přes hranice bez testu na covid alespoň v rámci malého příhraničního styku do 24 hodin. To je vždy potřeba si ověřit na stránkách ministerstva zahraničí (záložka Cestujeme). 
Pokud byste na takovou lyžovačku chtěli vyrazit, nezapomeňte na cestovní pojištění. „V zahraničních střediscích, ačkoliv mohou být blízko hranic s Českou republikou, je velmi pravděpodobné, že v případě zranění bude lyžař transportován do zdravotního zařízení v dané zemi,“ upozorňuje Vlastimil Divoký, mluvčí ERV Evropské pojišťovny. 
Pak je nutné počítat s obecně dražší lékařskou péčí, přičemž jen na EHIC kartu (modrá kartička zdravotní pojišťovny) se vždy spoléhat nedá. „Cestovní pojištění by platilo i v případě, že by například Rakousko nebo Německo bylo na cestovatelském semaforu červené,“ ubezpečuje Renata Čapková z České podnikatelské pojišťovny. „Tedy přesněji, vždy by se plnilo za ošetření, kdyby si klient například zlomil nohu,“ dodává. 
V případě červené barvy na semaforu by se ale pojištění nevztahovalo na záležitosti spojené s covidem. Vhodné je připojistit si i odpovědnost. Hlavně pro případ, že byste na sjezdovce zavinili zranění jiného lyžaře. 

Vyrazit lyžovat jen na den se dá, pokud to covid dovolí, i do zahraničí. Na Klínovci lze využít lyžování u nás i v Německu na jeden skipas. 

Foto autor: FOTO MAFRA – VÁCLAV ŠLAUF 
Foto popis: Na Klínovci stejně jako v řadě dalších lyžařských středisek v Česku bývají o zimních víkendech parkoviště zcela přeplněná; snímek byl pořízen před dvěma lety 
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Marcela FABIÁNOVÁ, moderátorka 
Letošní zimní dovolenou plánuje až 90 % Čechů trávit v tuzemsku. Vzhledem k zavřeným ubytovacím zařízením ale přichází v úvahu hlavně možnost jednodenního lyžování, což může způsobit velké problémy s parkováním. Podle Asociace horských středisek jsou totiž kapacity parkovišť připravené pouze na standardní provoz.
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Všechny obchody a služby by se mohly otevřít 30. listopadu. Toto datum včera zmínil ve Sněmovně ministr zdravotnictví Jan Blatný (za ANO). Doprovodil ho však několika podmínkami. Především by se musela data v Protiepidemickém systému (PES) dostat na úroveň tři. K tomu se Česko po včerejšku blíží, rizikové skóre totiž dosáhlo 62 ze 100, přičemž čtyřka je v rozmezí 61 až 75 a trojka mezi 41–60. 
„S uvolněním počítá úroveň tři systému PES. To znamená, od úrovně číslo tři si všichni mohou jít koupit boty, mohou si je jít opravit, mohou si zajít ke kadeřníkovi atp. A v té nejoptimálnější variantě je možné, že k tomuto dojde 30. listopadu. Já vám to prosím zde neslibuji, nemohu a nechci to slíbit, ale říkám, že je to možnost, o kterou se můžeme snažit,“ prohlásil Blatný. 

Kadeřnice se už těší 

Předpokládá se, že vláda pro příští týden vyhlásí podle PES pohotovostní stupeň čtyři a trojka by mohla přijít na řadu právě od pondělí 30. listopadu. Na zmíněné úrovni tři už mohou otevřít všechny obchody a služby. Je tam pouze omezení v počtu zákazníků v prodejně. Je otázka, zda vláda neumožní počty vyšší, než je jeden člověk na 15 m2 prodejní plochy, která podle PES platí už dnes. Nadále však budou muset být dodržovány také rozestupy dva metry a samozřejmě roušky. 
Na úrovni tři PES již nejsou omezovány ani ubytovací kapacity. Restaurace při stupni tři mohou fungovat od 6 do 22 hodin, při počtu maximálně čtyř lidí u stolu a obsazení poloviny kapacity provozovny. 
Blatný zdůraznil, že vlastní aplikace současných omezení v obchodech nejsou dána vládním nařízením. „To znamená, jestli někdo nechá, nebo nenechá vejít maminku s kočárkem nebo jestli někdo nechá, nebo nenechá vejít zákazníka s vlastním košíkem, za to opravdu nemůže vláda,“ podotkl. 
Majitelé obchodů a služeb, které musejí být zatím zavřené, stejně jako jejich zaměstnanci se návratu k normálu nemohou dočkat. Bez příjmů mnozí balancují na hraně krachu. 
„Těšíme se, už je to dlouhé,“ řekla Právu kadeřnice Jana Svobodová z Hradce Králové. O tom, že by se mohly kadeřnictví opět otevřít, se dozvěděla od zákaznic. „Už jsem měla dva telefonáty s žádostí o objednávku. Tak snad budeme moci otevřít. Jen doufám, že to bude alespoň v obdobném režimu jako na jaře, tedy že povolí současně dvě zákaznice na kadeřnici. Pokud by měla být pouze jedna zákaznice, to by bylo likvidační. To by se musela udělat úplně jiná cena,“ dodala Svobodová. 
Dobrá zpráva je to i pro lyžaře a související byznys. „Zatím platí, že ve stupni č. 3 by se střediska mohla rozjet a takto na to jsou všechna připravena. Samozřejmě musíme řešit i obvyklé starosti, jako je sníh, nebo alespoň mráz pro výrobu technického sněhu. Doufáme ale, že se vše podaří a řádově v první polovině prosince se některá střediska rozjedou a na Vánoce si budeme moci užít i lyžování na horách, a to na většině tradičních míst,“ řekl Právu Libor Knot, ředitel Asociace horských středisek ČR. 
Uvolnění opatření udělá radost také knihkupcům a nakladatelům. „Všichni na to čekáme, až kolegové z našich prodejen otevřou a budou moci nabízet knížky, které jsme vyráběli zatím jenom na sklad a všude se kupily. Bylo možné je nabízet jenom přes e-shop případně nějaká a výdejní okénka ve velice omezeném množství, třeba 10 až 20 procent proti možnostem prodejů knih daného měsíce,“ popsal Právu Filip Mikeš, vedoucí obchodního oddělení nakladatelství Paseka. 
Nespokojení s novými pravidly jsou ale provozovatelé bazénů a saun. I když totiž dojde k posunu na třetí stupeň, tak uvnitř bazénů smí být jenom deset lidí, a ve stupni číslo dva nanejvýš padesát. To jim prakticky neumožňuje otevřít. 
„Například v saunovém světě s kapacitou 200 osob nebo v aquaparku s kapacitou 2000 osob bude jednotně omezená kapacita na deset osob, zatímco ve všech jiných odvětvích bude koncentrace na stejném prostoru násobně větší. Evidentně se sektorem wellness nikdo nezabýval,“ komentoval Jaroslav Zonyga, provozní ředitel společnosti Saunia. 

Uzavření má řešit ÚS 

Uzavření obchodů se nelíbí skupině senátorů, podle nichž vláda toto opatření nedostatečně podložila. Připravili proto návrh k Ústavnímu soudu na zrušení zákazu prodeje ve většině obchodů během epidemie koronaviru. 
„Vláda neodůvodňuje, proč se na půdě hypermarketů nenakazíte, ale na půdě malého kamenného krámu s obuví se nakazit můžete. Proto bychom byli velice rádi, aby toto Ústavní soud posoudil,“ oznámil pirátský senátor Lukáš Wagenknecht. Návrh podepsalo 54 senátorů. 

Říkám, že je to možnost, o kterou se můžeme snažit Jan Blatný 

Foto autor: Foto PRÁVO – Jan Handrejch 
Foto popis: Jak dlouho bude trvat současné omezení počtu zákazníků, to ukáže vývoj covidové pandemie. 
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