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HRADEC KRÁLOVÉ Horská střediska v Královéhradeckém kraji v Krkonoších a v Orlických horách hlásí výborné sněhové podmínky. Na sjezdových tratích leží od 30 do 150 centimetrů sněhu, upraveny jsou i desítky kilometrů tras pro běžkaře. Na horách by mělo být o víkendu slunečné počasí. 
Provozovatelé uvítali zrušení povinnosti prokazovat se při koupi skipasu dokladem o očkování či o prodělání covidu. Vlekaři věří, že to zvedne návštěvnost. Podle Asociace horských středisek byla někde až o 30 procent nižší. „Odrazovalo to i polskou a německou klientelu,“ uvedl ředitel asociace Libor Knot. 
V šesti střediscích SkiResortu Černá hora - Pec pod Sněžkou mají lyžaři k dispozici přes 46 kilometrů sjezdovek s více než metrem sněhu. 
„Mezi areály jezdí bezplatné skibusy, přejet z Černé hory do Pece lze také na lyžích. Běžkaři mají na Černé i Světlé hoře a kolem Pece pod Sněžkou připraveno víc než 62 kilometrů tratí,“ řekla mluvčí SkiResortu Zina Plchová. Večerní lyžování je možné na Černé hoře, v Peci pod Sněžkou, Velké Úpě a od čtvrtka do soboty také ve Svobodě nad Úpou. 
V největším českém lyžařském středisku ve Špindlerově Mlýně se ve čtvrtek lyžovalo na 26 kilometrech sjezdovek, kde ležel asi půlmetr sněhu. Připraveny jsou všechny hlavní sjezdové tratě. Za plného provozu na nich středisko nabízí 27 kilometrů. Dostatek sněhu na sjezdovkách hlásí i menší a níže položené krkonošské areály jako třeba Mladé Buky, Prkenný Důl, Dolní Dvůr, Strážné. 
Kvalitní lyžování nabízejí i střediska v Orlických horách. V Říčkách je na sjezdovkách 100 až 150 centimetrů sněhu. „Otevřeny jsou všechny sjezdovky, v provozu je šestisedačková lanovka a pohyblivý pás. Běžecké trasy jsme upravili v úterý,“ uvedli vlekaři z Říček. I v Deštném v Orlických horách jsou přístupné všechny sjezdovky, leží na nich asi 85 centimetrů sněhu. 
V Krkonoších nadále platí třetí stupeň lavinového nebezpečí z pětidílné mezinárodní stupnice. 

Foto autor: Foto: Martin Veselý, MAFRA 
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Sněhová pokrývka na českých horách přináší výborné podmínky pro lyžování, a i další předpovědi jsou příznivé. Zájemci si i díky rozvolnění pandemických opatření mohou své oblíbené zimní sporty užívat bez větších omezení. Horská střediska navíc stále hlásí dostatek ubytovacích kapacit v období jarních prázdnin.

I přes teplé počasí v nížinách je na českých horách dostatek sněhu a skiareály tak nabízejí příznivé podmínky pro lyžování. Na pěti stovkách kilometrů upravených sjezdovek leží v průměru půl metru sněhu, a to v kombinaci technického a přírodního. Někde sněhová pokrývka dosahuje výšky až jednoho a půl metru. Nejinak tomu bude i v příštích dnech, podle předpovědi počasí nemá dojít k významnější změně. „Sněhové podmínky pro tuto sezónu jsou stabilní prakticky ve všech horských střediscích. Díky tomu si milovníci zimních sportů můžou užívat upravených sjezdovek i běžeckých tras,“ říká prezidentka Asociace horských středisek (AHS) Kateřina Neumannová. 
Veškeré aktuální informace o lyžařských areálech se objevují na webu holidayinfo.cz, kde zájemci najdou nejširší zpravodajství o stavu sněhu a počasí včetně kamerových přenosů přímo ze skiareálů, o aktuálních akcích apod. 
Díky uvolnění covidových opatření můžou skiareály navštívit všichni bez omezení. Již odpadá podmínka prokázání se dokladem o bezinfekčnosti při nákupu skipasu nebo při využívání dalších služeb. „Návštěvníkům ale dále doporučujeme nákup skipasů nebo rezervaci vybavení zajistit předem online, případně na místě využít bezkontaktních pokladen. Předchází tím nejen shlukování osob, ale také je odbavení rychlejší a tento způsob nákupu je téměř vždy i levnější, “ dodává ředitel AHS Libor Knot. 
Zájemci o pobyty na českých horách v průběhu jarních prázdnin se nemusí obávat nedostatku ubytovacích kapacit. Stále je možné sehnat ubytování i pro nadcházející dny či týdny, zařízení v průměru uvádí 20 až 30% volné kapacity. Na druhou stranu, část návštěvníků vyčkávala na rozvolnění aktuálních podmínek pro lyžování a tento týden se i uvolnila pravidla pro příjezd zahraničních turistů, takže tlak na ubytovací kapacity vzroste. „Lidé během pandemie změnili své návyky a stejně jako v letní sezóně, vyčkávali s rezervacemi na poslední chvíli. Tento přístup bych ale v případě ubytování na jarní prázdniny nezvolil a s rezervací doporučuji již neotálet,“ doplňuje Libor Knot. 
Lyžařské školy již také fungují bez omezení. Určitým limitem je jen dlouhodobý pokles počtu instruktorů, který je způsoben nejen pandemií, která obecně přesunula zaměstnance z postiženého sektoru cestovního ruchu, ale také ochotou snášet snížený komfort při sezónní práci na horách. Kapacita škol je nejvytíženější převážně během víkendů, kdy horská střediska nejsou schopná pokrýt celou poptávku. Naopak během všedních dnů je zájem výrazně nižší. Aby zájemci měli jistotu, že se do vybraného kurzu dostanou, je důležité objednat se na něj předem. 
Horská střediska během příprav na letošní zimní sezónu investovala téměř 1 miliardu korun, a to převážně do zvýšení bezpečnosti kvality a komfortu služeb, kam putovalo nejvíce prostředků. Jednalo se zejména o modernizace přepravních zařízení a sjezdovek, nové večerní lyžování, skicrossové tratě a on-line řešení nákupů skipasů či rezervace zapůjčení vybavení. 
Připravila Iva Řeřichová. 
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