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Tereza JANDOVÁ, moderátorka 
Na horách je stále sníh a díky chladnému počasí jsou stále i dobré podmínky na lyžování. O víkendu mají noční teploty klesat dokonce k -13 stupňům Celsia. Na aktuální situaci na horách se právě teď zeptáme ředitele Asociace horských středisek, pana Libora Knota. Hezké ráno.

Libor KNOT, ředitel Asociace horských středisek 
Hezké ráno i vám.

Tereza JANDOVÁ, moderátorka 
Já se na úvod zeptám, kolik tedy sněhu je aktuálně na horách a kde v tuto chvíli jsou ty podmínky nejlepší?

Libor KNOT, ředitel Asociace horských středisek 
Tak na horách ty podmínky jsou, jak jste zmínili, pořád velmi dobré, připomínají zhruba tu úroveň z února, čili je k dispozici přes 500 lanovek a vleků a přes 500, okolo 600 km sjezdových tratí, takže až na malé výjimky těch nejmenších středisek funguje úplně všechno a na těch sjezdovkách je od 30 do 50 cm nejméně, někde je to ale až okolo metru a jsou střediska, která hlásí třeba 140 cm, takže jak jste zmínila, to počasí nám přeje. V noci jsou minusové teploty, které jsou předpovídané až někdy do 23. března, jak jsem se díval, takže ta kondice toho sněhu bude dobrá a je dobrá, troufám si říct, že ty podmínky k lyžování jsou teď nejlepší vůbec za celou zimu, co se toho podkladu týče?

Tereza JANDOVÁ, moderátorka 
Dokdy budou vlastně lyžařská střediska letos v provozu a je někde tak nízká návštěvnost, že tam zvažují už v tuto chvíli ukončení provozu?

Libor KNOT, ředitel Asociace horských středisek 
Určitě to velmi dobře plánují, protože ono to není jednoduché, protože s tím souvisí samozřejmě zaměstnanci, technika a všechny ty věci. Myslím si, že je to individuální, tzn. každé to středisko si to vyhodnocuje samo, ta návštěvnost, jak jste zmínila, je klíčová tak, aby to ekonomicky dávalo smysl, protože víme všichni kolem, jak je to s cenama energií, ať už je to elektrická energie nebo nafty na úpravu těch sjezdovek a pokud samozřejmě by ta návštěvnost nebyla dostatečná, tak ta střediska k tomu budou postupně jaksi přistupovat, ale viděl bych to tak na konec března, ale jsou samozřejmě ta velká, ty velké rezorty, které určitě pojedou včetně Velikonoc.

Tereza JANDOVÁ, moderátorka 
To říká ředitel Asociace horských středisek, pan Libor Knot. Moc děkujeme, že jste byl hostem Snídaně s Novou a přejeme vydařený víkend.

Libor KNOT, ředitel Asociace horských středisek 
Děkuji, na shledanou.
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Na Ještědu si zalyžujete tento víkend naposledy, ve Špindlu ten příští. Jaká byla právě končící sezona? Skiareály drtila nejprve covidová opatření, pak se přidaly drahé energie a nafta potřebná pro rolby. Dá se tak očekávat další zdražování, připouští prezident Asociace horských středisek Libor Knot. Dozvíte se také, proč ve světě končí globalizace a jaký dojem si litevský ministr zahraničí odvezl z Ukrajiny.

Vkládaný objekt typu Podcast: Jaká byla letošní sezóna z pohledu provozovatelů horských středisek by Hospodářské noviny


V Ranním brífinku držíme krátký formát, právě tak na cestu do práce nebo k rychlé kávě, když jste na home officu. A budeme rádi, když si nás každé ráno najdete na webových stránkách HN nebo ve svých oblíbených podcastových aplikacích.



Nejnovější díl a také další podcasty Hospodářských novin si můžete poslechnout na našem webu v sekci Podcasty i v mobilních aplikacích Spotify nebo Apple Podcasts.
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Hory stále lákají, a to i na běžecké lyžování

Ani v této nelehké době by lidé neměli zapomínat na své duševní zdraví. Pobyt na čerstvém vzduchu dokáže pročistit mysl a na horách obzvláště. Podmínky pro zimní sporty jsou totiž stále ideální. Březnové ochlazení nabízí dostatek sněhu na českých horách, a kromě sjezdového lyžování láká na běžky.
Na českých horách panují momentálně vynikající lyžařské podmínky, nejlepší od začátku letošní zimy. Zatímco ve městech není po sněhu ani památky, na horách leží dostatečná vrstva sněhu nejen na sjezdových tratích, ale i mimo ně. „Velmi příznivá předpověď počasí navíc ukazuje, že mínusové teploty vydrží nejméně do poloviny března, takže podmínky k zimním sportům zůstanou nezměněny a ve velmi dobré kvalitě. Doporučujeme využít informací ze serveru www.holidayinfo.cz, kde samotní provozovatelé lyžařských center každý den ráno aktualizují místní podmínky,“ říká ředitel Asociace horských středisek (AHS) Libor Knot.
Kromě sjezdových tratí jsou na mnoha místech výborné podmínky i pro běžecké lyžování, které se těší velké oblibě. Velký rozmach běžky zažily především v minulém roce, kdy kvůli nucenému uzavření sjezdovek mnoho Čechů znovuobjevilo kouzlo běžek. V celém Česku se aktuálně nachází stovky kilometrů upravených běžeckých tras, které vedou v lesních kulisách i na vrcholcích hor.
V běžkařských stopách lze více než v minulosti spatřit celé rodiny i s dětmi, pro které je tento sport zábavným doplňkem víkendových dní. „Těší mě, že běžky stále získávají na popularitě a na vrcholcích hor můžeme potkávat více nadšenců. Nejen pro děti doporučuji volit pohodlné oblečení, které je určeno přímo pro běžecké lyžování, jehož materiály zajistí dostatečné zahřátí i nepromokavost. Také by neměli opouštět vyznačené trasy, které zajišťují bezpečné zdolání vybraného cíle. Lidé by ani neměli přeceňovat své schopnosti a délku i náročnost trati volit vždy podle svých možností. Pokud se na hory vydávají s rodinou nebo přáteli, upravit by ji měli podle nejméně zdatného jedince,“ dodává prezidentka AHS Kateřina Neumannová.
V případě, že se lyžař přece jen dostane do obtíží, by měl vědět, jak si přivolat pomoc. Kromě hovorů na tísňovou linku, může využít číslo 1210, které spravuje horská služba. Další variantou je mít v mobilním telefonu nainstalovanou aplikaci Záchranka, která dokáže člověka lokalizovat i v nepřístupném terénu.
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Ani v této nelehké dobé by lidé neméli zapominat na své dusevni zdravi. Pobyt
na Eerstvém vzduchu dokaze progistit mysl a na horach obzviaste. Podminky
pro zimni sporty jsou totiz stale idealni. Bfeznové ochlazeni nabizi dostatek
snéhu na geskych horach, a kromé sjezdového lyzovani Iaka na bézky.

Na Ceskych horach panuji momentalné vynikajici lyzaiské podminky, nejlepsi
od zatatku letosni zimy. Zatimco ve méstech nenf po snéhu ani pamatky, na horach lez
dostatetn vrstva snéhu nejen na sjezdovych tratich, ale i mimo né. , Velmi piiznivd
Ppledpovéd pocasi navic ukazuje, Ze minusové teploty vydizi nejméné do poloviny
biezna, takte podminky k zimnim sportim ziistanou nezménény a ve velmi dobré
kvalité. Doporucujeme vyuZit informaci ze serveru wwwholidayinfo.cz, kde samotni
provozovatelé lyZaiskych center kazdy den rno aktualizujf mistni podminky, fika
feditel Asociace horskych stfedisek (AHS) Libor Knot.

Kromé sjezdovjch trati jsou na mnoha mistech vjborné podminky i pro bézecké
IyZovani, které se t&i velké oblib. Velky rozmach bézky zaZily predeviim v minulém
roce, kdy kvili nucenému uzavien sjezdovek mnoho Cechii znovuobjevilo kouzlo bézek.
V celém Cesku se aktudlné nachdzi stovky kilometrd upravenych bézeckych tras, které
vedou lesnich kuliséch i na vrcholeich hor.

'V bézkafskjch stopéch Lze vice nez v minulosti spatfit celé rodiny i s détmi, pro které je
tento sport zdbavnym dopliikem vikendovich dni. , Tésf mé, Ze bézky stile ziskdvaji
na popularité a na vrcholcich hor miiZeme potkdvat vice nadSenci. Nejen pro déti
doporucuji volit pohodiné oblecent, které je uréeno piimo pro bézecké lyzovin, jehoZ
materidly zajisti dostatené zahidti i nepromokavost. Také by neméli opoustét
vyznacen trasy, které zajistuji bezpecné zdoldni vybraného cile. Lidé by ani neméli
Ppleceiiovat své schopnosti a délku i ndrocnost trati volit vidy podle svych moznosti.
Pokud se na hoty vydavaji s rodinou nebo pidteli, upravit by ji méli podle nejméné
zdatného jedince, “dodava prezidentka AHS Katefina Neumannova.

 piipads, Ze se lyzaf prece jen dostane do obtii, by mél védét, jak si pfivolat pomoc.
Kromé hovordi na tisovou linku, méZe vyuZit islo 1210, které spravuje horské sluzba.
Dalif variantou je mit v mobilnim telefonu nainstalovanou aplikaci Zéchranka, kterd
dokze Elovka lokalizovat i v nepifstupném terénu.




