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	Krkonošský národní park, nebo už lunapark? 
Právo | 21.05.2021 | Rubrika: Publicistika | Strana: 6 | Autor: Mojmír Vlašín | Vytištěno: 88 281 | Prodáno: 57 071 | Čtenost: 191 787 
... přes 90 procent jelení zvěře. To je přece intenzivní chov zvěře. V národním parku je zakázáno měnit vodní režim pozemků. Přitom téměř na všech sjezdovkách se provádí zasněžovaní, a dokonce se mnohde do technického sněhu přimíchávají různé chemické látky. V národním parku je zakázáno...
Ani jeden den lyžování, tržby nulové. Město proto provozovateli Šacberku odložilo splátku nájemného URL 
jihlavskadrbna.cz | 21.05.2021 | Rubrika: Společnost | Strana: 0 
Provozovatel sjezdovky v Jihlavě na Šacberku nesměl kvůli vládním nařízením během poslední zimy ani jednou spustit vlek. Od státu dostal jen polovinu oprávněných nákladů a s pomocí proto souhlasilo i město Jihlava.Přestože byl vládou Pavel Havlíček, provozovatel sjezdovky na Šacberku,...
Polička chce proměnit les okolo sjezdovky. V Liboháji mají vzniknout singletraily nebo tůně URL 
ct24.cz | 21.05.2021 | Rubrika: Pardubický kraj | Strana: 0 | Autor: ton 
... pokácet, vytěžilo se asi pět tisíc metrů krychlových dřeva. Podle Martinů to ale dává příležitost plánovat novou výsadbu tak, aby nekolidovala s budoucí proměnou lesoparku.V lokalitě v zimě funguje sjezdovka s vlekem ze Šibeničního vrchu. Na vrcholu bývalo ve středověku i později popraviště.
Kraj láká zpět letní turisty 
Jičínský deník | 20.05.2021 | Rubrika: Titulní strana | Strana: 1 | Autor: IMRICH DIOSZEGI | Vytištěno: 1 510 | Čtenost: 2 888 
Lyžařské areály otevřené jen na devět dní, tvrdý lockdown a další protiepidemická omezení těžce dopadla na horská střediska i další vyhledávané turistické cíle v hradeckém kraji během letošní zimní sezony. Kraj přitom vždy patřil k nejnavštěvovanějším českým regionům. Pec pod Sněžkou – Během...
VIDEO: Jihlava pomůže provozovateli sjezdovky URL 
jihlava.cz | 20.05.2021 | Strana: 0 
Provozovatel sjezdovky v Jihlavě na Šacberku nesměl kvůli vládním nařízením během poslední zimy ani jednou spustit vlek. Od státu dostal jen polovinu oprávněných nákladů a s pomocí proto souhlasilo i město Jihlava.Přestože byl vládou Pavel Havlíček, provozovatel sjezdovky na Šacberku,...
Kraj v zimě opustili turisté. V létě se vrátí jako tsunami, míní horalé URL 
hradecky.denik.cz | 19.05.2021 | Rubrika: Hradecko | Strana: 0 | Autor: Imrich Dioszegi 
Lyžařské areály otevřené jen na devět dní, tvrdý lockdown a další protiepidemická omezení těžce dopadla na horská střediska i další vyhledávané turistické cíle v hradeckém kraji během letošní zimní sezony. Kraj přitom vždy patřil k nejnavštěvovanějším českým regionům."Během prvního čtvrt roku...
Už to frčí! Už to zase jezdí. Unikátní bobová dráha na Klínech je opět v provozu URL 
mostecky.denik.cz | 19.05.2021 | Rubrika: Čtenář reportér | Strana: 0 | Autor: autor externí 
... Krušných hor a je také velkým lákadlem do Sport areálu v obci Klíny, která leží nad Litvínovem. To je bobová dráha, o kterou je mezi návštěvníky horského střediska opravdu velký zájem. Se startem letní sezony se rozjela také unikátní žlutá vozítka."Areál jako letošní novinku nabízí také...
Horským střediskům chybějí pracovníci 
ČT 1 | 19.05.2021 | Zpráva: 14 | Sledovanost pořadu: 0 
Pavla KOSÍKOVÁ, moderátorka--------------------Horským střediskům chybějí brigádníci a často i stálí zaměstnanci. Hlavně na odbornější práce. Velké areály postrádají například elektrikáře nebo automechaniky. Protože už letní sezóna začala, snaží se volná místa co nejrychleji obsadit....
Skywalk na Klínovci má povolení na dosah 
Chomutovský deník | 17.05.2021 | Rubrika: CHOMUTOVSKO / Region | Strana: 2 | Autor: JANA KOPECKÁ | Vytištěno: 720 | Čtenost: 8 288 
... ale snad se blížíme k tomu, že bychom do konce letošního roku mohli získat stavební povolení. Zbývají nám k tomu pouze dvě stanoviska,“ říká majitel Skiareálu Klínovec a spolumajitel Skywalk Klínovec Petr Zeman. Tím prvním je doladění smlouvy s Českými Radiokomunikacemi, které provozují...
Turisté obsadili nebe. Začali létat po laně z Klínů směrem k Meziboří URL 
chomutovsky.denik.cz | 16.05.2021 | Rubrika: Chomutovsko | Strana: 0 | Autor: Martin Vokurka 
... úvazkem, přilbou a kladkou s elektropohonem, který pomůže při pomalejší jízdě. Po krátkém školení jdou jednotlivci na start, což je věž (A) nad sjezdovkou u hotelu Emeran. Odtud se jede vzduchem asi 5 minut ke stanici (B) na druhé straně údolí, kde personál zajistí přestup na druhé lano. Za...
Do začátku letních prázdnin bude ještědská lanovka Skalka návštěvníky vozit ve víkendovém režimu URL 
genus.cz | 16.05.2021 | Strana: 0 
Ještědský skiareál chce rychle zapomenout na letošní zimní (ne)sezónu a s nadšením vyhlíželzahájení té letní. Víkendový provoz sedačkové lanovky Skalka začal 15. května při dodržení všech platných hygienických opatření. Kromě tradičních turistických aktivit a doprovodných služeb areál letos nově...
Šťastné pondělí: Vláda už otevřela zimní areály! Vyrazili jsme na lyže URL 
seznamzpravy.cz | 16.05.2021 | Rubrika: Šťastné pondělí, Stalo se | Strana: 0 | Autor: Václav Dolejší 
... od 10. května uvolnil kromě maloobchodu provoz lanovek a vleků. Reportér Václav Dolejší toho obratem využil a vypravil se na Monínec, nejoblíbenější skiareál Václava Klause.Česko rozvolňuje. Konečně se dočkali i provozovatelé vleků a lanovek. „Od 10. května jsme rovněž pustili všechny vleky a...
Stavební uzávěra není třeba 
Mladá fronta DNES | 14.05.2021 | Rubrika: Kraj Hradecký | Strana: 12 | Autor: Tomáš Plecháč | Vytištěno: 110 377 | Prodáno: 91 789 | Čtenost: 453 105 
... regulačních prvků, které obsahuje,“ potvrdil starosta Pece Alan Tomášek (nestraník). Rozhodnutí NSS je definitivní, nejde se proti němu odvolat. Pro horské středisko tak skončilo období velké nejistoty. Spory o územní plán se táhly několik let. Už v roce 2014 Krajský úřad Královéhradeckého kraj...
Projekt na zadržení vody 
Homér | 14.05.2021 | Rubrika: Zpravodajství | Strana: 10 | Autor: (ink) | Vytištěno: 10 000 
MEZIBOŘÍ – Na mezibořské sjezdovce začalo ministerstvo životního prostředí s výstavbou podzemních stěn. Ty mají za úkol zadržet vodu, která ve svahu pod zemí stéká. Jedná se o pilotní projekt Výzkumného ústavu vodohospodářského T. G. Masaryka a ministerstva životního prostředí. Výstavba byla...
Mirai a Pokáč zamíří na hory 
Metro | 14.05.2021 | Rubrika: vikend | Strana: 11 | Autor: PUR | Vytištěno: 182 955 | Prodáno: 252 | Čtenost: 344 228 
... Na další měsíce má skupina nachystané další nevšední turné. Během letních prázdnin totiž bude probíhat v celkem pěti turisticky vyhledávaných horských střediscích první ročník hudebního festivalu s názvem Hudba na horách. V podvečerních hodinách se mohou všichni příznivci české hudební...
Skiareál Ještěd zahájil letní sezónu. Provozovatel připravil i novinky URL 
liberecky.denik.cz | 14.05.2021 | Rubrika: Liberecko | Strana: 0 | Autor: Jiří Louda 
... možnost strávit svůj volný čas v krásné přírodě pod Ještědem a najdou si k nám cestu za rodinným výletem nebo sportovním zážitkem“, řekl ředitel Skiareálu Ještěd Jakub Hanuš.Novinkou je možnost on-line prodeje vybraných produktů na lanovku prostřednictvím věrnostního programu GOPASS anebo...
Hlava XXII jménem Dolní Morava 
Orlický deník | 14.05.2021 | Rubrika: Orlicko,Pardubický kraj | Strana: 3 | Autor: Karolína Velšová | Vytištěno: 2 090 | Čtenost: 3 827 
... několika málo let vyrůst nový hotelový komplex. Brzy se tak v obci, kde nastálo žijí čtyři stovky obyvatel, ubytuje na tři tisíce turistů. A tak horské středisko pomalu začíná připomínat Hellerovu Hlavu 22, situaci, ve které nikdo není vítězem. Největší horský resort v Pardubickém kraji se má...
Přípravy na letní sezonu. O víkendu spustí lanovky skiareály Špindlerův Mlýn i Ještěd URL 
e15.cz | 14.05.2021 | Rubrika: Obchod a služby | Strana: 0 | Autor: nos 
... května můžeme konečně přivítat první jarní návštěvníky. Věřím, že lidé využijí možnost strávit svůj volný čas v přírodě pod Ještědem,“ sdělil ředitel Skiareálu Ještěd Jakub Hanuš s tím, že v současnosti skiareál pracuje na přípravách Ještěd Bikeparku, kde probíhají úpravy cest a instalace...
 
	Plná znění
	


[bookmark: _Toc256000000]1. AMI Communications


		[bookmark: _Toc256000001]Krkonošský národní park, nebo už lunapark?
[bookmark: Art__0__17]Krkonošský národní park, nebo už lunapark? 
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Národní parky by měly být něco jako národní divadlo, kde na jevišti přírody se odehrávají unikátní přírodní procesy a člověk by je měl s úžasem sledovat. Jenže v Krkonošském národním parku (KRNAP) je to jeviště čím dál menší a diváků přibývá. Jak je možné, že tento náš nejstarší a v určitém ohledu ikonický národní park dospěl k takovým koncům? 
Předmětem ochrany Krkonošského národního parku (KRNAP) jsou přírodní ekosystémy vázané na přírodovědecky nejhodnotnější část horského celku Krkonoš a evropsky významné druhy a typy evropských stanovišť. Tak praví příslušný zákon z roku 1992. 
KRNAP byl však zřízen mnohem dřív, a to v roce 1963 vládním nařízením. Přesto, že tehdy byla ochrana přírody v plenkách, byl na tom tento národní park v mnoha ohledech lépe než dnes. 
V souvislosti s přeměnou velké části území na rekreační areály a apartmánové komplexy je dnes území národního parku převážně urbanizováno a ve zbytku je vystaveno takovému ataku návštěvníků, že samotná kategorie národní park, která byla zavedena na ochranu rozsáhlých celků divočiny, postrádá jakýkoliv smysl. 
Proto také byl KRNAP (na rozdíl od ostatních třech našich národních parků) zařazen do mezinárodní páté kategorie, kam se většinou řadí chráněné krajinné oblasti. 
V národním parku jsou zakázány intenzivní chovy zvěře, jako jsou obory, farmové chovy nebo bažantnice. Přitom správa KRNAP uvádí na webu, že zimní škody způsobené jelenem lesním téměř zmizely díky soustavě přezimovacích obůrek, kde je zvěř intenzivně přikrmována. V uplynulých letech přezimovalo v obůrkách přes 90 procent jelení zvěře. To je přece intenzivní chov zvěře. 
V národním parku je zakázáno měnit vodní režim pozemků. Přitom téměř na všech sjezdovkách se provádí zasněžovaní, a dokonce se mnohde do technického sněhu přimíchávají různé chemické látky. 
V národním parku je zakázáno umisťovat světelné zdroje, které směřují světelný tok nad vodorovnou rovinu procházející středem světelného zdroje, tedy je zakázáno způsobovat světelné znečistění. Přitom diskotéky, lanovky, sjezdovky, pouliční osvětlení u apartmánů svítí v zimní sezoně dnem i nocí. 
V národním parku je zakázáno vjíždět a setrvávat s motorovými vozidly a obytnými přívěsy mimo silnice a místa vyhrazená orgánem ochrany přírody. Přitom každoročně je odhaleno mnoho případů, kdy lidé na motorkách, sněžných skútrech a čtyřkolkách brouzdají napříč národním parkem, a to i v místech, kam nesmějí ani pěšky. Po zastavení strážcem jsou takoví jedinci agresívní a slovně i fyzicky strážce napadají. 
KRNAP má rozlohu 363 km2 a ročně tam zavítá přes 1,5 milionu návštěvníků. Samozřejmě že tam nejsou všichni naráz, ale i tak to vychází na více než 4000 návštěvníků na kilometr. Dopustil jsem se přirovnání k národnímu divadlu, tak dovolte, abych v tom pokračoval. Představte si, že po odtroubení koronavirových opatření bude dávat divadlo slavnou operu. Zazní fanfáry, vchází kněžna Libuše a za ní proudí na jeviště asi 200 lidí, pro které už v hledišti nezbylo místo. Přinášejí si židličky a usedají mezi děvy z Libušiny družiny, někteří zvědavě ohmatávají Libušino roucho, zda je opravdu z mušelínu, nebo je to náhražka. Jiní usedají v orchestřišti a kontrolují dirigentovi jeho partes a někteří si ho fotí pro domácí použití. 
Diváci v hledišti skřípají zuby a někteří znechuceně odcházejí. Připadá vám to jako nesmysl? Tak zrovna tohle se děje v národním parku. 

Lidé na motorkách či sněžných skútrech brouzdají národním parkem, i v místech, kam nesmějí ani pěšky 

: Mojmír Vlašín (Autor je ekolog, vyučuje na Masarykově univerzitě) 
Foto popis: 
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	jihlavskadrbna.cz | 21.05.2021 | Rubrika: Společnost | Strana: 0 
Provozovatel sjezdovky v Jihlavě na Šacberku nesměl kvůli vládním nařízením během poslední zimy ani jednou spustit vlek. Od státu dostal jen polovinu oprávněných nákladů a s pomocí proto souhlasilo i město Jihlava.

Přestože byl vládou Pavel Havlíček, provozovatel sjezdovky na Šacberku, několikrát ubezpečován, že už za pár dní se sjezdovky spustí, ani jednou se tak nestalo. Poslední zimu se nelyžovalo ani jeden den. Do příprav svahu tak vložil 4 miliony korun, ale neutržil ani korunu.
Od státu dostal 50 % uznatelných nákladů, zbylé 2 miliony korun proto hledá ve vlastních zdrojích a řeší existenční problémy. Rozprodává zbytný majetek nebo zastavuje veškeré investice. Bojuje o existenci a vše směřuje k přípravě sjezdovky na sezónu 2021-22, která, jak doufá, už snad vyjde. 
O pomoc požádal provozovatel Pavel Havlíček i město Jihlava. Radní souhlasili s ročním odkladem splátky poloviny nájemného. Může ho tak zaplatit až příští rok.
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Polička na Svitavsku připravuje úpravu lesoparku Liboháj na rekreační příměstský park. Z iniciativy skupiny místních obyvatel již vznikl koncept architektonicko – krajinářské studie, kterou město zaplatilo. Veřejnost se s ní bude moci seznámit 24. června. Úpravy vycházejí z veřejné debaty, která se uskutečnila minulý rok, řekl Jakub Kastner z občanské iniciativy Fénix Polička.


„Jsou tam nějaké nosné body, které architektka vyzdvihla, že si přeje, aby Liboháj otevřely a nasály do něj život. Potom je spousta dílčích bodů, které budou vznikat podle zájmu skupin a spolků,“ uvedl Kastner.

Občanská iniciativa navrhla do Liboháje například cyklotrailové tratě, obnovu amfiteátru, altánek, vyhlídku nebo vytvoření tůní a mokřadů. Mezi návrhy jsou i dětská hřiště v přírodním stylu, smyslový bosý chodníček, galerie pod širým nebem, výběhové schody či jógový palouček a šachový stolek. „Studie je ideový dokument, na který budu navazovat dílčí projekty. V první řadě bude zřejmě nutné doplnit cestní síť,“ řekl vedoucí odboru životního prostředí Jiří Coufal.

Liboháj má statut hospodářského lesa. Pro přeměnu na příměstský park bude nutné změnit formální funkci některých ploch. „Když se letos nenajdou nějaké peníze, naběhne tam Fénix s krumpáči a postavíme alespoň bosou stezku. Někdo se možná chytne a udělá něco dalšího,“ uvedl Kastner.

Město proměnu podporuje, postupovat se však má po částech

Vedení Poličky je plánu iniciativy příznivě nakloněno. „Je to pojato velkoryse, nicméně je nezbytné, aby se vše uskutečnilo v etapách. Jsou navrženy tři, rozložené do několika let. Shoda je na tom poměrně široká, uvidíme, jestli nám rozpočet na příští rok dovolí začít první část,“ řekl starosta Poličky Jaroslav Martinů (ODS).

Liboháj v posledních letech utrpěl rozšířením kůrovce, mnoho napadených stromů se muselo pokácet, vytěžilo se asi pět tisíc metrů krychlových dřeva. Podle Martinů to ale dává příležitost plánovat novou výsadbu tak, aby nekolidovala s budoucí proměnou lesoparku.

V lokalitě v zimě funguje sjezdovka s vlekem ze Šibeničního vrchu. Na vrcholu bývalo ve středověku i později popraviště.
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Lyžařské areály otevřené jen na devět dní, tvrdý lockdown a další protiepidemická omezení těžce dopadla na horská střediska i další vyhledávané turistické cíle v hradeckém kraji během letošní zimní sezony. Kraj přitom vždy patřil k nejnavštěvovanějším českým regionům. 
Pec pod Sněžkou – Během prvního čtvrt roku navštívilo kraj necelých sedmnáct tisíc hostů. To je o celých 94 procent méně než ve stejném období roku 2020. 
Dopady boje s covidem tak byly podle statistiků pro lidi podnikající v oblasti turismu v kraji druhé nejtěžší v zemi. Hůř už na tom byli jen na sousedním Liberecku. Jedno pozitivní prvenství si ale navzdory pandemii v těžkých časech region udržel. „Průměrný pobyt hostů trval osm nocí. To je nejvíc v porovnání se všemi ostatními kraji během letošních prvních třech měsíců,“ uvedla Věra Varmužová v čerstvé zprávě hradecké pobočky Českého statistického úřadu. 

...3 Hradecký kraj láká zpět letní návštěvníky 

Pokračování ze strany 1 

Turistický ruch je především pro oblasti Krkonoš či Orlických hor jednou z hlavních aktivit, které zaměstnávají tisíce obyvatel z celého kraje i mimo něj. Navíc jde o odvětví, které je jedním z nejvýznamnějších zdrojů příjmů veřejných rozpočtů. 
Nejen pro města a obce na Trutnovsku, Rychnovsku či Náchodsku. 
„I proto se rozvoji turismu v kraji věnujeme a intenzivně připravujeme jeho účinný a promyšlený restart. Mám na mysli především zavedení sofistikovaných nástrojů pro jeho provoz a řízení. 
Myslím, že cestovní ruch má v našem kraji to nejhorší za sebou a dnes můžeme být optimisté,“ uvedla náměstkyně hradeckého hejtmana Martina Berdychová. 
Mezi nejnavštěvovanější turistické cíle hradeckého 
vloni navzdory už tehdy se rozbíhající pandemii patřila podle Institutu turismu ZOO ve Dvoře Králové s více než 450 tisíci návštěvníky. Za ní se zařadila lanovka na Sněžku, která vloni přepravila bezmála čtvrt milionu turistů. 
„Očekávám, že letošní letní sezona do Krkonoš přiláká opět minimálně stejnou turistickou návštěvnost jako vloni. Souvisí to pochopitelně se všemi omezeními, která má nejen celá česká společnost za sebou. Strávit dovolenou v zahraničí bude v létě stále komplikované, lidé si budou chtít konečně užít nejen půvabů místní přírody a trochu vyhladovělí vyrazí za dovolenkovými zážitky,“ uvedl Jakub Rus, který se stará o rozvoj cestovního ruchu ve východních Krkonoších. 

Strávit kraje dovolenou v zahraničí bude v létě stále komplikované, lidé si budou chtít konečně užít půvabů místní přírody a vyrazí za zážitky. 
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Provozovatel sjezdovky v Jihlavě na Šacberku nesměl kvůli vládním nařízením během poslední zimy ani jednou spustit vlek. Od státu dostal jen polovinu oprávněných nákladů a s pomocí proto souhlasilo i město Jihlava.

Přestože byl vládou Pavel Havlíček, provozovatel sjezdovky na Šacberku, několikrát ubezpečován, že už za pár dní se sjezdovky spustí, ani jednou se tak nestalo. Poslední zimu se nelyžovalo ani jeden den. Do příprav svahu tak vložil 4 miliony korun, ale neutržil ani korunu. 
Od státu dostal max. 50% uznatelných nákladů, 2 miliony korun proto hledá ve vlastních zdrojích a řeší existenční problémy. Rozprodává zbytný majetek nebo zastavuje veškeré investice. Bojuje o existenci a vše směřuje k přípravě sjezdovky na sezónu 2021-22, která, jak doufá, už snad vyjde. 
O pomoc požádal provozovatel Pavel Havlíček i město Jihlava. Radní souhlasili s ročním odkladem splátky 50% nájemného. Může ho tak zaplatit až příští rok. 
Ve videu si poslechněte, j ak hodnotí letošní zmařenou sezónu a co říká na přístup státu. 
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Lyžařské areály otevřené jen na devět dní, tvrdý lockdown a další protiepidemická omezení těžce dopadla na horská střediska i další vyhledávané turistické cíle v hradeckém kraji během letošní zimní sezony. Kraj přitom vždy patřil k nejnavštěvovanějším českým regionům.

"Během prvního čtvrt roku navštívilo kraj necelých 17 tisíc hostů. To je o 94 procent méně než ve stejném období roku 2020. Dopady boje s covidem tak byly podle statistiků pro lidi podnikající v oblasti turismu v hradeckém kraji druhé nejtěžší v zemi. Hůř už na tom byli jen na sousedním Liberecku.
Jedno pozitivní prvenství si ale navzdory pandemii v těžkých časech region udržel. „Průměrný pobyt hostů trval 8 nocí. To je nejvíc v porovnání se všemi ostatními kraji během letošních prvních třech měsíců,“ uvedla Věra Varmužová v čerstvé zprávě hradecké pobočky Českého statistického úřadu.
Turistický ruch je především pro oblasti Krkonoš či Orlických hor jednou z hlavních aktivit, které zaměstnávají tisíce místních obyvatel z celého kraje i mimo něj. Navíc jde o odvětví, které je jedním z nejvýznamnějších zdrojů příjmů veřejných rozpočtů. Nejen pro města a obce na Trutnovsku, Rychnovsku či Náchodsku.

„I proto se rozvoji turismu v kraji věnujeme a intenzivně připravujeme jeho účinný a promyšlený restart. Mám na mysli především zavedení sofistikovaných nástrojů pro jeho provoz a řízení. Myslím, že cestovní ruch má v našem kraji to nejhorší za sebou a dnes můžeme být optimisté,“ uvedla náměstkyně hradeckého hejtmana Martina Berdychová.
Mezi nejnavštěvovanější turistické cíle hradeckého kraje vloni navzdory už tehdy se rozbíhající pandemii patřila podle Institutu turismu ZOO ve Dvoře Králové s více než 450 tisíci návštěvníky. Za ní se zařadila lanovka na Sněžku, která vloni přepravila bezmála čtvrt milionem turistů.
„Očekávám, že letošní letní sezona do Krkonoš přiláká opět minimálně stejnou turistickou návštěvnost jako vloni. Souvisí to pochopitelně se všemi omezeními, která má nejen celá česká společnost za sebou. Strávit dovolenou v zahraničí bude v létě stále komplikované a lidé si budou chtít konečně užit nejen půvabů místní přírody a trochu vyhladovělí vyrazí za dovolenkovými zážitky,“ uvedl Jakub Rus, který se stará o rozvoj cestovního ruchu ve východních Krkonoších.
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Je jedinečnou na české straně Krušných hor a je také velkým lákadlem do Sport areálu v obci Klíny, která leží nad Litvínovem. To je bobová dráha, o kterou je mezi návštěvníky horského střediska opravdu velký zájem. Se startem letní sezony se rozjela také unikátní žlutá vozítka.

"Areál jako letošní novinku nabízí také zipline jízdy nad Šumným údolím. Ty se přidávají jako další adrenalinová atrakce právě k unikátní „bobovce“, která dopřává účastníkovi svezení a nezapomenutelný zážitek z jízdy dlouhé 900 metrů s převýšením 130 metrů. Trať vede lesem a křižuje místní komunikaci, kterou překonává ve výšce čtyř metrů po mostě dlouhém 50 metrů. Dráha byla spouštěna v roce 2018.
Děti od 7 let mohou jet samostatně, pro mladší děti je připraven bob s dvojitým sedákem a dvojitým bezpečnostním pásem.
Provozní doba bobové dráhy v Klínech je v květnu sobota a neděle 10 – 18 hodin. V červnu přibude ještě pátek ve stejném čase. O prázdninách bude provoz bobové dráhy od pondělí do neděle.
Jan M. Hečko
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Pavla KOSÍKOVÁ, moderátorka 
Horským střediskům chybějí brigádníci a často i stálí zaměstnanci. Hlavně na odbornější práce. Velké areály postrádají například elektrikáře nebo automechaniky. Protože už letní sezóna začala, snaží se volná místa co nejrychleji obsadit. /ukázka/

Zdeněk MLNAŘÍK, redaktor 
Zbývá doladit poslední detaily a připravit se na další víkend. Celou zimu tu bylo zavřeno. Na léto teď stačí jen pár sezónních pracovníků, hlavně do školy pro bikery. Naopak stálí zaměstnanci chybí.

Vladimír KASÍK, vedoucí provozu, skiareál Špičák 
Řemesla, automechanik, elektrikář, to je velmi tristní, prostě tady v okrajových částech republiky někoho takového sehnat je velmi, velmi těžké.

Zdeněk MLNAŘÍK, redaktor 
Některé profese tu hledají i 2 roky. Navzdory situaci, kterou si střediska prošla během zimy, provozovatelé velkých šumavských areálů nemuseli nikoho propouštět. Pro sezónní zaměstnance ale neměli práci. Ti se teď pomalu vrací. Na šumavském Špičáku už je v provozu bike park a rozjíždí se i ostatní střediska. Investice plánované na letošek ale museli kvůli pandemii a nulovým výdělkům odsunout na příští rok.

Luděk Sáska (vedoucí Areálu, ZADOV), 
Máme o víkendu v provozu lanovou dráhu, v areálu Kobyla rozhlednu a lanové centrum tady nahoře na Churáňově.

Zdeněk MLNAŘÍK, redaktor 
Šumavské areály zatím fungují jen o víkendu. Buď kvůli nižší návštěvnosti, anebo ochraně přírody. Naplno se lanovky rozjedou v červnu. Zdeněk Mlnařík, Česká televize, Šumava.
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Obří atrakce u nejvyššího vrcholu Krušných hor má lákat výletníky zejména v letní sezoně. 
Klínovec - Ještě do konce letošního roku by mohlo být vydáno stavební povolení na jednu z nejzásadnějších investic v dějinách Krušných hor. Investorům ze společnosti Skywalk Klínovec totiž zbývá posledních několik povolení, aby mohli začít se stavbou atrakce nazvané Stezka v oblacích, která se zatím v České republice nachází jen na Dolní Moravě a na Lipně. Jde o konstrukci z oceli, do jejíž nejvyšší polohy se zájemci dostanou po několik set metrů dlouhé dřevěné lávce a ti odvážnější sjíždějí dolů po toboganu. 
„Úřední cesta je v tomto případě poněkud trnitá, ale snad se blížíme k tomu, že bychom do konce letošního roku mohli získat stavební povolení. Zbývají nám k tomu pouze dvě stanoviska,“ říká majitel Skiareálu Klínovec a spolumajitel Skywalk Klínovec Petr Zeman. 
Tím prvním je doladění smlouvy s Českými Radiokomunikacemi, které provozují klínovecký vysílač. Druhým pak odkup potřebných pozemků, jež vlastní město Jáchymov. „S Jáchymovem navíc připravujeme smlouvu, na základě níž bychom mu každý rok přispívali do rozpočtu částkou jeden milion korun. Když toto vše dobře dopadne, mohli bychom následně požádat o územní rozhodnutí,“ upřesňuje minoritní investor. Majoritním podílníkem je Jiří Rulíšek, který už Skywalk provozuje na Dolní Moravě poblíž Kralického Sněžníku. 
Společnost už požádala město o odkup pozemků. 
Zastupitelé budou prodej řešit v dohledné době. „Věž se má nacházet v našem katastru a jde o největší investiční záměr v katastru města za jeho historii. Jsem jednoznačně pro, protože potřebujeme oživit město, dát turismu nový impuls. Potřebujeme se někam posunout a toto je příležitost. Potřebujeme totiž doplnit vyžití i během letních měsíců,“ poznamenává starosta Jáchymova Bronislav Grulich. 

ČEKAJÍ TU VÍC AUT 

K věži má být dostupnost ze dvou stran – od Vejprt i od nové jáchymovské sedačkové lanovky. „Samozřejmě že myslíme na to, že dojde k nárůstu dopravy, ale to zatížení bude podle propočtů menší než při permanentním každodenním nájezdu lyžařů. Denně se má jednat maximálně o 2 500 lidí, lyžařů denně najíždí minimálně dvakrát tolik,“ tvrdí starosta. 
Na základě připomínek doznal původní návrh vyhlídkové věže řady změn. Její celková výška se snížila, díky čemuž už nemá zastínit dominantu Klínovce, místní rozhlednu. „Dominantou po zapracování připomínek zůstane rozhledna. Vrchol Stezky v oblacích má nakonec být o desítky metrů nižší než ona. Posunuli jsme i samotné umístění věže, a to o půl kilometru níže,“ dodává investor Zeman. 
Skywalk není jen adrenalinovou záležitostí. Na Moravě je věž vysoká 55 metrů. Ti odvážnější mohou k cestě dolů využít 101 metrů dlouhý nerezový tobogan s okénky. Stezka v oblacích nabízí i výhledy z výšky do okolí. Ne všem se stavba líbí, v minulosti proti ní podepisovali petici. 

Foto autor: Foto: D. Vagaday 
Foto popis: STEZKA V OBLACÍCH je lákadlem i na Dolní Moravě. 
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/FOTO, VIDEO/ Krušnohorské středisko Sport areál Klíny zahájilo o víkendu letní sezonu. První návštěvníci zkoušejí nejdelší lanový skluz v České republice. Přelet obří rokle trvá osm minut.

"V hlubokém lese Šumného údolí mezi krušnohorskou obcí Klíny a městem Meziboří zazní náhle radostný pokřik. Přichází z velké dálky a rychle sílí. Uprostřed srázu, kde zurčí divoká bystřina, vás lidský hlas překvapí. Nikde nikdo. Jste-li turista kráčející po Tesařově stezce, musíte zaklonit hlavu a sledovat průhledy mezi vrcholky stromů. A pak, vysoko nad bučinami, spatříte malou tečku, jako by pavouk sjížděl po vláknu z listu na list. Jenže ve výšce 150 metrů už žádná větev není. To nahoře jsou lidské nohy a roztažená náruč. Nějaký člověk letí v závěsu na ocelovém laně a v mžiku zmizí kdesi v oblacích. Možná vám v extázi stihne zamávat, i když jste malý jako mraveneček.
Sedmdesátiletá Zdeňka jela lanovým skluzem poprvé v životě. „Úžasný zážitek! Každému to doporučuji bez ohledu na věk,“ svěřuje se, když opět stojí nohama na zemi ve Sport areálu Klíny na Mostecku. Jako jedna z prvních si vyzkoušela zipline – lanovou dráhu, která měří 2,2 kilometru a patří k nejdelším na světě. „Když se vám zdají sny, kde létáte, tak tady poznáte, jaké to dopravdy je,“ dodává seniorka z obce Poláky na Chomutovsku. Nejsugestivnější je podle ní hloubka prostoru a pocit, který lze stěží popsat. „Je to emoce z toho, že jste ve vzduchu jako pták a okolo sebe nic nemáte,“ snaží se popsat, co se v ní odehrávalo. Původně letět nechtěla, ale jak říká, nechala se ukecat, protože bylo volné místo. „Hele, mě je sedmdesát a já si myslím, že všechno, co dělám, je naposled, tak si to užívám,“ vysvětluje Zdeňka, která dřív jezdila i na bobové dráze a měla hausbót. Na Klíny přijela s partnerem, který přelet po laně dostal jako vánoční dárek.

„Teď jsem to jel poprvé. Je to parádní adrenalin, ale myslel jsem si, že pojedu rychleji, alespoň osmdesátkou,“ směje se od ucha k uchu 73letý Milan. Výšek se prý nebojí. „Výhled je nádherný. Když člověk vidí v zeleni pod sebou ty cestičky, tak si říká, z toho bych spadnout nechtěl, ale já byl v pohodě,“ líčí zážitek, který si chce ještě někdy zopakovat a doporučí to známým.
Zipline sjel i 78letý František Kadlec z mosteckého Vtelna. „Protože je to adrenalin,“ poznamená klidným hlasem senior, který má za sebou i tandemové seskoky z letadla. „Věk pro mě není překážka,“ upozorní.
Naopak někteří mladí mají na startu problém. „Já se bojím výšek. Skluz přes údolí jsem dostala jako dárek, abych ten strach překonávala. Neřekla jsem ne, takže jdu do toho,“ prohlásí 35letá Veronika z Meziboří a za chvíli zmizí v zelené propasti.
Před ní svištěla dolů těhotná žena. „Říkala, že to bylo super a že ráda pojede ještě jednou,“ tlumočí zprávy od instruktorů provozovatelka nové atrakce a jednatelka sportovní a zážitkové agentury Zimlet Klíny Alena Dalecká. Absolventka fakulty tělesné výchovy a sportu poznala dlouhé zipline v Kostarice, kde se po laně jezdí v pralese. „Tam jsme se svezly s kamarádkou a nadchlo mě to. Tady v Šumném údolí se nabízelo udělat něco podobného, takže jsme zjišťovali informace, jestli je to proveditelné, jednali jsme se správou lesů a stavebním úřadem a nakonec to klaplo,“ líčí sportovkyně zrod ojedinělého zařízení, které loni pomáhala stavět helikoptéra.

Zipline KlínyLanový skluz přes krušnohorské Šumné údolí ve výšce až 150 metrů nad zemí rychlostí až 75 km/hod.. Start i cíl jsou ve Sport areálu Klíny. První úsek měří 1 400 metrů, druhý 800 metrů. Jako jediný skluz na světě používá kladky s elektromotorem. Děti mohou jet v tandemu s dospělým. Celková maximální hmotnost jezdců je 130 kg. Zipline vznikla v roce 2020, plánované zprovoznění na podzim překazila epidemie koronaviru. Pro veřejnost se skluz poprvé otevřel v sobotu 15. května. Dva dny předtím se start zrušil kvůli bouřkám.
Dalecká doporučuje rezervaci jízdenky přes internet, protože pak je jistota, že návštěvník pojede ve vybraném intervalu. Kdo přijde na blind, nemusí se na něj dostat, i když systém s volňásky počítá. Za hodinu zipline zvládne až patnáct lidí. Instruktoři komunikující vysílačkami každého obléknou do výstroje s celotělovým úvazkem, přilbou a kladkou s elektropohonem, který pomůže při pomalejší jízdě. Po krátkém školení jdou jednotlivci na start, což je věž (A) nad sjezdovkou u hotelu Emeran. Odtud se jede vzduchem asi 5 minut ke stanici (B) na druhé straně údolí, kde personál zajistí přestup na druhé lano. Za tři minuty je jezdec na konečné spodní stanici (C), odkud ho zpět k hotelu vyveze sedačková lanovka. Nahoře se výstroj vrací. Provozovatelka uvažuje o další službě, která by umožnila cyklistům sjet po zipline do stanice B, kde by počkali na kola a pak vyrazili na trail a nemuseli se vracet nahoru po stejné trase jako ostatní. „Už jsme zkoušeli pouštět kolo na kladce, ale ještě to musíme doladit,“ říká.
V květnu je zipline v provozu jen o víkendech od 10 do 18 hodin, v červnu bude fungovat ve stejný čas i v pátek, o letní prázdniny každý den, v září se vrátí do červnového režimu a v říjnu do květnového. Při enormním zájmu se budou přidávat termíny i ve všedních dnech, což se objeví v rezervačním systému. Zatím se prodalo přes tři tisíce dárkových poukazů, které si lidé postupně aktivují. Jedna jízda stojí 950 korun, tandem platí 1 450 korun.
Zipline není jen zábava, ale v rozvojových zemích nepostradatelný dopravní prostředek, který od pradávna pomáhá vesničanům překonávat rokle ve vysokohorských oblastech, kde nelze stavět mosty. „Rodina upevnila lano uvázané kolem krávy, zavěsila je na kladku a postrčila zvíře směrem k nám,“ popsal lanový skluz nad zuřivou řekou Salwin v Tibetu fotograf Fritz Hoffmann, jehož reportáž o tradičních zipline zveřejnil v únoru časopis National Geographic.

Zatímco venkované musejí nad soutěskami na kladkách často ručkovat, aby se na primitivních skluzech dostali na druhou stranu, na Klínech se člověk díky špičkovému projektu jen kochá krajinou. Přesto i tady technika dokáže pozlobit. „Ráno mě rozhodilo, že nám nešel internet, což byla první komplikace. Lidi už chodili na pokladnu, ale my jsme jim nemohli říct, kdy máme volno nebo jim prodat vstupenku. Ale nakonec se to vyřešilo a už jsem zase v klidu,“ vydechne si úlevou Alena Dalecká, která si konečně splnila sen z Kostariky.
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Ještědský skiareál chce rychle zapomenout na letošní zimní (ne)sezónu a s nadšením vyhlíželzahájení té letní. Víkendový provoz sedačkové lanovky Skalka začal 15. května při dodržení všech platných hygienických opatření. Kromě tradičních turistických aktivit a doprovodných služeb areál letos nově nabídne možnost on-line prodeje vybraných produktů na lanovku prostřednictvím věrnostního programu GOPASS anebo nový gastro provoz u výstupu z lanovky s panoramatickým výhledem. S vybranými partnerskými hotely pokračuje oblíbený produkt LANOVKA ZDARMA.



Lanová dráha Skalka se poprvé v rámci letní sezóny rozjela tuto sobotu 15. května a do začátku letních prázdnin bude návštěvníky vozit ve víkendovém režimu. Provozní doba od 9 do 17 hodin, s půlhodinovými intervaly a polední přestávkou, zůstává stejná jako v minulém roce. Poklidná jízda lanovkou na čerstvém vzduchu nabídne jeden z nejhezčích pohledů na vysílač Ještěd, a od horní stanice mohou pěší i cyklističtí turisté dále pokračovat některým z oblíbených okruhů nebo naučnou stezkou po areálu.


„Jsme rádi, že jsme v polovině května mohli konečně přivítat první jarní návštěvníky. Věřím, že lidé využijí možnost strávit svůj volný čas v krásné přírodě pod Ještědem a najdou si k nám cestu za rodinným výletem nebo sportovním zážitkem,“ uvádí Jakub Hanuš, ředitel Skiareálu Ještěd.


Pilně se pracovalo i v JEŠTĚD Bikeparku, kde probíhají úpravy trailů a instalace dřevěných překážek. Oblíbený sportovní areál s dlouhou tradicí a závodní historií, nabízející čtyři sjezdové tratě všech obtížností, přivítá první jezdce rovněž nadcházející víkend. Vyznavači zdravé dávky adrenalinu si mohou zpestřit svůj výlet jízdou na terénní koloběžce po doporučených trasách. U horní stanice lanovky Skalka si návštěvníci užijí panoramatický výhled od nového gastro provozu, který nabídne občerstvení pro všechny turisty na hlavní hřebenové cestě. Při té příležitosti si mohou užít originální výhled na ještědský vysílač přes JEŠTĚD Fotopoint, odkud mohou své fotografie sdílet na sociálních sítích.


Zásadní novinkou je možnost on-line nákupu vybraných jízdenek na lanovku, a to prostřednictvím věrnostního programu GOPASS, který v rámci celé skupiny Tatry Mountain Resorts čítá již přes 1,5 milionu aktivních uživatelů. „Tímto krokem se připojujeme k ostatním střediskům TMR. Nabídneme zákazníkům naše produkty a služby za cenově nejvýhodnějších podmínek, s možností čerpání celé řady dalších výhod. Jízdenku je možné koupit jednoduše přes náš e-shop, a to z pohodlí svého domova nebo třeba přes mobilní aplikaci při cestě na Ještěd,“ doplňuje Hanuš. Pro letní sezónu bude v on-line nabídce zpáteční a jednodenní jízdné, samotný nákup probíhá na www.gopass.cz.


Turisté mířící do Liberce a okolí na více dní, mohou i letos využít oblíbeného produktu LANOVKA ZDARMA, do kterého je zapojeno 19 partnerských hotelů a penzionů. Ve vybraných ubytovacích zařízeních hosté získají zpáteční jízdenku na lanovku Skalka zcela zdarma. Skiareál Ještěd tak pomáhá lokálním partnerům pomocí společného produktu znovu nastartovat jejich podnikání v oblasti cestovního ruchu po uzavření jejich provozů v důsledku koronaviru.


Kompletní informace o letním provozu Skiareál Ještěd uvádí na svých webových stránkách www.skijested.cz.


www.liberec.cz
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Babišův kabinet od 10. května uvolnil kromě maloobchodu provoz lanovek a vleků. Reportér Václav Dolejší toho obratem využil a vypravil se na Monínec, nejoblíbenější skiareál Václava Klause.

Česko rozvolňuje. Konečně se dočkali i provozovatelé vleků a lanovek. „Od 10. května jsme rovněž pustili všechny vleky a lanovky, které byly z důvodu skiareálů uzavřené,“ potvrdil z kraje měsíce vicepremiér Karel Havlíček (za ANO). 
Horská střediska mohla mít za uplynulou zimu otevřeno jen devět dní. Takže se dalo čekat, že lyžaře a snowboarďáky budou vítat ve velkém. Jak to dopadlo, zjistíte v úvodním videu v reportáži z cyklu Dolejší na křižovatce ze satirického pořadu Šťastné pondělí. 
Archiv pořadu najdete zde. Celý díl pořadu Šťastné pondělí vysílá Televize Seznam každé pondělí ve 20:00. 
A můžete nás sledovat také na Facebooku nebo Twitteru. 
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Pec pod Sněžkou může dál používat princip regulačních bublin, rozhodl soud 

PEC POD SNĚŽKOU Stavební uzávěru pro horní a dolní pláně, kterou radnice před pár týdny začala připravovat, nebude Pec pod Sněžkou potřebovat. Nejvyšší správní soud (NSS) totiž zvrátil rozhodnutí krajského soudu, jenž vloni zneplatnil část územního plánu z roku 2011. Ten platí včetně regulačních bublin, pomyslných kružnic kolem každé stavby. Ovlivňují, co bude stát v okolí, a definují odstupové vzdálenosti. 
Za těchto okolností je stavební uzávěra, která by na několik měsíců znemožnila umisťovat nové stavby, zbytečná. „Uzávěra není potřeba, protože platí územní plán včetně všech regulačních prvků, které obsahuje,“ potvrdil starosta Pece Alan Tomášek (nestraník). Rozhodnutí NSS je definitivní, nejde se proti němu odvolat. Pro horské středisko tak skončilo období velké nejistoty. Spory o územní plán se táhly několik let. 
Už v roce 2014 Krajský úřad Královéhradeckého kraje napadl regulační bubliny a část územního plánu zrušil. Město se proti tomu i proti pozdějším rozhodnutím soudu několikrát odvolalo. O pět let později Ústavní soud konstatoval, že východokrkonošské středisko může regulační bubliny dál používat. Hradecký krajský soud však vloni na jaře znovu potvrdil platnost původního rozhodnutí úředníků z roku 2014. 

Zrušení části plánu? Nejhrubší zásah 

Radnice v reakci na to podala kasační stížnost k NSS a ten nyní rozhodl v její prospěch a víc jak rok starý verdikt krajského soudu zrušil. Územní plán tedy platí včetně dříve zrušených částí. „Z přístupu úřadů jsme zklamáni. Nerozumíme tomu, proč krajský úřad, který je na začátku při projednávání územního plánu partnerem, ho nakonec sám napadne,“ uvedl starosta. 
Nejvyšší správní soud v rozsudku uvedl, že zrušení části územního plánu krajským úřadem představuje ze všech zákonných možností ten nejhrubší zásah a může obstát pouze v nejzávažnějších případech. „Zrušení v přezkumném řízení přichází ve chvíli, kdy je územní plán již vydán a obec stejně jako dotčení jednotlivci s ním již pracují, nemluvě o tom, že na pořízení územního plánu bylo vynaloženo značné množství úsilí a financí, stejně tak jako na přípravu záměrů dle tohoto územního plánu,“ konstatoval předseda senátu Aleš Roztočil. 
Podle rozsudku by úřad měl už při tvorbě územního plánu usměrnit chystané regulační prvky, aby se případně nedostaly do rozporu s legislativou. „Krajský úřad má širokou škálu možností jak zajistit respektování právních předpisů při přípravě a vydání územního plánu,“ uvedl Roztočil. Stavební uzávěru pro žluté a oranžové lokality územního plánu, mezi něž patří mimo jiné Velká Pláň, Zahrádky, Hnědý vrch, Janovy boudy, Portášky nebo Lučiny, začala Pec pod Sněžkou připravovat v březnu. Opatření mělo zakázat nové stavby a regulovalo by také přístavby stávajících objektů. Dotknout se mělo zhruba 1 500 majitelů pozemků. „Stavební uzávěra byla preventivním opatřením, aby se nám nestalo, že budeme mít zastavitelné území bez jakékoli regulace. V těchto lokalitách by mohla nastat živelná zástavba,“ vysvětlil Alan Tomášek. 

Bubliny se osvědčily 

Největší tlak investorů na budování rekreačních rodinných domů a apartmánů je v poslední době ve Velké Úpě a na Velké Pláni. „Za poslední rok se regulační komise zabývala desítkami projektů,“ potvrdil zastupitel a člen komise František Vambera (nestraník). Město kvůli sporům o územní plán rovněž začalo připravovat uzávěru pro červené zóny, tedy pro centrum střediska kolem hlavní silnice, kam spadají lokality Kaplička, Javor, Malá Pláň či centrum Velké Úpy. 
Bez ohledu na poslední rozhodnutí soudu radnice připravuje změnu územního plánu. S nástrojem regulačních bublin, které ve vybraných lokalitách umožňují zachovat rozptýlenou zástavbu, město počítá také do budoucna. Poloměr fiktivní kružnice kolem každé stavby se odvíjí od velikosti objektu a zátěže území. „Je to spravedlivý nástroj, který platí pro všechny stejně. Pec je horské město na rozlehlých pláních a loukách, klasický územní plán v našich podmínkách nefunguje. I v souvislosti s ochranou přírody podléhají stavby poměrně přísnému posuzování. Pro nás je lepší, když je území definované jako celek a pak se do něj implementují regulace: ochrana přírody a regulační bubliny,“ vysvětlil Alan Tomášek. 

: Tomáš Plecháč, redaktor MF DNES 
Foto popis: 
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MEZIBOŘÍ – Na mezibořské sjezdovce začalo ministerstvo životního prostředí s výstavbou podzemních stěn. Ty mají za úkol zadržet vodu, která ve svahu pod zemí stéká. Jedná se o pilotní projekt Výzkumného ústavu vodohospodářského T. G. Masaryka a ministerstva životního prostředí. 

Výstavba byla zahájena na konci dubna. Investor, Výzkumný ústav vodohospodářský, získal na akci dotaci. Zhotovitelem je společnost ELTE. „V rámci této stavby se jedná o výstavbu těsnící clony, drenážního systému a jímacího zařízení, jejichž účelem bude zachycení, akumulace s případnou redistribucí do horninového prostředí a následné využití podzemní a podpovrchové vody. V rámci průzkumů byl proveden inženýrsko geologický a hydrogeologický průzkum a také biologický průzkum. Těsnící clona nebude mít přímý vliv na okolní stavby a pozemky. Z důvodu začátku příprav na lyžařskou sezónu musí být stavba dokončena včetně finálních úprav nejdéle do poloviny listopadu 2021,“ vysvětlila vedoucí odboru výstavby, majetku a životního prostředí Gabriela Soukupová. 
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Populární kapela z FrýdkuMístku bude hrát i větší koncerty pro auta. 

Živá vystoupení pro publikum přímo na místě se pomalu vracejí. 
Kapela Mirai se po roce vrací i na „místo činu“, do areálu Dolních Vítkovic v Ostravě. Zahraje zde 4. června pro lidi v autech. O pět dní později zamíří do pražských Letňan a miniturné zakončí 12. června na stadionu Za Lužánkami v Brně. Pro návštěvníky kapela připravuje živou show, vylepšenou stage s LED obrazovkami a předpremiéru pilotního singlu a videoklipu z nové desky, která vyjde na podzim. Loňská atmosféra byla nepřenositelná a Mirai slibují, že to letos bude ještě lepší, a hlavně naposledy, kdy autokoncerty spolu s diváky zažijí. Kapacita jednotlivých prostor je omezená. 
„Formát je skvělý a v rámci všech současných omezení geniální, jak si zahrát naživo. Věříme, že v červenci se už uvidíme, jak jsme byli zvyklí. I proto chceme koncerty pro auta ještě jednou prožít. Přijeďte, tahle rozlučka v autech se už opakovat nebude,“ zve za kapelu její frontman Mirai Navrátil. 
Na další měsíce má skupina nachystané další nevšední turné. Během letních prázdnin totiž bude probíhat v celkem pěti turisticky vyhledávaných horských střediscích první ročník hudebního festivalu s názvem Hudba na horách. V podvečerních hodinách se mohou všichni příznivci české hudební scény a živého koncertování těšit na vystoupení právě Mirai nebo písničkáře Pokáče. Začátek akce bude vždy v 18 hodin. Více na xticket.cz. 
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Lanová dráha Skalka se poprvé v rámci letní sezóny rozjede v sobotu 15. května a do začátku letních prázdnin bude fungovat ve víkendovém režimu.

"Provozní doba od 9 do 17 hodin, s půlhodinovými intervaly a polední přestávkou, zůstává stejná jako v minulém roce. Poklidná jízda lanovkou na čerstvém vzduchu nabídne jeden z nejhezčích pohledů na vysílač Ještěd, a od horní stanice mohou pěší i cyklističtí turisté dále pokračovat některým z oblíbených okruhů nebo naučnou stezkou po areálu. „Jsme rádi, že v polovině května můžeme konečně přivítat první jarní návštěvníky. Věřím, že lidé využijí možnost strávit svůj volný čas v krásné přírodě pod Ještědem a najdou si k nám cestu za rodinným výletem nebo sportovním zážitkem“, řekl ředitel Skiareálu Ještěd Jakub Hanuš.
Novinkou je možnost on-line prodeje vybraných produktů na lanovku prostřednictvím věrnostního programu GOPASS anebo nový gastro provoz u výstupu z lanovky s panoramatickým výhledem. S vybranými partnerskými hotely pokračuje oblíbený produkt Lanovka zdarma. „Tímto krokem se připojujeme k ostatním střediskům TMR. Nabídneme zákazníkům naše produkty a služby za cenově nejvýhodnějších podmínek, s možností čerpání celé řady dalších výhod. Jízdenku je možné koupit jednoduše přes náš e-shop, a to z pohodlí svého domova nebo třeba přes mobilní aplikaci při cestě na Ještěd,“ upřesnil Hanuš.

Pilně se pracovalo i v JEŠTĚD Bikeparku, kde proběhly úpravy trailů a instalace dřevěných překážek. Oblíbený sportovní areál s dlouhou tradicí a závodní historií, nabízející čtyři sjezdové tratě všech obtížností, přivítá první jezdce rovněž o tomto víkendu. Vyznavači zdravé dávky adrenalinu si mohou zpestřit svůj výlet jízdou na terénní koloběžce po doporučených trasách.
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Komentář

Na Dolní Moravě má v horizontu několika málo let vyrůst nový hotelový komplex. Brzy se tak v obci, kde nastálo žijí čtyři stovky obyvatel, ubytuje na tři tisíce turistů. A tak horské středisko pomalu začíná připomínat Hellerovu Hlavu 22, situaci, ve které nikdo není vítězem.
Největší horský resort v Pardubickém kraji se má rozrůstat. Provozovatelé plánují nejen řadu dalších atraktivit, ale na spadnutí je také výstavba nových ubytovacích kapacit. Místní obyvatelé nadšení nejsou, ale od nového komplexu si slibují eliminaci jednodenních turistů, kteří obec souží nejvíce. Nejen z důvodu, že do obce nepřináší žádné peníze, ale také kvůli neutěšené dopravní situaci.
Ekologové však bijí na poplach a upozorňují například na výskyt chráněného chřástala polního. Argumentace kraje je však buď děsivě lhostejná, nebo chladně racionální. Zjednodušeně řečeno lze říci, že podle Pardubického kraje je zásah člověka do krajiny na Dolní Moravě tak fatální, že další výstavba situaci nemůže více ublížit. Tím ale jen definitivně potvrzuje selhání ochrany přírody.
Výhra je prozatím na straně lobbistických zájmů, porážka přírody a smíření se místních je nabíledni. Jedinou neznámou je čas, který ukáže, co zásah do krajiny skutečně napáchal. Poté už nebude vítězem skutečně nikdo.

: Karolína Velšová, šéfredaktorka 
Foto popis: 
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Sníh na horách rychle mizí a areály se připravují na zahájení letní sezony. Lanová dráha na Medvědín se ve Špindlerově Mlýně poprvé rozjede v sobotu 15. května 2021, v provozu pak bude všechny další víkendy. Ve stejný den se spustí i provoz sedačkové lanovky Skalka na Ještědu.

„Jsme rádi, že v polovině května můžeme konečně přivítat první jarní návštěvníky. Věřím, že lidé využijí možnost strávit svůj volný čas v přírodě pod Ještědem,“ sdělil ředitel Skiareálu Ještěd Jakub Hanuš s tím, že v současnosti skiareál pracuje na přípravách Ještěd Bikeparku, kde probíhají úpravy cest a instalace dřevěných překážek. Sportovní areál se závodní historií nabídne čtyři sjezdové tratě všech obtížností.

V horských střediscích budou otevřena i restaurační okénka a s ohledem na nařízení vlády následně i zahrádky. „Přestože se situace ohledně epidemie zlepšuje, zůstáváme ostražití. Lanovku budeme průběžně dezinfikovat, u obchodů i restaurací nebudou chybět dezinfekční gely a pro zajištění co nejvyšší úrovně ochrany budeme upřednostňovat bezhotovostní platby. Návštěvníkům doporučujeme nakupovat také jízdenky na lanovku předem on-line, a to prostřednictvím našeho programu,“ uvedl ředitel Skiareálu Špindlerův Mlýn René Hroneš.

Po více než třech měsících se již rozjela i kabinová lanová dráha z Pece pod Sněžkou na nejvyšší horu Česka. Zájem turistů byl kvůli špatnému počasí malý, uvedl náčelník lanové dráhy Jiří Špetla.

„Jezdíme po půlhodinách, je málo lidí. Vyvezli jsme zásobování na Sněžku a několik málo turistů. Když se podívám na prognózu, tak vítr by se měl držet v rozumných mezích, předpokládáme tedy, že lanovka pojede dál,“ řekl náčelník lanové dráhy Jiří Špetla. Letní provoz lanovky na Sněžku byl zahájen včetně okének v bistru Pec a Sněžka.
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