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... města je to nyní jediný způsob, jak ochránit území před tlakem investorů.PEC POD SNĚŽKOU Krajský soud zrušil část územního plánu Pece pod Sněžkou a horské středisko nemůže účinně usměrňovat projekty investorů. V lokalitách, jako je Velká Pláň, Zahrádky nebo Portášky, tak hrozí nekontrolovatelná...
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Horská střediska sčítají po zimě ztráty, které jdou do desítek milionů korun. Kvůli vládním omezením byla většinu sezony mimo provoz.JESENÍKY / Lyžařská sezona končí dřív, než začala. Osm dní mohly mít areály otevřeno v prosinci, poté vláda provoz na sjezdovkách kvůli koronavirové nákaze stopla....
[bookmark: topic_20.03.2021]20.03.2021 
[bookmark: TOC__0__5]Jen pár dní lyžování, ztráty v milionech 
Mladá fronta DNES | 20.03.2021 | Rubrika: Kraj Plzeňský | Strana: 15 | Autor: Jitka Šrámková | Vytištěno: 110 377 | Prodáno: 91 789 | Čtenost: 453 105 
... přes 800 milionů korun. „Bude záležet na počtu žádostí, ve čtvrtek byl poslední termín pro jejich podání,“ přiblížil prezident. Podle něj jsou horská střediska ve srovnání s jinými jedním z nejlépe kompenzovaných sektorů. „Když to srovnám s kolegy, kteří provozují infocentra, bazény,...
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... „Podmínky by prostě byly ideální, ale tato sezóna je pryč, jinak by se určitě lyžovalo do Velikonoc,“ shodují se provozovatelé výše položených horských středisek. Nový sníh je i na Soláni, u sousedů v Moravskoslezském kraji na Bílé, ve Starých Hamrech nebo na Lysé hoře, ale i na dalších...
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... když lanovky a vleky musely zůstat zavřené, na sjezdovkách bylo celou zimu živo. Aby byly areály připravené na případné zahájení sezony, děla chrlila umělý sníh. Tím vylepšovala podmínky na svazích, kde ležel i sníh přírodní. Toho využívaly rodiny s dětmi a většinou mírné šumavské tratě se staly...
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Horské středisko chce zatrhnout výstavbu kvůli ochraně před tlakem investorů PEC POD SNĚŽKOU / Krajský soud zrušil část územního plánu Pece pod Sněžkou a horské středisko nemůže účinně usměrňovat projekty investorů. V lokalitách, jako je Velká Pláň, Zahrádky nebo Portášky, tak hrozí...
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... dopravních nehod," uvedla policejní mluvčí Magdalena Vlčková.O víkendu se policie opět zaměří na kontroly také na příjezdových cestách do horských středisek. "V souvislosti s tím připomínáme, že aktuálně platné usnesení Vlády ČR č. 299 například nedovoluje provozovat volnočasové...
 
	Plná znění
	


[bookmark: _Toc67664863]1. 19.03.2021


		[bookmark: _Toc67664864]Devět dní lyžování a ztráty desítky milionů
[bookmark: Art__0__3]Devět dní lyžování a ztráty desítky milionů 

	Mladá fronta DNES | 19.03.2021 | Rubrika: Jižní Čechy | Strana: 15 | Autor: Karel Hrdina | Vytištěno: 110 377 | Prodáno: 91 789 | Čtenost: 453 105 
Velké lyžařské areály hodnotí letošní sezonu. I když sněhu napadlo dost, lanovky byly kvůli vládním opatřením zavřené skoro celou zimu.

ŠUMAVA Minulou sezonu trápily provozovatele lyžařských areálů výkyvy počasí, kdy se střídalo sněžení s oblevami. Nakonec ji utnulo vládní nařízení kvůli koronaviru už 13. března. A tak vlekaři vyhlíželi následující zimu s tím, že bude mnohem lepší.
Ale nebyla. Sněhu napadlo dost, sjezdovky se podařilo „vystlat“ slušnou vrstvou umělého sněhu, ale lanovky musely zůstat zavřené. Tedy až na devět dnů kolem Vánoc.
Vlekaři tak mohli jen sledovat, jak svahy sjíždějí děti na bobech a sáňkách, a počítat, s jakou ztrátou střediska sezonu skončí. A vyplňovat formuláře při žádostech o kompenzace. „Přesná čísla budeme moci říct až na konci března, ale vypadá to na ztrátu ve výši 70 milionů korun. To se může projevit v plánech rozvoje areálu na další roky. Už teď jsme si museli vzít úvěry nebo spotřebovat peníze, které jsme plánovali na investice do budoucna. Novinky budou pozastavené a místo nich budeme splácet úvěry,“ naznačila mluvčí Skiareálu Lipno Olga Kneiflová a dodala, že středisko požádalo o kompenzace, ale odpověď zatím nedostalo.
O konkrétních akcích se nechtěla vyjadřovat. „Vzhledem k současné situaci jsou nyní ohrožené i běžné provozní investice do obnovy stávajících zařízení a služeb,“ dodala. Mluvčí nechtěla předjímat, jestli to může znamenat zdražení skipasů pro příští sezonu. Poznamenala, že ceny areál upravuje pouze podle inflace nebo růstu reálných nákladů. „Nechceme přenášet problémy, které vytvořila vláda, na naše klienty,“ prohlásila Kneiflová.
Ztráty ve výši několik desítek milionů korun očekává i ředitel Lyžařského areálu Zadov Luděk Sáska. „Napjatě čekáme na dotaci, dostali jsme potvrzující dopis od ministerstva průmyslu a obchodu, že nám byla přidělena kompenzace. Peníze mají přijít v nejbližších dnech,“ naznačil a popsal, areál by měl získat částku, která se rovná padesáti procentům průměrných nákladů za dva poslední roky.
Na Zadově plánují už několik let dvě velké novinky – multifunkční budovu u dolní stanice lanovky na Kobyle a nádrž na vodu pro zasněžování. Areál patří pod Českou unii sportu, která však vloni kvůli pandemii stopla investice.
„Teď se chystají materiály na červnovou valnou hromadu a doufáme, že stavba nádrže, která je pro nás důležitější, bude schválená. Pak věřím, že bychom ji do začátku zimní sezony zvládli dokončit,“ konstatoval Sáska.

Zasněžovali a doufali. Marně

I když lanovky a vleky musely zůstat zavřené, na sjezdovkách bylo celou zimu živo. Aby byly areály připravené na případné zahájení sezony, děla chrlila umělý sníh. Tím vylepšovala podmínky na svazích, kde ležel i sníh přírodní. Toho využívaly rodiny s dětmi a většinou mírné šumavské tratě se staly rájem bobistů a sáňkařů.
„Lyžování by bylo nejlepší za posledních deset let, sněhu jsme vyrobili nejvíc za poslední roky,“ zalitoval Sáska.
I nyní leží na sjezdovkách kolem půl metru sněhu a nový dál připadává. „Těch začátků sezony jsme zažili několik. Svahy jsme chystali od listopadu. Zasněžovali jsme a doufali, že se situace vylepší a my spustíme provoz. Nakonec se lyžovalo jen od 18. do 26. prosince,“ trpce uvedl Sáska a dodal, že to vypadalo nadějně ještě koncem února. „Dvacátého jsme byli připraveni na pondělní otevření, ale bohužel to nevyšlo.“
Provoz sněžných děl není levná záležitost. „Za zimu jsme za něj utratili řádově vyšší miliony korun. Jen v energiích se jedná o přibližně tři miliony a to není zdaleka jediný náklad,“ uvedla Kneiflová.
Aby u Lipna udělali radost alespoň běžkařům, rolbami vytvořili pětikilometrový okruh po sjezdovkách, později i v areálu kempu Modřín na břehu přehrady. „Viděli jsme, že lidé chtějí být venku na čerstvém vzduchu, proto jsme se pustili do úpravy stop. Jsme sportovní areál, tak jsme chtěli sport nabídnout,“ konstatovala Kneiflová.

Na Hochfichtu se ještě lyžuje

Se ztrátou skončí zimní sezonu i rakouský Hochficht, který si oblíbili i jihočeští lyžaři. Tamní sjezdovky si ale letos vyzkoušet nemohli.
„Povinnost desetidenní karantény pro lidi cestující do Rakouska prakticky zamezila Čechům i Němcům lyžování na Hochfichtu. Tyto dvě národnosti přitom dohromady tvoří okolo šedesáti procent všech návštěvníků,“ upřesnil za středisko Martin Řezáč.
Vleky a lanovky tam za přísných opatřeních (nošení respirátorů FFP2, dodržování rozestupů, zavřené restaurace) spustili 24. prosince a plánují je vypnout příští neděli. „Sněhové podmínky oproti loňské zimě byly vynikající. O to víc provozovatele mrzí, že si je lyžaři z Čech nemohli užít,“ uvedl Řezáč.

: Karel Hrdina, redaktor MF DNES 
Foto autor: Foto: Petr Lundák, MAFRA 
Foto popis: Ze sjezdovky byla dráha pro boby Lanovky ve Skiareálu Lipno musely být zavřené většinu zimy, lyžaře tak na svazích vystřídaly děti na bobech a saních. A také běžkaři, pro něž upravovali pětikilometrový okruh po sjezdovkách. O víkendech tam jezdily stovky lidí. 
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V několika lokalitách Pece pod Sněžkou má kvůli sporům o územní plán dočasně platit stavební uzávěra. Podle vedení města je to nyní jediný způsob, jak ochránit území před tlakem investorů.

PEC POD SNĚŽKOU Krajský soud zrušil část územního plánu Pece pod Sněžkou a horské středisko nemůže účinně usměrňovat projekty investorů. V lokalitách, jako je Velká Pláň, Zahrádky nebo Portášky, tak hrozí nekontrolovatelná výstavba. Město proto připravuje stavební uzávěru.
Platit začne nejdříve na přelomu května a června. Ve žlutých a oranžových zónách územního plánu nebude možné umisťovat nové stavby, omezeny budou také přístavby. Na projekty, které už mají vydané stavební povolení, se uzávěra nebude vztahovat.
Důvodem pro vyhlášení stavební uzávěry jsou dlouhodobé spory o územní plán Pece pod Sněžkou. Od roku 2011, kdy byl schválen, dokument posuzovalo několik institucí. Jádrem sporu jsou takzvané regulační bubliny, které v územním plánu mají nenahraditelnou funkci. Fungují jako pomyslné kružnice kolem každé stavby a ovlivňují, co bude stát v okolí. Mimo jiné umožňují v horském středisku zachovat typickou rozvolněnou zástavbu. V roce 2014 tento regulační prvek napadl Krajský úřad Královéhradeckého kraje a část územního plánu zrušil.

Potřeba chránit cenné lokality

Město se proti rozhodnutím úřadu a později i ministerstva pro místní rozvoj a proti verdiktům soudů odvolalo. V březnu 2019 Ústavní soud rozhodl, že radnice může princip bublin dál používat. Žalobou města proti postupu úřadu se zabýval krajský soud a vloni na jaře potvrdil platnost rozhodnutí úředníků z roku 2014. „Zrušené části územního plánu v současné době neplatí, týká se to především osvědčených regulačních bublin v oranžových a žlutých zónách územního plánu. Tlak vlastníků pozemků, investorů, developerů a různých spekulantů na toto území je obrovský,“ vysvětluje tajemník pecké radnice Michal Berger.
Žluté a oranžové oblasti zahrnují horní a dolní pláně. Spadají sem například lokality Velká Pláň, Zahrádky, Hnědý vrch, Velká Paseka, Janovy Boudy, Hlušiny, Portášky nebo Lučiny. Město se proti verdiktu soudu opět brání a podalo kasační stížnost k Nejvyššímu správnímu soudu. Ten zatím nerozhodl. Podle vedení radnice je stávající územní plán bez zrušených bublin v podstatě nepoužitelný a hrozí nekontrolovatelná výstavba.

Hrozí sídliště naležato

Jediným řešením je stavební uzávěra. „Je to jediná cesta, jak se legálně bránit masivní zástavbě v otevřené krajině a jak ochránit urbanisticky a architektonicky nejcennější lokality s rozptýlenou zástavbou. Tlak investorů je tak velký, že bychom tu za chvíli měli sídliště naležato,“ upozorňuje starosta Pece pod Sněžkou Alan Tomášek (nestraník).
Stavební uzávěra zakazuje umisťovat nové stavby a omezuje přístavby ke stávajícím objektům. Například u budov o výměře do 1 500 metrů čtverečních se může užitková plocha rozšířit maximálně o třetinu. Na rekonstrukce, které nemění užitkovou plochu, se uzávěra nevztahuje. Stejně tak na projekty, které už mají vydané stavební povolení. „Je to dočasné opatření. Buď Nejvyšší správní soud v řádu měsíců rozhodne a územní plán vrátí do původní podoby, nebo potvrdí rozhodnutí krajského úřadu a v tu chvíli budeme muset s největší pravděpodobností pořídit nový územní plán,“ naznačuje možné scénáře starosta.
Zastupitelé Pece ve středu schválili záměr. V následujících týdnech se k němu budou moci vyjádřit orgány státní správy a veřejnost. Chystaná uzávěra se dotkne zhruba 1 500 majitelů pozemků. Platit by mohla začít na přelomu května a června. Radnici má poskytnout dostatek času. Dobu potřebnou na změnu územního plánu starosta odhaduje minimálně na rok, pořízení nového územního plánu může trvat i roky dva. „Uzávěra bude platit ještě rok od rozhodnutí Nejvyššího správního soudu,“ upřesňuje Tomášek.

Uzávěra i pro červenou zónu

Vyhlásit uzávěru pro žluté a oranžové lokality městu doporučila regulační komise. „Díky zneplatnění části územního plánu nyní nelze zajistit kvalitní rozvoj této části území, hrozí však dlouhodobé a nevratné poškození krajiny i města,“ uvádí tajemník komise Libor Vodseďálek. Podle člena komise krajinného ekologa Pavla Klimeše nastala doba, kdy se město musí bránit projektům, které mu nic nepřinášejí: „Nejsou to projekty pro místní komunitu, hosty a byznys, ale pro soukromé rekreační domy a často apartmánové objekty. Jediným přínosem pro město je jen velmi nízká daň z nemovitosti.“
Podle zastupitele a člena komise Františka Vambery (nestraník) je v poslední době největší tlak investorů na dvě lokality: Velkou Pláň a Velkou Úpu. „Za poslední rok se regulační komise zabývala desítkami projektů. Nárůst oproti předchozím letům je obrovský. Většinou to jsou rekreační rodinné domy,“ říká. Jedním z projektů, které komise řešila, byl například apartmánový dům Na Soutoku, který má vyrůst u Zeleného potoka. Firma spoluvlastněná bývalým fotbalistou Vladimírem Šmicerem plánuje na jižním svahu Velké Pláně zbourat penzion Avia a na jeho místě vybudovat apartmánový dům Avion se 17 byty, wellness a podzemním parkovištěm. Rekonstrukcím, které nemění užitkovou plochu a nezvyšují zátěž území, uzávěra nebrání.
Připravované opatření se zatím nedotkne červených zón, tedy centra města rozkládajícího se kolem hlavních příjezdových silnic. Patří sem lokality Kaplička, Malá Pláň, Javor, Lesovna nebo centrální Velká Úpa. Právě centrum Pece prochází v posledních letech bouřlivým stavebním vývojem. Největším projektem posledních let byl komplex Svatý Vavřinec s 90 apartmány za čtvrt miliardy korun, který byl na konci roku 2018 dokončen na místě bývalého nákupního střediska Sněžka.
Řada projektů se připravuje. Například holandští investoři plánují u parkoviště Kaplička postavit čtyřpatrovou rezidenci Krakonoš s 37 apartmány. Společnost Bau-Invest chce na Malé Pláni vybudovat komplex pěti apartmánových domů se 70 byty, restauraci a wellness. Aktivity investorů hodlá však radnice v dohledné době omezit i v centru střediska. „Také v červených zónách chybí regulace a připravujeme návrh stavební uzávěry pro tuto lokalitu,“ připomíná Alan Tomášek.
Stavební uzávěru v reakci na apartmánový stavební boom zavedl v roce 2004 Špindlerův Mlýn. Město však investorům nezřídka dávalo výjimky a na nich vydělalo miliony korun. Nové vedení radnice v roce 2007 s výjimkami skoncovalo.

Tlak investorů je tak velký, že bychom tu za chvíli měli sídliště naležato.

: Tomáš Plecháč, redaktor MF DNES 
Foto autor: 3 x foto: Martin Veselý, MAFRA 
Foto popis: Zatím se staví Jedním z nejnovějších projektů v Peci je rezidence Vlčice (vlevo) s 23 apartmány u řeky Úpy naproti terminálu. Začala se stavět na podzim, většina bytů už má majitele. Stavební uzávěra by měla platit i pro lokalitu Velká Pláň nad hotelem Horizont (vpravo). 
Foto popis: Stop novostavbám Oblast horních a dolních plání hodlá Pec pod Sněžkou před rostoucím tlakem investorů ochránit stavební uzávěrou. Patří sem lokality jako Zahrádky, Hnědý Vrch nebo Velká Pláň. Krajský soud nedávno rozhodl, že část územního plánu, takzvané regulační bubliny, není platná. 
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Jak se lidé dřív bavili v italských Alpách? Odhalí vám to kolekce černobílých snímků, které byly mezi lety 1925 až 1938 pořízeny v Jižním Tyrolsku. Otevřete naši galerii a zavzpomínejte na dobu, kdy horská střediska ještě nebyla zatížena vládními nařízeními.
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Horská střediska sčítají po zimě ztráty, které jdou do desítek milionů korun. Kvůli vládním omezením byla většinu sezony mimo provoz.

JESENÍKY / Lyžařská sezona končí dřív, než začala. Osm dní mohly mít areály otevřeno v prosinci, poté vláda provoz na sjezdovkách kvůli koronavirové nákaze stopla. A od té doby se nic nemění. V končící zimní sezoně už si lidé na sjezdovkách v Jeseníkách s velkou pravděpodobností nezajezdí. Pro horská střediska to znamená obrovské ekonomické ztráty. „Budeme bojovat o přežití,“ shodují se majitelé řady areálů.
Skiareál Kopřivná přišel za zimu na tržbách o zhruba čtyřicet milionů korun. Přitom musí splácet například špičkovou lanovku. „Je to složité, ale vše splácíme. Držíme se díky akcionářské skupině, do které patříme. Dokážeme si vzájemně pomoci,“ vysvětluje šéf střediska Karel Ležatka.
Ač s vysokou pravděpodobností vláda nouzový stav neuvolní, Kopřivná to pořád nevzdává. „Sjezdovky stále udržujeme v provozuschopném stavu, aby bylo možné kdykoli otevřít. Sněhu je dost, takže zkusíme vydržet do Velikonoc. Ty čtyři volné dny jsou pro nás velmi zajímavé,“ říká Ležatka. Po Velikonocích chce Kopřivná sezonu definitivně ukončit, ať se pojede, či nepojede.

S kompenzacemi přežijeme

Majitel areálu Ski Petříkov Robert Kolář to už letos vzdal. „Vzhledem k vývoji situace nemá smysl dál středisko udržovat v provozuschopném stavu,“ tvrdí. Přes výpadek celosezonních tržeb tvrdí, že areál udrží. „Pokud dostaneme od státu slíbené kompenzace, přežijeme,“ říká Kolář.
Nahrává mu, že neměl z minulosti žádný leasing, neplatí nájmy za pozemky a nemá půjčky. Jenže na zimu pořídil nové sněhové tyče a nyní mu dodavatel přiveze nový kompresor za zhruba milion korun. „Na tyto věci jsem počítal s výnosy během sezony. Ty ale nejsou, ale i to bych měl zvládnout,“ ujišťuje. Kolář je pořád přesvědčený, že lyžařské areály mohly být otevřené. „Stačilo, aby stát nařídil, že na svahy můžeme pustit jenom otestované lidi. To už bychom si ohlídali. A lidé by měli větší motivaci dávat se pravidelně testovat,“ míní Kolář.
Totéž si myslí i majitel střediska Miroslav v Lipové na Jesenicku Miloš Hladký. „Myslím si, že i bez testů je riziko nákazy na sjezdovkách minimální. S testy už by nebylo téměř žádné,“ říká Hladký.

Tolik sněhu, a nic z toho

Sezonu už také definitivně „odpískal“. „Na březen jsem už neobjednal elektřinu. Nemělo by smysl prodlužovat agonii,“ sděluje Hladký. Areál vlastní už od devadesátých let. Zažil i podobnou sezonu, kdy bylo středisko mimo provoz kvůli nedostatku sněhu téměř celou zimu. „Letos je to jiné. Sněhové podmínky jsou takové, jaké už roky nebyly. Tím víc mě mrzí, že jsme museli být zavření,“ lituje.
A stejně jako tehdy je přesvědčen, že středisko udrží. „S velkými obtížemi, ale přežijeme, byť sedačkovné, pokud ho vláda vyplatí, nám nepokryje ani náklady,“ tvrdí.
Podobně už na březen neobjednával elektřinu ani areál Přemyslov. „Kdyby stát situaci uvolnil, tak jsem schopen na duben ještě elektřinu objednat, abychom mohli o Velikonocích jet. Naděje umírá poslední, ale spíš myslím, že to stát nepustí,“ předpokládá šéf střediska v Přemyslově Jaroslav Podzimek. Sezonu vidí špatně, byť podle něj areál neohrozí. „Zabýváme se i jinými činnostmi, takže nějaký polštář máme. Důležité taky je, že máme vše, co se týká střediska, splacené,“ popisuje Podzimek.
Z jiných aktivit vykrývá zimu bez tržeb od lyžařů také majitel střediska Kraličák Dušan Juříček, který rovněž ukončil sezonu, byť chtěl ještě alespoň vyzkoušet v plném provozu novou lanovku. „Teď už nemá cenu čekat. Za zimou je potřeba udělat tečku a soustředit se na léto,“ říká Juříček. Kraličák má totiž letní sezonu téměř rovnocennou se zimní. „Věřím, že se opatření uvolní a situace se alespoň přiblíží normálu,“ přeje si.

Foto autor: FOTO / STANISLAV HELOŇA 
Foto popis: Jen krátce si letos mohli užít v Jeseníkách milovníci zimních sportů. A to přesto, že počasí jim letos přálo. 
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Majitelé skiareálů čekají na kompenzace. Přijdou pozdě, ale v přijatelné výši, říkají. 

PLZEŇSKÝ KRAJ Skiareály mají za sebou sezonu, během které hostily lyžaře a snowboardisty doslova jen pár dní, ačkoli sjezdovky připravit musely. Jejich majitelé mají jen ztráty a teď čekají na kompenzace ze státního rozpočtu. „Kolik lyžařských středisek přežije, to se ukáže v květnu nebo v červnu. Teď všichni dostanou kompenzace, poplatí dluhy a až poté zjistí, jestli jim zbydou peníze na přežití,“ uvedl Jakub Juračka, prezident Asociace lanové dopravy. Ta sdružuje na 140 podnikatelských subjektů, hlavně skiareálů. 
Výši kompenzací zástupci areálů z většiny považují za slušný kompromis. Upozorňují ale na nekoncepčnost státu. „Zatímco na německém Javoru nezasněžovali a neotevřeli, protože od vlády dostali předem sdělení, že přípravy jsou zbytečné, když to situace nedovoluje, nám vláda slibovala, že otevřeme a nakonec jsme jeli jen sedm dní. Náklady na přípravu sjezdovek, které přišly nazmar, by se nám teď hodily,“ říká spolumajitel a šéf areálu Nad nádražím a Belveder v Železné Rudě Ladislav Zísler. 
Výdaje vyčíslil na jednotky milionů. Skiareál podle něj nepropustil zaměstnance a nyní je financován z rezerv z jiné činnosti. Provozovatelská firma má totiž ještě strojírenskou divizi. Areál teď čeká na peníze z kompenzačního programu COVID – SPORT III Lyžařská střediska. „Když se odhlédne od krkolomné registrace, je žádost o peníze jednoduchá a lehce zvládnutelná,“ hodnotí Zísler. I přesto je přesvědčený o tom, že měl stát namísto nepřehledného systému asi padesáti kompenzačních programů dát přednost jednoduchému systému, jaký používají v Rakousku či Anglii. 
Ředitel největšího lyžařského střediska na Šumavě Ski & bike Špičák Vladimír Kasík sdělil, že program považuje za dobrý kompromis. 
Podle Juračky by se z programu mohlo rozdělit přes 800 milionů korun. „Bude záležet na počtu žádostí, ve čtvrtek byl poslední termín pro jejich podání,“ přiblížil prezident. Podle něj jsou horská střediska ve srovnání s jinými jedním z nejlépe kompenzovaných sektorů. „Když to srovnám s kolegy, kteří provozují infocentra, bazény, restaurace, hotely, tak naše kompenzace jsou na rozdíl od nich adekvátní,“ sdělil. 
Kompenzací by mělo být takzvané sedačkovné, což je 50 procent průměrných nákladů za poslední dva roky. „Když měl tedy areál za poslední dva roky náklady tři miliony korun, dostane maximálně 1,5 milionu. To bylo výsledkem více než měsíčního úsilí a tlaku na všechny zainteresované,“ popsal Juračka. 
A kolik peněz zatím bylo podnikatelům vyplaceno? „Žádost do programu COVID – SPORT III Lyžařská střediska jsme podali a je v pořádku, máme potvrzení o tom, že peníze dostaneme do 30 dnů,“ uvedl Kasík. Firma prý na peníze čeká jako na smilování, činnost totiž zatím financuje z provozních úvěrů. Areál čerpá i z programu Antivirus, který kompenzuje mzdy zaměstnanců. „Loni dobře fungoval, ale nyní nemáme vyplacené peníze ani za leden, zatím jsme tedy dostali 80 tisíc korun,“ přiblížil Kasík. Firma podle něj podala žádost i do programu Covid ubytování. „O peníze za 4. kvartál loňského máme zažádáno od ledna, zatím nikdo neví, kdy a jestli bude něco vyplaceno,“ sdělil ředitel. Zatím tedy firma s 22 stálými zaměstnanci, z nichž nikoho nepropustila, na účet dostala 80 tisíc korun. 
Podle Kasíka další zvyšování provozních úvěrů od spolupracující banky v nejbližší době nebude možné. Pokud tedy peníze od státu co nejdříve nedorazí, bude muset do svých rezerv z minulých let sáhnout spolumajitel firmy. 
Areál Nad nádražím a Belveder zrušil veškeré investice, Ski & bike Špičák je odložil o rok. Patří sem třeba plánovaná stavba hotelu a restaurace přímo v areálu. „Nic ale nevzdáváme, bojujeme. Nejsem zvyklý prohrávat, už se připravujeme na příjezd bikerů v létě,“ konstatoval Kasík. 
Juračka popsal, že situace většiny horských středisek bude záviset na postoji leasingových společností. „Areály totiž neúvěrují banky, ale hlavně leasingové společnosti, platíme jim vyšší úroky než v bance, ale je to obousranně výhodné. V Česku tento sektor podporují hlavně dvě leasingové společnosti. Když je špatná zima, není díky nim problém odložit o rok splácení,“ přiblížil Juračka. Ten odhadl, že leasingové firmy úvěry navýší, protože peníze dostanou zpět jen tehdy, pokud areály pojedou dál. „Řeknou si o přiměřený úrok, což je jejich zisk, a bude to oboustranně výhodné partnerství,“ odhadl Juračka. 

: Jitka Šrámková, redaktorka MF DNES 
Foto popis: 
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VÝCHODNÍ MORAVA - Astronomové letos ohlásili nástup jara na sobotní dopoledne, konkrétně v 10 hodin a 37 minut. Příroda u nás ve východní části republiky má ovšem trochu, tedy spíše úplně, jiný názor. A asi požádala zimu, ať předvede, co že dokáže i v časech, kdy by tu už vlastně neměla být.

„Nic neobvyklého, já říkám, že Josef nikdy nezklame,“ přehlížel novou sněhovou peřinu dlouholetý znalec prostředí Josef Kocurek, který tu s manželkou působí desítky let. 
Podle jeho slov se po rozvolnění nejtvrdších vládních restrikcí ještě zřejmě dostane i na běžkaře, ti by mohli přicestovat od nového týdne z celého Vsetínska. 
Zima se ale vrátila na mnoho dalších míst. Nový sníh napadl i ve výšce 500 nadmořských metrů pod Kohútkou v Karolince, další bílé opojení přišlo do vylidněných Pusteven 1000 metrů nad mořem. 
„Podmínky by prostě byly ideální, ale tato sezóna je pryč, jinak by se určitě lyžovalo do Velikonoc,“ shodují se provozovatelé výše položených horských středisek. 
Nový sníh je i na Soláni, u sousedů v Moravskoslezském kraji na Bílé, ve Starých Hamrech nebo na Lysé hoře, ale i na dalších místech. 
Připadl také v okolí Trojáku v Hostýnských vrších. Ten se nachází na pomezí tří okresů – Vsetínska, Zlínska a Kroměřížska. Za posledním sněhem by tak od pondělí mohli vyrazit vzhledem ke zmírnění protiepidemických opatření třeba lidé z Kroměříže nebo Holešova, nikoliv však ze Vsetína nebo Zlína. 
V noci na neděli se očekávají „jarní“ teploty až k mínus deseti stupňům. 
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V několika lokalitách Pece pod Sněžkou má kvůli sporům o územní plán dočasně platit stavební uzávěra. Podle vedení města je to nyní jediný způsob, jak ochránit území před tlakem investorů.

Krajský soud totiž zrušil část územního plánu Pece pod Sněžkou a horské středisko nemůže účinně usměrňovat projekty investorů. V lokalitách, jako je Velká Pláň, Zahrádky nebo Portášky, tak hrozí nekontrolovatelná výstavba. Právě proto město stavební uzávěru připravuje. 
Platit začne nejdříve na přelomu května a června. Ve žlutých a oranžových zónách územního plánu nebude možné umisťovat nové stavby, omezeny budou také přístavby. Na projekty, které už mají vydané stavební povolení, se uzávěra vztahovat nebude. 
O územní plán Pece pod Sněžkou se vedou dlouhodobé spory. Od roku 2011, kdy byl schválen, dokument posuzovalo několik institucí. Jádrem sporu jsou takzvané regulační bubliny, které v územním plánu mají nenahraditelnou funkci. 
Fungují jako pomyslné kružnice kolem každé stavby a ovlivňují, co bude stát v okolí. Mimo jiné umožňují v horském středisku zachovat typickou rozvolněnou zástavbu. V roce 2014 tento regulační prvek napadl Krajský úřad Královéhradeckého kraje a část územního plánu zrušil. 
Potřeba chránit cenné lokality 
Město se proti rozhodnutím úřadu a později i ministerstva pro místní rozvoj a proti verdiktům soudů odvolalo. V březnu 2019 Ústavní soud rozhodl, že radnice může princip bublin dál používat. Žalobou města proti postupu úřadu se zabýval krajský soud a loni na jaře potvrdil platnost rozhodnutí úředníků z roku 2014. 
„Zrušené části územního plánu v současné době neplatí, týká se to především osvědčených regulačních bublin v oranžových a žlutých zónách územního plánu. Tlak vlastníků pozemků, investorů, developerů a různých spekulantů na toto území je obrovský,“ vysvětluje tajemník pecké radnice Michal Berger. 
Tlak investorů je tak velký, že bychom tu za chvíli měli sídliště naležato. 
Alan Tomášek starosta Pece pod Sněžkou 
Žluté a oranžové oblasti zahrnují horní a dolní pláně. Spadají sem například lokality Velká Pláň, Zahrádky, Hnědý vrch, Velká Paseka, Janovy Boudy, Hlušiny, Portášky nebo Lučiny. 
Město se proti verdiktu soudu opět brání a podalo kasační stížnost k Nejvyššímu správnímu soudu. Ten zatím nerozhodl. Podle vedení radnice je stávající územní plán bez zrušených bublin v podstatě nepoužitelný a hrozí nekontrolovatelná výstavba. 
Hrozí sídliště naležato 
Jediným řešením je stavební uzávěra. „Je to jediná cesta, jak se legálně bránit masivní zástavbě v otevřené krajině a jak ochránit urbanisticky a architektonicky nejcennější lokality s rozptýlenou zástavbou. Tlak investorů je tak velký, že bychom tu za chvíli měli sídliště naležato,“ upozorňuje starosta Pece pod Sněžkou Alan Tomášek (nestraník). 
Stavební uzávěra zakazuje umisťovat nové stavby a omezuje přístavby ke stávajícím objektům. Například u budov o výměře do 1 500 metrů čtverečních se může užitková plocha rozšířit maximálně o třetinu. Na rekonstrukce, které nemění užitkovou plochu, se uzávěra nevztahuje. Stejně tak na projekty, které už mají vydané stavební povolení. 
Developer chce stavět pět domů na Malé Pláni / (0:48) / video: iDNES.tv 
„Je to dočasné opatření. Buď Nejvyšší správní soud v řádu měsíců rozhodne a územní plán vrátí do původní podoby, nebo potvrdí rozhodnutí krajského úřadu a v tu chvíli budeme muset s největší pravděpodobností pořídit nový územní plán,“ naznačuje možné scénáře starosta. 
Zastupitelé Pece ve středu schválili záměr. V následujících týdnech se k němu budou moci vyjádřit orgány státní správy a veřejnost. Chystaná uzávěra se dotkne zhruba 1 500 majitelů pozemků. 
Platit by mohla začít na přelomu května a června. Radnici má poskytnout dostatek času. Dobu potřebnou na změnu územního plánu starosta odhaduje minimálně na rok, pořízení nového územního plánu může trvat i roky dva. 
„Uzávěra bude platit ještě rok od rozhodnutí Nejvyššího správního soudu,“ upřesňuje Tomášek. 
Uzávěra i pro červenou zónu 
Vyhlásit uzávěru pro žluté a oranžové lokality městu doporučila regulační komise. 
„Díky zneplatnění části územního plánu nyní nelze zajistit kvalitní rozvoj této části území, hrozí však dlouhodobé a nevratné poškození krajiny i města,“ uvádí tajemník komise Libor Vodseďálek. 
Nový hotel v Peci má dvě stovky lůžek i wellness / (0:45) / video: iDNES.tv 
Podle člena komise krajinného ekologa Pavla Klimeše nastala doba, kdy se město musí bránit projektům, které mu nic nepřinášejí. „Nejsou to projekty pro místní komunitu, hosty a byznys, ale pro soukromé rekreační domy a často apartmánové objekty. Jediným přínosem pro město je jen velmi nízká daň z nemovitosti,“ upozorňuje. 
Podle zastupitele a člena komise Františka Vambery (nestraník) je v poslední době největší tlak investorů na dvě lokality: Velkou Pláň a Velkou Úpu. 
„Za poslední rok se regulační komise zabývala desítkami projektů. Nárůst oproti předchozím letům je obrovský. Většinou to jsou rekreační rodinné domy,“ říká. 
Jedním z projektů, které komise řešila, byl například apartmánový dům Na Soutoku, který má vyrůst u Zeleného potoka. Firma spoluvlastněná bývalým fotbalistou Vladimírem Šmicerem plánuje na jižním svahu Velké Pláně zbourat penzion Avia a na jeho místě vybudovat apartmánový dům Avion se 17 byty, wellness a podzemním parkovištěm. Rekonstrukcím, které nemění užitkovou plochu a nezvyšují zátěž území, uzávěra nebrání. 
Připravované opatření se zatím nedotkne červených zón, tedy centra města rozkládajícího se kolem hlavních příjezdových silnic. Patří sem lokality Kaplička, Malá Pláň, Javor, Lesovna nebo centrální Velká Úpa. 
Právě centrum Pece prochází v posledních letech bouřlivým stavebním vývojem. Největším projektem posledních let byl komplex Svatý Vavřinec s 90 apartmány za čtvrt miliardy korun, který byl na konci roku 2018 dokončen na místě bývalého nákupního střediska Sněžka. 
Řada projektů se připravuje. Například holandští investoři plánují u parkoviště Kaplička postavit čtyřpatrovou rezidenci Krakonoš s 37 apartmány. Společnost Bau-Invest chce na Malé Pláni vybudovat komplex pěti apartmánových domů se 70 byty, restauraci a wellness. Aktivity investorů hodlá však radnice v dohledné době omezit i v centru střediska. 
„Také v červených zónách chybí regulace a připravujeme návrh stavební uzávěry pro tuto lokalitu,“ připomíná Alan Tomášek. 
Stavební uzávěru v reakci na apartmánový stavební boom zavedl v roce 2004 Špindlerův Mlýn. Město však investorům nezřídka dávalo výjimky a na nich vydělalo miliony korun. Nové vedení radnice v roce 2007 s výjimkami skoncovalo. 
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V několika lokalitách Pece pod Sněžkou má kvůli sporům o územní plán dočasně platit stavební uzávěra. Podle vedení města je to nyní jediný způsob, jak ochránit území před tlakem investorů.



Krajský soud totiž zrušil část územního plánu Pece pod Sněžkou a horské středisko nemůže účinně usměrňovat projekty investorů. V lokalitách, jako je Velká Pláň, Zahrádky nebo Portášky, tak hrozí nekontrolovatelná výstavba. Právě proto město stavební uzávěru připravuje.

Platit začne nejdříve na přelomu května a června. Ve žlutých a oranžových zónách územního plánu nebude možné umisťovat nové stavby, omezeny budou také přístavby. Na projekty, které už mají vydané stavební povolení, se uzávěra vztahovatnebude.

O územní plán Pece pod Sněžkou se vedou dlouhodobé spory. Od roku 2011, kdy byl schválen, dokument posuzovalo několik institucí. Jádrem sporu jsou takzvané regulační bubliny, které v územním plánu mají nenahraditelnou funkci. 

Fungují jako pomyslné kružnice kolem každé stavby a ovlivňují, co bude stát v okolí. Mimo jiné umožňují v horském středisku zachovat typickou rozvolněnou zástavbu. V roce 2014 tento regulační prvek napadl Krajský úřad Královéhradeckého kraje a část územního plánu zrušil.Potřeba chránit cenné lokality

Město se proti rozhodnutím úřadu a později i ministerstva pro místní rozvoj a proti verdiktům soudů odvolalo. V březnu 2019 Ústavní soud rozhodl, že radnice může princip bublin dál používat. Žalobou města proti postupu úřadu se zabýval krajský soud a loni na jaře potvrdil platnost rozhodnutí úředníků z roku 2014. 

„Zrušené části územního plánu v současné době neplatí, týká se to především osvědčených regulačních bublin v oranžových a žlutých zónách územního plánu. Tlak vlastníků pozemků, investorů, developerů a různých spekulantů na toto území je obrovský,“ vysvětluje tajemník pecké radnice Michal Berger. Tlak investorů je tak velký, že bychom tu za chvíli měli sídliště naležato.

Alan Tomášek starosta Pece pod Sněžkou

Žluté a oranžové oblasti zahrnují horní a dolní pláně. Spadají sem například lokality Velká Pláň, Zahrádky, Hnědý vrch, Velká Paseka, Janovy Boudy, Hlušiny, Portášky nebo Lučiny. 

Město se proti verdiktu soudu opět brání a podalo kasační stížnost k Nejvyššímu správnímu soudu. Ten zatím nerozhodl. Podle vedení radnice je stávající územní plán bez zrušených bublin v podstatě nepoužitelný a hrozí nekontrolovatelná výstavba.Hrozí sídliště naležato

Jediným řešením je stavební uzávěra. „Je to jediná cesta, jak se legálně bránit masivní zástavbě v otevřené krajině a jak ochránit urbanisticky a architektonicky nejcennější lokality s rozptýlenou zástavbou. Tlak investorů je tak velký, že bychom tu za chvíli měli sídliště naležato,“ upozorňuje starosta Pece pod Sněžkou Alan Tomášek (nestraník).

Stavební uzávěra zakazuje umisťovat nové stavby a omezuje přístavby ke stávajícím objektům. Například u budov o výměře do 1 500 metrů čtverečních se může užitková plocha rozšířit maximálně o třetinu. Na rekonstrukce, které nemění užitkovou plochu, se uzávěra nevztahuje. Stejně tak na projekty, které už mají vydané stavební povolení. 

„Je to dočasné opatření. Buď Nejvyšší správní soud v řádu měsíců rozhodne a územní plán vrátí do původní podoby, nebo potvrdí rozhodnutí krajského úřadu a v tu chvíli budeme muset s největší pravděpodobností pořídit nový územní plán,“ naznačuje možné scénáře starosta.

Zastupitelé Pece ve středu schválili záměr. V následujících týdnech se k němu budou moci vyjádřit orgány státní správy a veřejnost. Chystaná uzávěra se dotkne zhruba 1 500 majitelů pozemků. 

Platit by mohla začít na přelomu května a června. Radnici má poskytnout dostatek času. Dobu potřebnou na změnu územního plánu starosta odhaduje minimálně na rok, pořízení nového územního plánu může trvat i roky dva. 

„Uzávěra bude platit ještě rok od rozhodnutí Nejvyššího správního soudu,“ upřesňuje Tomášek.Uzávěra i pro červenou zónu

Vyhlásit uzávěru pro žluté a oranžové lokality městu doporučila regulační komise. 

„Díky zneplatnění části územního plánu nyní nelze zajistit kvalitní rozvoj této části území, hrozí však dlouhodobé a nevratné poškození krajiny i města,“ uvádí tajemník komise Libor Vodseďálek. 

Podle člena komise krajinného ekologa Pavla Klimeše nastala doba, kdy se město musí bránit projektům, které mu nic nepřinášejí. „Nejsou to projekty pro místní komunitu, hosty a byznys, ale pro soukromé rekreační domy a často apartmánové objekty. Jediným přínosem pro město je jen velmi nízká daň z nemovitosti,“ upozorňuje.



Podle zastupitele a člena komise Františka Vambery (nestraník) je v poslední době největší tlak investorů na dvě lokality: Velkou Pláň a Velkou Úpu. 

„Za poslední rok se regulační komise zabývala desítkami projektů. Nárůst oproti předchozím letům je obrovský. Většinou to jsou rekreační rodinné domy,“ říká. 

Jedním z projektů, které komise řešila, byl například apartmánový dům Na Soutoku, který má vyrůst u Zeleného potoka. Firma spoluvlastněná bývalým fotbalistou Vladimírem Šmicerem plánuje na jižním svahu Velké Pláně zbourat penzion Avia a na jeho místě vybudovat apartmánový dům Avion se 17 byty, wellness a podzemním parkovištěm. Rekonstrukcím, které nemění užitkovou plochu a nezvyšují zátěž území, uzávěra nebrání.

Připravované opatření se zatím nedotkne červených zón, tedy centra města rozkládajícího se kolem hlavních příjezdových silnic. Patří sem lokality Kaplička, Malá Pláň, Javor, Lesovna nebo centrální Velká Úpa. 

Právě centrum Pece prochází v posledních letech bouřlivým stavebním vývojem. Největším projektem posledních let byl komplex Svatý Vavřinec s 90 apartmány za čtvrt miliardy korun, který byl na konci roku 2018 dokončen na místě bývalého nákupního střediska Sněžka.

Řada projektů se připravuje. Například holandští investoři plánují u parkoviště Kaplička postavit čtyřpatrovou rezidenci Krakonoš s 37 apartmány. Společnost Bau-Invest chce na Malé Pláni vybudovat komplex pěti apartmánových domů se 70 byty, restauraci a wellness. Aktivity investorů hodlá však radnice v dohledné době omezit i v centru střediska. 

„Také v červených zónách chybí regulace a připravujeme návrh stavební uzávěry pro tuto lokalitu,“ připomíná Alan Tomášek.

Stavební uzávěru v reakci na apartmánový stavební boom zavedl v roce 2004 Špindlerův Mlýn. Město však investorům nezřídka dávalo výjimky a na nich vydělalo miliony korun. Nové vedení radnice v roce 2007 s výjimkami skoncovalo.

Foto:
Malá Pláň v Peci pod Sněžkou (18. 3. 2021)
MAFRA
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Skiareály v kraji mají za sebou sezonu, během které hostily lyžaře a snowboardisty doslova jen pár dní, ačkoli sjezdovky připravit musely. Jejich majitelé mají jen ztráty a teď čekají na kompenzace ze státního rozpočtu. Kolik středisek přežije, ukážou následující měsíce.



„Kolik lyžařských středisek přežije, to se ukáže v květnu nebo v červnu. Teď všichni dostanou kompenzace, poplatí dluhy a až poté zjistí, jestli jim zbydou peníze na přežití,“ uvedl Jakub Juračka, prezident Asociace lanové dopravy. Ta sdružuje na 140 podnikatelských subjektů, hlavně skiareálů.



Výši kompenzací zástupci areálů z většiny považují za slušný kompromis. Upozorňují ale na nekoncepčnost státu. 

„Zatímco na německém Javoru nezasněžovali a neotevřeli, protože od vlády dostali předem sdělení, že přípravy jsou zbytečné, když to situace nedovoluje, nám vláda slibovala, že otevřeme a nakonec jsme jeli jen sedm dní. Náklady na přípravu sjezdovek, které přišly nazmar, by se nám teď hodily,“ říká spolumajitel a šéf areálu Nad nádražím a Belveder v Železné Rudě Ladislav Zísler.

Výdaje vyčíslil na jednotky milionů. Skiareál podle něj nepropustil zaměstnance a nyní je financován z rezerv z jiné činnosti. Provozovatelská firma má totiž ještě strojírenskou divizi. Areál teď čeká na peníze z kompenzačního programu COVID – SPORT III Lyžařská střediska. 

„Když se odhlédne od krkolomné registrace, je žádost o peníze jednoduchá a lehce zvládnutelná,“ hodnotí Zísler. I přesto je přesvědčený o tom, že měl stát namísto nepřehledného systému asi padesáti kompenzačních programů dát přednost jednoduchému systému, jaký používají v Rakousku či Anglii.Kompenzace pro ski areály jsou adekvátní

Ředitel největšího lyžařského střediska na Šumavě Ski&bike Špičák Vladimír Kasík sdělil, že program považuje za dobrý kompromis.

Podle Juračky by se z programu mohlo rozdělit přes 800 milionů korun. „Bude záležet na počtu žádostí, ve čtvrtek byl poslední termín pro jejich podání,“ přiblížil prezident.

Podle něj jsou horská střediska ve srovnání s jinými jedním z nejlépe kompenzovaných sektorů. „Když to srovnám s kolegy, kteří provozují infocentra, bazény, restaurace, hotely, tak naše kompenzace jsou na rozdíl od nich adekvátní,“ sdělil.

Kompenzací by mělo být takzvané sedačkovné, což je 50 procent průměrných nákladů za poslední dva roky. „Když měl tedy areál za poslední dva roky náklady tři miliony korun, dostane maximálně 1,5 milionu. To bylo výsledkem více než měsíčního úsilí a tlaku na všechny zainteresované,“ popsal Juračka.

A kolik peněz zatím bylo podnikatelům vyplaceno? „Žádost do programu COVID – SPORT III Lyžařská střediska jsme podali a je v pořádku, máme potvrzení o tom, že peníze dostaneme do 30 dnů,“ uvedl Kasík. 

Firma prý na peníze čeká jako na smilování, činnost totiž zatím financuje z provozních úvěrů. Areál čerpá i z programu Antivirus, který kompenzuje mzdy zaměstnanců. „Loni dobře fungoval, ale nyní nemáme vyplacené peníze ani za leden, zatím jsme tedy dostali 80 tisíc korun,“ přiblížil Kasík.

Firma podle něj podala žádost i do programu Covid ubytování. „O peníze za 4. kvartál loňského máme zažádáno od ledna, zatím nikdo neví, kdy a jestli bude něco vyplaceno,“ sdělil ředitel. Zatím tedy firma s 22 stálými zaměstnanci, z nichž nikoho nepropustila, na účet dostala 80 tisíc korun.Plánované investice odložili o rok

Podle Kasíka další zvyšování provozních úvěrů od spolupracující banky v nejbližší době nebude možné. Pokud tedy peníze od státu co nejdříve nedorazí, bude muset do svých rezerv z minulých let sáhnout spolumajitel firmy.

Areál Nad nádražím a Belveder zrušil veškeré investice, Ski&bike Špičák je odložil o rok. Patří sem třeba plánovaná stavba hotelu a restaurace přímo v areálu. „Nic ale nevzdáváme, bojujeme. Nejsem zvyklý prohrávat, už se připravujeme na příjezd bikerů v létě,“ konstatoval Kasík.

Juračka popsal, že situace většiny horských středisek bude záviset na postoji leasingových společností. „Areály totiž neúvěrují banky, ale hlavně leasingové společnosti, platíme jim vyšší úroky než v bance, ale je to obousranně výhodné. V Česku tento sektor podporují hlavně dvě leasingové společnosti. Když je špatná zima, není díky nim problém odložit o rok splácení,“ přiblížil Juračka.

Ten odhadl, že leasingové firmy úvěry navýší, protože peníze dostanou zpět jen tehdy, pokud areály pojedou dál. „Řeknou si o přiměřený úrok, což je jejich zisk, a bude to oboustranně výhodné partnerství,“ odhadl Juračka.

Foto:
Školákům z Plzně, Plzně-severu a jihu začnou jarní prázdniny. Volného času by mohli využít k návštěvě hor, kde na ně čekají skvělé lyžařské podmínky.
Ladislav Němec, MAFRA
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I když sněhu napadlo dost, lanovky byly kvůli vládním opatřením zavřené skoro celou zimu. „Lyžování by bylo nejlepší za posledních deset let, sněhu jsme vyrobili nejvíc za poslední roky,“ litoval ředitel Lyžařského areálu Zadov Luděk Sáska.



Minulou sezonu trápily provozovatele lyžařských areálů výkyvy počasí, kdy se střídalo sněžení s oblevami. Nakonec ji utnulo vládní nařízení kvůli koronaviru už 13. března. A tak vlekaři vyhlíželi následující zimu s tím, že bude mnohem lepší.

Ale nebyla. Sněhu napadlo dost, sjezdovky se podařilo „vystlat“ slušnou vrstvou umělého sněhu, ale lanovky musely zůstat zavřené. Tedy až na devět dnů kolem Vánoc.

Vlekaři tak mohli jen sledovat, jak svahy sjíždějí děti na bobech a sáňkách, a počítat, s jakou ztrátou střediska sezonu skončí. A vyplňovat formuláře při žádostech o kompenzace.

„Přesná čísla budeme moci říct až na konci března, ale vypadá to na ztrátu ve výši 70 milionů korun. To se může projevit v plánech rozvoje areálu na další roky. Už teď jsme si museli vzít úvěry nebo spotřebovat peníze, které jsme plánovali na investice do budoucna. Novinky budou pozastavené a místo nich budeme splácet úvěry,“ naznačila mluvčí Skiareálu Lipno Olga Kneiflová a dodala, že středisko požádalo o kompenzace, ale odpověď zatím nedostalo.

O konkrétních akcích se nechtěla vyjadřovat. „Vzhledem k současné situaci jsou nyní ohrožené i běžné provozní investice do obnovy stávajících zařízení a služeb,“ dodala.

Mluvčí nechtěla předjímat, jestli to může znamenat zdražení skipasů pro příští sezonu. Poznamenala, že ceny areál upravuje pouze podle inflace nebo růstu reálných nákladů. „Nechceme přenášet problémy, které vytvořila vláda, na naše klienty,“ prohlásila Kneiflová.

Ztráty ve výši několik desítek milionů korun očekává i ředitel Lyžařského areálu Zadov Luděk Sáska. 



„Napjatě čekáme na dotaci, dostali jsme potvrzující dopis od ministerstva průmyslu a obchodu, že nám byla přidělena kompenzace,“ naznačil a popsal, areál by měl získat částku, která se rovná padesáti procentům průměrných nákladů za dva poslední roky.

Na Zadově plánují už několik let dvě velké novinky – multifunkční budovu u dolní stanice lanovky na Kobyle a nádrž na vodu pro zasněžování. Areál patří pod Českou unii sportu, která však loni kvůli pandemii stopla investice.

„Teď se chystají materiály na červnovou valnou hromadu a doufáme, že stavba nádrže, která je pro nás důležitější, bude schválená. Pak věřím, že bychom ji do začátku zimní sezony zvládli dokončit,“ konstatoval Sáska.Zasněžovali a doufali. Marně

I když lanovky a vleky musely zůstat zavřené, na sjezdovkách bylo celou zimu živo. Aby byly areály připravené na případné zahájení sezony, děla chrlila umělý sníh. Tím vylepšovala podmínky na svazích, kde ležel i sníh přírodní. Toho využívaly rodiny s dětmi a většinou mírné šumavské tratě se staly rájem bobistů a sáňkařů.

„Lyžování by bylo nejlepší za posledních deset let, sněhu jsme vyrobili nejvíc za poslední roky,“ zalitoval Sáska.

I nyní leží na sjezdovkách kolem půl metru sněhu. „Těch začátků sezony jsme zažili několik. Svahy jsme chystali od listopadu. Zasněžovali jsme a doufali, že se situace vylepší a my spustíme provoz. Nakonec se lyžovalo jen od 18. do 26. prosince,“ trpce uvedl Sáska a dodal, že to vypadalo nadějně ještě koncem února. „Dvacátého jsme byli připraveni na pondělní otevření, ale bohužel to nevyšlo.“

Provoz sněžných děl není levná záležitost. „Za zimu jsme za něj utratili řádově vyšší miliony korun. Jen v energiích se jedná o přibližně tři miliony a to není zdaleka jediný náklad,“ uvedla Kneiflová.

Aby u Lipna udělali radost alespoň běžkařům, rolbami vytvořili pětikilometrový okruh po sjezdovkách, později i v areálu kempu Modřín na břehu přehrady. „Viděli jsme, že lidé chtějí být venku na čerstvém vzduchu, proto jsme se pustili do úpravy stop. Jsme sportovní areál, tak jsme chtěli sport nabídnout,“ konstatovala Kneiflová.Na rakouském Hochfichtu se ještě lyžuje

Se ztrátou skončí zimní sezonu i rakouský Hochficht, který si oblíbili i jihočeští lyžaři. Tamní sjezdovky si ale letos vyzkoušet nemohli.

„Povinnost desetidenní karantény pro lidi cestující do Rakouska prakticky zamezila Čechům i Němcům lyžování na Hochfichtu. Tyto dvě národnosti přitom dohromady tvoří okolo šedesáti procent všech návštěvníků,“ upřesnil za středisko Martin Řezáč.

Vleky a lanovky tam za přísných opatřeních (nošení respirátorů FFP2, dodržování rozestupů, zavřené restaurace) spustili 24. prosince a plánují je vypnout v neděli.

„Sněhové podmínky oproti loňské zimě byly vynikající. O to víc provozovatele mrzí, že si je lyžaři z Čech nemohli užít,“ uvedl Řezáč.

Foto:
Skiareál Lipno býval o víkendech plný. Lanovky stály, ale sjezdovky využily děti na sáňkách a bobech.
Petr Lundák, MF DNES
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Horské středisko chce zatrhnout výstavbu kvůli ochraně před tlakem investorů 

PEC POD SNĚŽKOU / Krajský soud zrušil část územního plánu Pece pod Sněžkou a horské středisko nemůže účinně usměrňovat projekty investorů. V lokalitách, jako je Velká Pláň, Zahrádky nebo Portášky, tak hrozí nekontrolovatelná výstavba. Město proto připravuje stavební uzávěru. 
Platit začne nejdříve na přelomu května a června. Ve žlutých a oranžových zónách územního plánu nebude možné umisťovat nové stavby, omezeny budou také přístavby. Na projekty, které už mají vydané stavební povolení, se uzávěra nebude vztahovat. 
Důvodem pro vyhlášení stavební uzávěry jsou dlouhodobé spory o územní plán Pece pod Sněžkou. Od roku 2011, kdy byl schválen, dokument posuzovalo několik institucí. Jádrem sporu jsou takzvané regulační bubliny, které v územním plánu mají nenahraditelnou funkci. Fungují jako pomyslné kružnice kolem každé stavby a ovlivňují, co bude stát v okolí. Mimo jiné umožňují v horském středisku zachovat typickou rozvolněnou zástavbu. V roce 2014 tento regulační prvek napadl Krajský úřad Královéhradeckého kraje a část územního plánu zrušil. 
Město se proti rozhodnutím úřadu a později i ministerstva pro místní rozvoj a proti verdiktům soudů odvolalo. V březnu 2019 Ústavní soud rozhodl, že radnice může princip bublin dál používat. Žalobou města proti postupu úřadu se zabýval krajský soud a vloni na jaře potvrdil platnost rozhodnutí úředníků z roku 2014. „Zrušené části územního plánu v současné době neplatí, týká se to hlavně osvědčených regulačních bublin v oranžových a žlutých zónách územního plánu. Tlak vlastníků pozemků, investorů, developerů a různých spekulantů na toto území je obrovský,“ vysvětluje tajemník radnice Michal Berger. 
Žluté a oranžové oblasti zahrnují horní a dolní pláně. Spadají sem například lokality Velká Pláň, Zahrádky, Hnědý vrch, Velká Paseka, Janovy Boudy, Hlušiny, Portášky nebo Lučiny. Město se proti verdiktu soudu opět brání a podalo kasační stížnost k Nejvyššímu správnímu soudu. Ten zatím nerozhodl. Podle vedení radnice je stávající územní plán bez zrušených bublin v podstatě nepoužitelný a hrozí nekontrolovatelná výstavba. 

POKRAČOVÁNÍ NA STRANĚ 3 Pec pod Sněžkou chystá uzávěru 

DOKONČENÍ ZE STRANY 1 

Jediným řešením je stavební uzávěra. „Je to jediná cesta, jak se legálně bránit masivní zástavbě v otevřené krajině a jak ochránit urbanisticky a architektonicky nejcennější lokality s rozptýlenou zástavbou. Tlak investorů je tak velký, že bychom tu za chvíli měli sídliště naležato,“ upozorňuje starosta Pece pod Sněžkou Alan Tomášek (nestraník). 
Stavební uzávěra zakazuje umisťovat nové stavby a omezuje přístavby ke stávajícím objektům. Například u budov o výměře do 1 500 metrů čtverečních se může užitková plocha rozšířit maximálně o třetinu. Na rekonstrukce, které nemění užitkovou plochu, se uzávěra nevztahuje. Stejně tak na projekty, které už mají vydané stavební povolení. „Je to dočasné opatření. Buď Nejvyšší správní soud v řádu měsíců rozhodne a územní plán vrátí do původní podoby, nebo potvrdí rozhodnutí krajského úřadu a v tu chvíli budeme muset s největší pravděpodobností pořídit nový územní plán,“ naznačuje možné scénáře starosta. Zastupitelé Pece ve středu schválili záměr. V následujících týdnech se k němu budou moci vyjádřit orgány státní správy a veřejnost. Chystaná uzávěra se dotkne zhruba 1 500 majitelů pozemků. Platit by mohla začít na přelomu května a června. Radnici má poskytnout dostatek času. Dobu potřebnou na změnu územního plánu starosta odhaduje minimálně na rok, pořízení nového územního plánu může trvat i roky dva. „Uzávěra bude platit ještě rok od rozhodnutí Nejvyššího správního soudu,“ upřesňuje Tomášek. 

Uzávěra pro červenou zónu 

Vyhlásit uzávěru pro žluté a oranžové lokality městu doporučila regulační komise. „Díky zneplatnění části územního plánu nyní nelze zajistit kvalitní rozvoj této části území, hrozí však dlouhodobé a nevratné poškození krajiny i města,“ uvádí tajemník komise Libor Vodseďálek. Podle člena komise krajinného ekologa Pavla Klimeše nastala doba, kdy se město musí bránit projektům, které mu nic nepřinášejí: „Nejsou to projekty pro místní komunitu, hosty a byznys, ale pro soukromé rekreační domy a často apartmánové objekty. Jediným přínosem pro město je jen velmi nízká daň z nemovitosti.“ 
Podle zastupitele a člena komise Františka Vambery (nestraník) je v poslední době největší tlak investorů na dvě lokality: Velkou Pláň a Velkou Úpu. „Za poslední rok se regulační komise zabývala desítkami projektů. Nárůst oproti předchozím letům je obrovský. Většinou to jsou rekreační rodinné domy,“ říká. Jedním z projektů, které komise řešila, byl například apartmánový dům Na Soutoku, který má vyrůst u Zeleného potoka. Firma spoluvlastněná bývalým fotbalistou Vladimírem Šmicerem plánuje na jižním svahu Velké Pláně zbourat penzion Avia a na jeho místě vybudovat apartmánový dům Avion se 17 byty, wellness a podzemním parkovištěm. Rekonstrukcím, které nemění užitkovou plochu a nezvyšují zátěž území, uzávěra nebrání. 
Připravované opatření se zatím nedotkne červených zón, tedy centra města rozkládajícího se kolem hlavních příjezdových silnic. Patří sem lokality Kaplička, Malá Pláň, Javor, Lesovna nebo centrální Velká Úpa. Právě centrum Pece prochází v posledních letech bouřlivým stavebním vývojem. Největším projektem posledních let byl komplex Svatý Vavřinec s 90 apartmány za čtvrt miliardy korun, který byl na konci roku 2018 dokončen na místě bývalého nákupního střediska Sněžka. 
Řada projektů se připravuje. Například holandští investoři plánují u parkoviště Kaplička postavit čtyřpatrovou rezidenci Krakonoš s 37 apartmány. Společnost Bau-Invest chce na Malé Pláni vybudovat komplex pěti apartmánových domů se 70 byty, restauraci a wellness. Aktivity investorů však radnice v dohledné době hodlá omezit i v centru střediska. „Také v červených zónách chybí regulace a připravujeme návrh stavební uzávěry pro tuto lokalitu,“ připomíná Alan Tomášek. 
Stavební uzávěru v reakci na apartmánový stavební boom zavedl v roce 2004 Špindlerův Mlýn. Město však investorům nezřídka dávalo výjimky, a na nich vydělalo miliony korun. Nové vedení radnice v roce 2007 s výjimkami skoncovalo. 

Foto autor: FOTO / MARTIN VESELÝ 
Foto popis: Oblast horních a dolních plání hodlá Pec ochránit stavební uzávěrou. Patří sem lokality jako Zahrádky, Hnědý Vrch nebo Velká Pláň. 
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Policisté během čtvrtka zamezili v Královéhradeckém kraji vjezdu či výjezdu přes hranice okresů 26 vozidlům.

"Při veškeré kontrolní činnosti i ostatních aktuálně platných opatření policisté prověřili více než 3 a půl tisíce osob či objektů (3 750).
"Zjistili celkem 177 porušení krizových usnesení vlády a opatření ministerstva zdravotnictví. V souladu s platnou legislativou 120 případů vyřešili příkazním řízením na místě, 56 případů vyřešili domluvou. V oblasti dopravy jsme odhalili 68 přestupků, z nichž se 54 týkalo nedodržení nejvyšší povolené rychlosti. Na tuto oblast se budeme zaměřovat ve zvýšené míře i v dalších dnech, protože nesprávný způsob jízdy je jednou z nejčastějších příčin tragických dopravních nehod," uvedla policejní mluvčí Magdalena Vlčková.



O víkendu se policie opět zaměří na kontroly také na příjezdových cestách do horských středisek. "V souvislosti s tím připomínáme, že aktuálně platné usnesení Vlády ČR č. 299 například nedovoluje provozovat volnočasové aktivity mimo okres, v němž má občan trvalý pobyt či bydliště. Policisté se samozřejmě zaměřují i nadále v namátkovém režimu na kontrolu všech aktuálně platných opatření," dodala Magdaléna Vlčková.
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